Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

PACCMOTPEHO	УТВЕРЖДАЮ
на заседании педагогического	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий
совета протокол №	государственный техникум»
от «» 2024 г.	Е.Н. Хлопотова
	«»2024 г.

Основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства. Форма обучения: очная Нормативный срок освоения ОПОП: 10 месяцев. На базе среднего общего образования Начало обучения: 01.09.2024 г. Профиль получаемого профессионального образования: технический

Основная профессиональная образовательная программа государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум» составлена на основе федерального государственного образовательного стандарта по профессии среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих, утвержденного приказом Министерства просвещения и науки Российской Федерации № 355 от 24 мая 2023 г., зарегистрированного Министерством юстиции 24 июня 2022 г. №68984, 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства и на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования, реализуемого в пределах ОПОП с учетом профиля получаемого профессионального образования, приказа Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08,2022 г. № 762.

Авторы – разработчики:

Дёмин А.С., заместитель директора по УПР ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»;

Чекмарева Е.Г., заместитель директора по ОВ ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»;

Кравченко С.А. преподаватель ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»;

Саратовская Е.Н., преподаватель ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»;

Абдреева Н.П., преподаватель ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»;

Митяев С.С., мастер производственного обучения ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум».

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Обшие положения
 - 1.1. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы
 - 1.2. Нормативный срок освоения программы
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы
 - 2.1.Область и объекты профессиональной деятельности
 - 2.2. Виды профессиональной деятельности
 - 2.3. Общие и профессиональные компетенции
- 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса
 - 3.1 Примерный учебный план
 - 3.2.Рабочий учебный план (Приложение 1)
 - 3.3. Календарный учебный график (Приложение 2)
 - 3.4. Программы социально-гуманитарного цикла
 - 3.4.1. Программа СГ.01 История России
 - 3.4.2. Программа СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности
 - 3.4.3. Программа СГ.03 Безопасность жизнедеятельности
 - 3.4.4. Программа СГ.04 Физическая культура
 - 3.4.5. Программа СГ.05 Основы бережливого производства
 - 3.4.6. Программа СГ.06 Основы финансовой грамотности
 - 3.4.7. Программа СГ.07 Социально значимая деятельность
 - 3.5. Программы дисциплин и профессиональных модулей общепрофессионального цикла
 - 3.5.1. Программа ОП.01 Основы инженерной графики
 - 3.5.2. Программа ОП.02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ
 - 3.5.3. Программа ОП.03 Техническая механика с основами технических измерений
 - 3.5.4. Программа ОП.04 Основы электротехники
 - 3.5.5. Программа ОП.05 Основы агрономии
 - 3.5.6. Программа ОП.06 Основы зоотехнии
 - 3.5.7. Программа ОП.07 Основы микробиологии, санитарии и гигиены
 - 3.5.8. Программа ОП.08 Охрана труда
 - 3.5.9. Программа ОП.09 Общие компетенции профессионала
 - 3.5.10 Программа ОП.10 Основы предпринимательской деятельности

- 3.5.11. Программа ПМ.01 Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации
- 3.5.12. Программа ПМ.02 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом
- 3.5.13 Программа воспитания по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства
 - 4. Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы
 - 4.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы
 - 4.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы
 - 4.3. Требования к практической подготовке обучающихся
 - 4.4. Требования к организации воспитания обучающихся
 - 4.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
 - 5. Оценка результатов освоения основной профессиональной образовательной программы
 - 5.1. Контроль и оценка достижений обучающихся
 - 5.2. Государственная итоговая аттестация

Приложения

1. Общие положения

1.1. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы

Основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих, реализуемая ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум» - комплекс нормативно-методической документации, регламентирующий содержание, организацию и оценку качества подготовки обучающихся и выпускников по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства.

Нормативную правовую основу разработки ОПОП СПО составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24 мая 2022г. №355;
- Приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 555н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области механизации сельского хозяйства»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 июня 2014 г. № 362н «Об утверждении профессионального стандарта «Трактористмашинист сельскохозяйственного производства»;
- Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 17.05.2022 № 336 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования и установлении соответствия отдельных профессий и специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 119 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;
 - Устав ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум».

1.2. Нормативный срок освоения программы

Нормативный срок освоения ОПОП СПО по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства при очной форме обучения составляет 10 месяцев на базе среднего общего образования.

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения ОПОП СПО по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства.

2.1. Область и объекты профессиональной деятельности

Область профессиональной деятельности, в которой выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: Сельское хозяйство

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника

Область профессиональной деятельности выпускников: выполнение механизированных работ по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур; эксплуатация, техническое обслуживание и ремонт тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, механизмов, установок, приспособлений и другого инженерно-технологического оборудования сельскохозяйственного назначения.

Объекты профессиональной деятельности выпускника:

- тракторы, самоходные сельскохозяйственные машины;
- прицепные и навесные устройства;
- оборудование животноводческих ферм и комплексов;
- механизмы, установки, приспособления и другое инженерно-техническое оборудование сельскохозяйственного назначения;
- инструменты, оборудование, стационарные и передвижные средства для монтажа, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и оборудования;
- технологические процессы монтажа, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и оборудования, сырье и сельскохозяйственная продукция;
 - технологические операции в сельском хозяйстве.

2.2. Виды профессиональной деятельности

Обучающийся по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства готовится к следующим видам деятельности:

- выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования;
- выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации.

2.3. Общие и профессиональные компетенции

Профессиональные компетенции выпускника ОПОП СПО, формируемые в результате освоения данной ОПОП.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать следующими обшими компетенциями:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.
- **б) профессиональными компетенциями (ПК),** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:
- 1. Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования (по выбору)
- ПК 1.1. Выполнять работы по разборке (сборке), монтажу (демонтажу) сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.2. Производить ремонт узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.3. Производить восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.4. Выполнять стендовую обкатку, испытание, регулирование отремонтированных сельскохозяйственных машин и оборудования.
 - ПК 1.5. Выполнять наладку сельскохозяйственных машин и оборудования.
- 2. Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации (по выбору)
- ПК 2.1. Выполнять основную обработку и предпосевную подготовку почвы с заданными агротехническими требованиями.
 - ПК 2.2. Вносить удобрения с заданными агротехническими требованиями.
- ПК 2.3. Выполнять механизированные работы по посеву, посадке и уходу за сельскохозяйственными культурами.
 - ПК 2.4. Выполнять уборочные работы с заданными агротехническими требованиями.

- ПК 2.5. Выполнять погрузочно-разгрузочные, транспортные и стационарные работы на тракторах.
 - ПК 2.6. Выполнять мелиоративные работы.
- ПК 2.7. Выполнять механизированные работы по разгрузке и раздаче кормов животным, уборке навоза и отходов животноводства.
- ПК 2.8. Выполнять техническое обслуживание при использовании и при хранении тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и оборудования, заправлять тракторы и самоходных сельскохозяйственные машины горюче-смазочными материалами.

3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса

3.1 Примерный учебный план

ПРИМЕРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ПЛАН

по профессии среднего профессионального образования

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства

Форма обучения – очная

Нормативный срок обучения на базе среднего (полного) общего образования - 10 месяцев

			akt.	Объем	и образова академи		-	•	
Индекс	Наименование	Всего	В т.ч. в форме практ. подготовки	Теоретические занятия	Лабораторные и практические занятия	Практики	Самостоятельная работа	Промежуточная аттестация	Рекомендуемый курс изучения
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Обязатель	ная часть образовательной программы	1008				468		36	
СГ.00	Социально- гуманитарный цикл	204	90	114	90				
СГ.01	История России	32		32					1
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности	32	32		32				1
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности	36	10	26	10				1
СГ.04	Физическая культура	40	38	2	38				1
СГ.05	Основы бережливого производства	32		32					1
СГ.06	Основы финансовой грамотности	32	10	22	10				1
ОП.00	Общепрофессиональный цикл	224	97	127	97				
ОП.01	Основы инженерной графики	32	12	20	12				1
ОП.02	Основы материаловедения и технология общеслесарных работ	32	16	16	16				1
ОП.03	Техническая механика с основами технических измерений	32	12	20	12				1
ОП.04	Основы электротехники	32	21	11	21				1
ОП.05	Основы агрономии	32	12	20	12				
ОП.06	Основы зоотехнии	32	12	20	12				
ОП.07	Основы микробиологии,	32	12	20	12				

	санитарии и гигиены							
П.00	Профессиональный цикл	580				468	36	
	Направленность Мастер по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования							
ПМн.01	Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования	544	502	42	34	468		1
МДК.01.01	Ремонт узлов и механизмов, восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования	44	22	22	22			1
МДК.01.02	Выполнение стендовой обкатки, испытания и регулирования и наладки отремонтированных сельскохозяйственных машин и оборудования	32	12	20	12			
УП.01	Учебная практика	180	180			180		1
ПП.01	Производственная практика	288	288			288		1
	Направленность Мастер по механизированным сельскохозяйственным работам							
ПМн.02	Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации	544	504	40	36	468		1
МДК.02.01	Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования	32	14	18	14			1
МДК.02.02	Технологии выполнения механизированных работ в сельском хозяйстве	44	22	22	22			
УП.01	Учебная практика	180	180			180	-	1
ПП.01	Производственная практика Промежуточная	288	288			288	-	1
	аттестация	36					36	
Вариативна	ая часть ОП	432	144					
ГИА.00	Государственная итоговая аттестация	36	36					
	Итого:	1476				468	36	

3.2.Рабочий учебный план

		=							цихся (препода		м													
Индекс	Наименование циклов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик	Формы промежуточной аттестации	Объем образовательной нагрузки	Самостоятельная учебная работа	Нагр	узка на и ! в т. ч дися	л дисции МДК . по уче циплин МДК	плины бным зам н	По практике производственной и учебной	Sarcine	промежуточная аттестация		1.	сем. 17 н	101	Iκ	ypc	2,0	ем. 24 н	АП				
		меж	30 B	HAIN	IPIX	кое	XIIIX	абол	е <u>п</u>	H	EH.			Cm. 17 1		H H			CM. 24 II		нь			
			Объем обра	Самостояте	всего учебных занятий	Теоретическое обучение	лабораторных практических занятий	курсовых работ (проектов)	По практик и учебной	Консультации		Сам. раб.	Теор. обуч.	Практика	Консультаци и	Промежуточн ая аттестация	Сам. раб.	Теор. обуч.	Практика	Консультаци и	Промежуточн ая аттестация			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22			
СГ.00	Социально-гуманитарный цикл	4/5/-	206	10	186	0	0	0	0	10	0	6	109	0	6	0	4	4 77 0 4						
СГ.01	История России	дз/-	32	2	28					2	0	2	28		2									
СГ.02	Иностранный язык в	дз/-	32	2	28					2	0	2	28		2									
СГ.03	профессиональной деятельности Безопасность жизнедеятельности	кдз1/-	36	2	32					2	0	2	32		2									
СГ.04	Физическая культура	-/дз	36	0	36					0	0		18					18						
СГ.05	Основы бережливого производства	-/кдз3	32	2	28					2	0						2	28		2				
СГ.06	Основы финансовой грамотности	-/кдз3	32	2	28					2	0						2	28		2				
СГ.07	Социально значимая деятельность	3/3	6	0	6					0	0		3			10		3						
ОП.00 ОП.01	Общепрофессиональный цикл Основы инженерной графики	-/5/3 9/-	356 32	20	298	0	0	0	0	20 2	18	14 2	214 22	0	14 2	18 6	6	84	0	6	0			
ОП.02	Основы материаловедения и	кдз2/-	32	2	28					2	0	2	28		2									
	технология общеслесарных работ Техническая мемханика с																							
ОП.03	основами технических измерений	кдз2/-	32	2	28					2	0	2	28		2									
ОП.04	Основы электротехники	дз/-	32	2	28					2	0	2	28		2									
ОП.05	Основы агрономии	-/дз	32	2	28					2	0						2	28		2				
ОП.06	Основы зоотехнии	-/дз	32	2	28					2	0						2	28		2				
ОП.07	Основы микробиологии, санитарии и ггигиены	-/дз	32	2	28					2	0						2	28		2				
ОП.08	Охрана труда	кдз1/-	36	2	32					2	0	2	32		2									
ОП.09	Общие компетенции профессионала	э/-	54	2	44					2	6	2	44		2	6								
ОП.10	Основы предпринимательской деятельности	э/-	42	2	32					2	6	2	32		2	6								
ПО.00	Профессиональный цикл	-/2/5	878	12	212	0	0	548	612	18	24	8	145	64	14	0	4	67	548	4	24			
ПМ.01	Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации	-/1/3	662	8	160	0	0	548	468	14	12	6	112	64	12	0	2	48	404	2	12			
МДК.01.01	Экесплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования	-/-/-	92	4	75			44		10	3	4	65		10			10			3			
МДК.01.02	Технологии выполнения механизированных работ в сельском хозяйстве	-/-/-/ 3	96	4	85			36		4	3	2	47		2		2	38		2	3			
УП.01 ПП.01	Учебная практика Производственная практика	-/-/-кдз3 -/-/-кдз3	180 288	0	0	0	0	180 288	180 288	0	0	-		64					116 288					
ПМ.01.ЭК	Квалификационный экзамен	-/-/-/BД35 -/-/-/Э	6	Ü	Ŭ	Ŭ	Ü	200	200	Ü	6								200		6			
ПМ.02	Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом	-/1/2	216	4	52	0	0	0	144	4	12	2	33	0	2	0	2	19	144	2	12			
МДК.02.01	Технология дистанционного управления беспилотными	-/-/-/9	66	4	52					4	6	2	33		2		2	19		2	6			
УП.02	летательными аппаратами Учебная практика	-/-/кдз3	72						72	0	0								72					
ПП.02	Производственная практика	-/-/кдз3	72						72	0	0								72					
ПМ.02.ЭК ГИА	Квалификационный экзамен Государственная итоговая аттестаци	e/-/-/-	6 36	0	36						6	-									6 36			
				42	732	0	0	548	612	48	42	28	468	64	34	18	14	228	548	14	60			
							Ди	сципли	н и МД	К		28	468		34	18	14	228		14	24			
	ная (итоговая) аттестация: 1 недел								практик			64						188						
демонстрацио	онный экзамен (22.06.2025-28.06.2025	,,			Всего		Прог	зводст	в. практ	ики				0					360					
					Be		Пред		н. прак	ики				4					4					
					Экзаменов 4 Дифф. зачетов 5						4 6													
								Заче						1				1						

3.2. Календарный учебный график

*** *** *** *** *** *** *** *** *** **		Наименование циклов, разделов,	-	1	8 15 14 21	22	2 2	9 6	13	20	27 3	Ho 10	17	24	1	Декаб 8 1	5 22	29 5	Янпа	рь 19 2		9 16	6 23 2 1	2 8	9 16	23	30	6 13	20	27	4 11	18	25	1 8	Июнь	22 2	29 6	13 20	5 27 3	Август 10 17	24	
	Индекс	лисинилин профессиональных	иучебвоі узжі						42	43	44 4:	16	47	48	49 5	50 5	1 52	1 2	3	4 5		а календ 7 8	царных не 9		15 22		14	12 19	17	18	10 17	24	22	23 2	4 25	26 2	5 12	29 30	0 31 32	2 33 34	35	Весто часов обяз.уч.
Part				8	2 3	4		5 6 7 7	7	8	9 10	7	7	13	6							24 25	5 26	0	0 0	30	31	32 33 0 0	34	35	36 37 0 0	38	39	40 4 0 0	1 42	43 4	14 45	46 47	7 48 49	50 51		186,0
Part	СГ.00	Социально-гуманитарный цикл	сам. р. с.																																							0,0
Set Methods 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1.			конс.					_		0		0	0	2	2	2 0															_	_									1	10,0
	СГ.01	История России	пр. ат.	2	2 2	1			2	1	2 2	2	2	2																												0.0
Mathematical Control	CE 02		обяз. уч. сам. р. с.	2	2 2	2	-	2 2	2	2	2 2	2	2	2	1 1	1																										2,0 28,0
TAMES AN ELANT MATERIAL STATE	.02	профессиональной деятельности	конс.	2	2 2	2		2 2	2	2	2 2	2	2	1 2	1 2	2 2	2											+	H	=	+	+		-			+		+			0,0 2,0 32,0
Part	СГ.03	Безопасность жизнедеятельности	сам. р. с.			-1					1			1		1													H	=												0,0
	сг.04	Физическая культура	обяз. уч. сам. р. с.	2	2 2	1		1	1	1	1 1	1	1	î	1	î			3	3 3	3 3	3 3																			3	36,0
Separate and the separa			обяз. уч.																4	4 4	1 4	4 4	4								=											0,0
Mathematical Mathe	CT.05	производства	пр. ат.																	_		1	1																			0,0 2,0 28,0
The section of the se	CT.06	Основы финансовой грамотности	сам. р. с.																1	4 4	4	4 4	4																			0,0
		_	коне. обяз. уч.											1	1	1				1 1		1							Ħ													6,0
	1.07	Социально значимая деятельность	пр. ат.	10	17						16									12	2 (7	10		0				0 -		0	0 .		0	0								0,0 0,0 298,0
Mathematical Property of the content of the conte	11.00	Общепрофессиональный цикл	сам. р. с.	3	2 1	1	1	1 0	1	0	0 1	1	1		1	1 0	0 0		2	1 1	1 1	1 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0	0						
Separate legislate legisla			конс.							1	2 1	0	2	3	3	1 0																									2	18,0 20,0
Supersymment of the control of the c	П.01	Основы выженерной графики	обяз. уч. сам. р. с. пр. ат.	1	2 2	2		2 2	2	1	1 1	1	1	1											+			+	H	=	+	+		-			+		+			6,0
The section of the control of the co		Основы мотериоловеления и	обяз. уч.	2	2 2	2	-	2 2	2	2	2 2	2	2	1	1	2														=												2,0
The properties of the properti	0П.02	технология общеслесарных работ	пр. ат.		2 2						2 2		1		1																											0,0 2,0 28,0
*** *** *** *** *** *** *** *** *** **	011.03	Техническая механика с основами технических измерений	сам. р. с. пр. ат.	2	2 2	1		2 2	2	2		2	1		1	2																										0,0
	TT 04	Ocupani caratemoravinani	обяз. уч.	1	2 2	2		2 2	2	2	2 2	2	2	2	2	1													H												2	2,0
May 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19	71.04	основы экспротехники	конс.											1		1			4	4 4	1 4	4 4	4					+	\vdash	=	+	+		-			+		#			0,0 2,0 28,0
May 1. Ma	011.05	Основы агрономии	сам. р. с. пр. ат.																1	1										=												0,0
The state of the s	DI1.06	Основы зоотехнии	сам. р. с.																4	4 4 1	1 4	4 4	4																			28,0
The section of the se			коне.																4	4 4	1 4																					2,0
The content of the co	0П.07		пр. ат.																1		1	1																				0,0 2,0 32,0
1. 1	0П.08	Охрана труда	сам. р. с.	2	2 2	2		2 2	2	2	2 2	2	2	2	1	2 2	2											+	H		+			-								0,0
Marine Ma			обяз. уч.	4	4 4	4		1 4	4	4	4 4	1	1	1	1															=												2,0 44,0
Hale Decision of the properties of the propertie	011.09		пр. ат.		2 2				,	2	1 2	-	6																	=												6,0 2,0
Hand the proper in the properties of the proper in the properties of the proper in the properties of the p	П10	Основы предпринимательской деятельности	сам. р. с. пр. ат.		3 3				1	J	, ,	1 6																			=											
May be a series of the control of th	10.00	Профессиональный пика	OUAS AA	8	9 9	9	9	1 1	0	0	1 0	0	0	1	2	0 0	0		8 2	0 0	3 10	9 7 1 1	15	36 :	36 36 0 0	36	36	36 36 0 0	36 0	36	36 36 0 0	36 0	36 0	36 36 0 0	5 10	0						32.0
Model Manual Research Manual R			конс.	0 6	0 0 0 0 7 7	0 7		0 0 1 0 7 8	0 1 8	0 1 8	0 0 0 0 8 8	0 0	0 8	2 8	2 8	6 0 0 1 3 3	0 0 1 0 1 36		0	0 0 1 0 6 6	0 0	0 0 0 1 7 5	0 0	0 0 36	0 0 0 0 36 36	0 0	0	0 0 0 0 36 36	0 36	0 36	0 0 0 0 36 36	0 0 36	0 36	0 0	24	0					3	32,0 12,0 628,0
Region of the superson as a second proper of the superson of t	Мн.01	машин и оборудования	сам. р. с. пр. ат. конс.	1	0 0	0		0 0	0	0	0 0	0	0	1 1	0	6 0	0 0				0 0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	6							14.0
COLOR SECTION AND ADDRESS OF SECTION AND ADDR	K.01.01	Ремонт узлов и механизмов, восстановление деталей	сам. р. с.	4	4 4	4	F	1 5	5	5	5 5	5	5	5	5	6					2	2 2	2												2							8,0 75,0 9,0
Key 12 organismass and mining from 1 1 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2		оборудования Выполнение стендовой обкатки,	конс.	2	3 3	3		3 3	3	3	3 3	3	3	3	3	3 3	3		6	6 6	5 6	5 3	3								=				3							4,0 85,0
HIGH STREAMSHAM AMPRISHED HEAVER AND	K.01.02	отремонтированных сельскохозяйственных машин и		1										1		Η,													H	_	_			-	3							5,0
## Propring Control of the Control o	TI.01 III.01	Учебная практика	обяз. уч.																					36	36 36			36 36	36	36	36 36	36	36									180
***Processory of the control of the	Мн.02	Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с полнетамине;	сам. р. с.	0 0	2 2 0 0 0 0	0 0		2 2 1 0 0	0	0	0 0										2 2 0 0 0 0	2 2 0 1 0 0	0 0	0	0 0 0 0	36 0	36 0 0	0 0 0 0	0 0	0	0 0 0 0 0 0	0	0	36 34 0 0 0 0	5 5	0						6,0
March Marc		механизации	коне.	0	0 0	o		0	0	0	0 0	0																							2	0						4,0
102 Systoms apartman Systoms	K.02.01	управления беспилотными	сам. р. с.	2	2 2	2		2	2	2	2 2	2	2	3	1	3			1	2 2	2 2	1	2												6						_	52,0
Refer to a. nearly incorporation	TI.02 III.02	Учебная практика	обяз. уч.												1											36	36							36 36	5							4,0 72,0 72,0 308,0
Recoverage Responsibility Section Sectio			рузки	3,0	2,0 2,0	3.0	D 2.	0,1	1,0	1,0			1,0	1,0	4,0 1	1,0 0,	0,0		5,0 2	2,0 2,	0 2,0 3	2,0 1,0	0,0	0,0	0.0 0.0	0,0	0,0	0,0 0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0 0,	0,0	0,0						308,0
	В	сего час. в неделю консультаций Всего часов в неделю		0,0	0,0 0,0	0 36	0 1.	0 1,0	1,0	2,0	2,0 1, 36,0 36	0 0,0	2,0 36,0	7,0					0,0 2 36,0 3	2,0 2, 6,0 36	0 1,0	1,0 5,0	0 1,0	0,0 (6,0 36,0	0,0	36,0	0,0 0,0	0,0	0,0 0	0,0 0,0	0,0	0,0	0,0 0, 36,0 36	0 2,0	0,0						42,0

3.4.Программы социально - гуманитарного цикла 3.4.1 Программа СГ.01 История России

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий
Председатель	государственный техникум»
Е.Г. Чекмарева	Е.Н. Хлопотова
« »2024 г.	« »2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.01 История России ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины СГ.01. История России разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта СПО по сельскохозяйственного профессии 35.01.27 Мастер производства, утверждённого приказом Министерства просвещения Российской Федерации № 355 от 24.05.2022 г.; приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации И осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. № 762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Усс Илья Васильевич, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

1.	ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
2.	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	6
3.	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	12
4.	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	
	УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИТЫ	14
	ПРИЛОЖЕНИЯ	16

1.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ СГ.01 История России

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: дисциплина входит в социальногуманитарный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код ПК, ОК	Умения	Знания
OK 04 OK 05 OK 06	организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе	психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной
	профессиональной деятельности грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять	деятельности особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений
	толерантность в рабочем коллективе описывать значимость своей профессии; применять стандарты антикоррупционного поведения	сущность гражданско- патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии;
	антикоррупционного поведения	стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 32 часа,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 28 часов; самостоятельной работы обучающегося 2 часа.

консультации 2 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Консультации	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины СГ.01 История России

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Раздел 1. Разви	тие СССР и его место в мире в 1980-е гг.	8	
Тема 1.	Содержание учебного материала Внутренняя и внешняя политика государственной власти в СССР к началу 1980-х гг. Особенности идеологии, национальной, культурной и социально-экономической политики. Отношения с сопредельными государствами, Евросоюзом, США, странами «третьего мира».	2	1
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся: Проработка конспектов занятий, учебной литературы по изучаемой теме.	1	3
Тема 2.	Содержание учебного материала Противоречия социально-экономического развития в СССР в 1980-ые годы. Концепция ускорения социально-экономического развития страны. Политика перестройки и гласности. Проекты новых экономических программ (Л.И. Абалкин, «500 дней» С.С. Шаталина и Г. Явлинского и др.), денежная реформа 1991г.	2	1
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 3.	Содержание учебного материала	4	1

	Политические события в Восточной Европе во второй половине 80-х гг.		
	Отражение событий в Восточной Европе на дезинтеграционных		
	процессах в СССР. Ликвидация (распад) СССР и образование СНГ.		
	Российская Федерация как правопреемница СССР. Объединение		
	Германии. Договор об обычных вооружениях. Парижская Хартия для		
	новой Европы. Ликвидация Организации Варшавского договора и СЭВ.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Раздел 2. Ро	ссия и мир в конце XX – начале XXI века	10	
Гема 4.	Содержание учебного материала	4	1
	Курс экономических реформ 90-х. годов. Первый этап либеральных		
	реформ в России (1991–1993 гг.). Предпосылки радикальной		
	экономической реформы и ее основные направления. Российский вариант		
	«шоковой терапии» и начало приватизации. Формирование		
	олигархических групп. Дефолт 1998 г. Итоги социально-экономических		
	преобразований 1990-х гг.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Гема 5.	Содержание учебного материала	2	1
	Государственно – политическое развитие РФ в 90 –е гг. Политический		
	кризис 1993г. Сепаратизм и угроза распада России. Двоевластие: борьба		
	за власть между президентом РФ и Верховным Советом. Выборы в		
	Государственную Думу РФ в 1993 г. Принятие Конституции РФ 1993		
	Принципы федеративного устройства России. Проблемы и тенденции во		
	взаимоотношениях федерального центра и субъектов РФ. Выборы в		
	Госдуму 1995г. Президентские выборы 1996 г. Внутриполитический		
	кризис 1999 г. Особенности и этапы развития многопартийности в		
	России. Политические партии России. Политическая жизнь в регионах		
	страны.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	TOTAL POSIDILIDAE PROOFIN		

	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 6.	Постсоветское пространство в 90-е гг. XX века. Локальные национальные	2	1
	и религиозные конфликты на пространстве бывшего СССР в 90-е годы.		
	«Чеченский кризис». Завершение «первой чеченской кампании».		
	Подписание соглашения о прекращении боевых действий на территории		
	Чечни в селении Хасавюрт		
	(1996 г.). Вторжение боевиков в Дагестан и начало антитеррористической		
	операции федеральных войск (1999 г.). «Вторая чеченская кампания».		
	Основные направления внешней политики РФ в конце 1990 - начале 2000		
	гг.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 7.	Содержание учебного материала	2	1
	Духовные ценности и ориентиры россиян в период социально-		
	экономических и политических преобразований. Проблема экспансии в		
	Россию западной системы ценностей и формирование «массовой		
	культуры». Наука и искусство. Роль государства и Церкви в современной		
	Российской Федерации.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
	ссия и мир в начале XXI века	10	
Тема 8.	Содержание учебного материала	2	1
	Внутренняя политика в началеXXI в. Выборы 2000 г. Курс на укрепление		
	государственности. Партийные реформы. Парламентские и		
	президентские выборы 2003 и 2004 гг. Экономический рост и		
	продолжение реформ.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 9.	Содержание учебного материала	2	1

	Парламентские выборы 2007 г. Новая конфигурация власти и выборы		
	Президента Д.А. Медведева. Россия в условиях глобального кризиса.		
	Парламентские и Президентские выборы 2011 – 2012 гг., 2016 г.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся: Поиск информации по		3
	изучаемой теме в разных источниках	1	
Тема 10.	Содержание учебного материала	2	1
	Концепция развития в диалектической философии. Категории		
	диалектики: качество, количество, мера, скачок и пр. Законы диалектики.		
	Диалектический характер природы, общества и мышления, его отражение		
	в теории современной философии и науки.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 11.	Содержание учебного материала	3	1
	Проблема экспансии в Россию западной системы ценностей.		
	Коммерциализация искусства и «массовая культура». Глобализация		
	культуры. Идеи «поликультурности» и молодежные экстремистские		
	движения. Новая эстетика. Постмодернизм. Информационные		
	технологии. Обращение к историко-культурному наследию.		
	Современные общегосударственные документы в области политики,		
	экономики, социальной сферы и культуры. Анализ документов ВТО, ЕС,		
	НАТО и других международных организаций с позиции гражданина РФ		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
	Дифференцированный зачет	1	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1. ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2. репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)
- 3. продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач)

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины СГ.01 История России

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета История. В состав кабинета входит учебная аудитория.

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно-наглядных пособий;
- демонстрационные картины и таблицы,
- раздаточные наглядные пособия,
- карты

Технические средства обучения:

- компьютер
- проектор
- экран

3.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы.

Основные источники:

- 1. . История России XX начала XXI века : учебник для среднего профессионального образования / Д. О. Чураков [и др.] ; под редакцией Д. О. Чуракова, С. А. Саркисяна. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 311 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13853-5.
- 2. . Кириллов, В. В. История России: учебник для среднего

- профессионального образования / В. В. Кириллов, М. А. Бравина. 4-еизд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2021. 565 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08560-0.
- 3. . Артёмов В. В., Лубченков Ю.Н. История в 2-х частях (часть 1 и 2). М.: ОИЦ «Академия», 2018. 448 с.
- 4. . Тропов, И. А. История : учебник для спо / И. А. Тропов. Санкт-Петербург : Лань, 2022. 472 с. ISBN 978-5-8114-9976-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/247391.

Основные электронные издания

1. Карпачев, С. П. История России : учебное пособие для среднего профессионального образования / С. П. Карпачев. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 248 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-08753-6. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/488818

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения тестирования, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
знания	Знание основных	Наблюдение и оценивание
- о современной исторической	направлений и	результатов выполнения
науке, её специфике, методах	особенностей	практических занятий,
исторического познания и его	исторического пути	оценивание результатов
роли в решении задач	развития регионов мира	выполнения самостоятельной
прогрессивного развития	на рубеже XX и XXI	работы, оценивание результатов
Российской Федерации в	веков.	устного опроса.
мире;	Знание способность	
- основных направлений	анализировать причины	
развития ключевых регионов	межгосударственных	
мира на рубеже веков (XX и	конфликтов XX в.	
XXI BB.);	Способность провести	
- сущности и причин	анализ исторической	
локальных, региональных,	информации	
межгосударственных	политического и	
конфликтов в конце XX –	экономического развития	
начале XXI вв.;	ведущих государств и	
- основных процессов	регионов мира.	
политического и	Способность давать	
экономического развития	оценку основным	
ведущих государств и	направлениям	
регионов мира;	деятельности	
- назначения ООН, НАТО, ЕСи	международных	
других	организаций ООН,	
межправительственных	НАТО, ЕС и др.	
организаций и основных	Способность дать	
направлений их деятельности;	определение причинно-	
- роли науки, культуры и	следственных связей	
религии в сохранении и	науки, культуры и	
укреплении национальных и	религии в сохранении и	
государственных традиций;	укреплении	
- содержания и назначения	национальных и	
важнейших нормативно-	государственных	
правовых актов мирового и	традиций.	
регионального значения.	Знание нормативных,	
	правовых и	
	законодательных актов	
	мирового и	
	регионального значения.	
умения	Способность описать и	Наблюдение и оценивание
-самостоятельно	прокомментировать	результатов выполнения

ориентироваться современной экономической, политической, культурной ситуации Российской Федерации и мире; выявлять взаимосвязь отечественных, региональных, мировых социально-экономических, политических и культурных проблем; отстаивать активную гражданскую позицию.

современную экономическую, политическую, культурную ситуацию в России и мире. Способность анализировать И характеризовать взаимосвязь отечественных, региональных, мировых социальноэкономических, политических И культурных проблем.

практических занятий, оценивание результатов выполнения самостоятельной работы, оценивание результатов устного опроса.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМАКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций		
1.	Внутренняя и внешняя политика государственной власти в СССР к началу 1980-х гг.	1	Дискуссия	OK 04, OK 05, OK 06		
2.	Особенности идеологии, национальной, культурной и социально-экономической политики.	1	Семинар	OK 04, OK 05, OK 06		
3.	Отношения с сопредельными государствами, Евросоюзом, США, странами «третьего мира».	1	Работа в малых группах	OK 04, OK 05, OK 06		
4.	Противоречия социально-экономического развития в СССР в 1980-ые годы.	1	Круглый стол	OK 04, OK 05, OK 06		
5.	Концепция ускорения социально-экономического развития страны.	1	Диспут	OK 04, OK 05, OK 06		
6.	Политика перестройки и гласности.	1	Семинар	OK 04, OK 05, OK 06		
7.	Проекты новых экономических программ (Л.И. Абалкин, «500 дней» С.С. Шаталина и Г. Явлинского и др.), денежная реформа 1991г.	1	Работа в малых группах	OK 04, OK 05, OK 06		
8.	Проблема экспансии в Россию западной системы ценностей.		Диспут	OK 04, OK 05, OK 06		
9.	Коммерциализация искусства и «массовая культура».	1	Круглый стол	OK 04, OK 05, OK 06		
10.	Анализ документов ВТО, ЕС, НАТО и других международных организаций с позиции гражданина РФ	1	Дискуссия	OK 04, OK 05, OK 06		
11.	Идеи «поликультурности» и молодежные экстремистские движения.	1	Семинар	OK 04, OK 05, OK 06		

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; $№$ страницы с изменением;			
БЫЛО СТАЛО			
Основание:			
Подпись лица внесшего изменения			

3.4.2.Программа СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ		
методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий		
Председатель	государственный техникум»		
Е.Г.Чекмарева	Е.Н. Хлопотова		
«»2024г.			

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Профиль обучения: технический Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства Срок обучения: 10 мес. Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Содержание программы реализуется в процессе освоения студентами основной образовательной программы с получением среднего общего образования, разработанной в соответствии с требованиями ФГОС СОО, а также с учётом требований ФГОС СПО 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Составитель: Копытова С.А., преподаватель

ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
2. СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ	6
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	11
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	13

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ. 02 Иностранный язык в профессиональной деятельности

1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы:

Учебная дисциплина «Иностранный язык в профессиональной деятельности» является обязательной частью социально-гуманитарного цикла примерной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии 35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства».

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01; ОК 02; ОК 03; ОК 04; ОК 09.

1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код	Умения	Знания
ПК, ОК		
OK 01	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать	Актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
	результат и последствия своих	
	действий (самостоятельно или с помощью наставника)	
OK 02	определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять	номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с

OK 03	средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач. определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной	содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации; кредитные банковские продукты
	деятельности; оформлять бизнес- план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнес-идею; определять источники финансирования	
OK 04	Организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности	Психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности.
ОК 09	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые	правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности

связные сообщения на знакомые	
ИЛИ	интересующие
профессиональные темы	

1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины:

Код ПК, ОК	Умения	Знания
ОК 01-04; ОК 09; ПК 1.1; ПК 2.3; ПК 2.8	У1. общаться (устно и письменно) на иностранном языке на профессиональные и повседневные темы; У2. переводить (со словарем) иностранные тексты профессиональной направленности; У3. самостоятельно совершенствовать устную и письменную речь, пополнять словарный запас;	31. лексический (1200 - 1400 лексических единиц) и грамматический минимум, необходимый для чтения и перевода (со словарем) иностранных текстов профессиональной направленности;

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины

Максимальная учебная нагрузка обучающегося 32 часа, в том числе:

- обязательная аудиторная учебная нагрузка обучающегося 28 часов;
- самостоятельная работа обучающегося 2 часа.

2. СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Консультации	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины СГ. 02 Иностранный язык в профессиональной деятельности

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, Лабораторные работы и практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект) (если предусмотрены)	Объем часов	Из них часов практиче ской подготов ки	Осваивае мые компетен ции
Раздел 1.	Коррективный курс	8	не предусмотр ено	
Тема 1.1. Буквы и звуки	Содержание учебного материала	4		OK 01 – 04; OK 09
	1 Алфавит. Правила чтения. Чтение основных сочетаний гласных и согласных букв. Ударение. Транскрипция.	3		
	Лабораторные работы	не предусмотрено		
	Практическое занятие № 1 Правила чтения слов. Аудирование, восприятие слов и предложений на слух.	1		
	Контрольная работа	не предусмотрено		
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено		
Тема 1.2. Грамматика.	Содержание учебного материала	4		OK 01 – 04; OK 09
Построение предложения.	1 Времена английского глагола. Типы предложений и порядок слов в предложении.	3		
	Лабораторные работы	не предусмотрено		
	Практическое занятие № 2 Построение фразы на английском языке. Правильное употребление грамматических времен.	1		
	Контрольная работа	не предусмотрено		
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	1		
Раздел 2	Повседневные темы	8	не предусмотр ено	
Тема 2.1 Речевой	Содержание учебного материала	3		OK 01 –

этикет				04; OK 09
повседневного	1 Речевой этикет повседневного общения	2		
общения	Лабораторные работы	не предусмотрено		
I	Практическое занятие № 3 Составление диалога, используя приветствие, слова	1		
I	для знакомства, выражение благодарности и извинения, прощание.			
I	Контрольная работа	не предусмотрено		
<u> </u>	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено		
Тема 2.2	Содержание учебного материала	1		OK 01 –
Взаимоотношени				04; OK 09
я в семье.	Лабораторные работы	не предусмотрено		
I	Практическое занятие №4 Составление диалогов и монологов о себе, своей	1		
I	семье и доме.			
I	Контрольная работа	не предусмотрено		
<u> </u>	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено		
Тема 2.3	Содержание учебного материала	2		OK 01 –
Городской				04; OK 09
транспорт.	Лабораторные работы	не предусмотрено		
Экскурсии по	Практическое занятие № 5 Ситуации в городском транспорте, на улице, в	1		
городу.	гостинице.			
I	Контрольная работа № 1 (по разделам 1.1 – 2.3)	1		
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено		
Тема 2.4 Времена	Содержание учебного материала	2		OK 01 –
года. Климат.				04; OK 09
Погода.	Лабораторные работы	не предусмотрено		
I	Практическое занятие № 6 Рассказ о любимом времени года. Описание погоды	1		
I	в данное время.			
	Контрольная работа	не предусмотрено		
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено		
Раздел 3	Моя будущая профессия	12	не	
			предусмотр	
Тема 3.1	Содержание учебного материала	3	ено	OK 01 –
Профессиональна	Содоржиние у полного митериали			04; OK 09
я лексика,	1 Профессиональная лексика, фразеология и термины	2		ПК 1.1;

фразеология и термины			ПК 2.3; ПК 2.8
Термины	Лабораторные работы	не предусмотрено	111C 2.0
	Практическое занятие № 7 Хочу быть профессионалом.	1	ПК 1.1;
			ПК 2.3;
			ПК 2.8
	Контрольная работа	не предусмотрено	
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	1	
Тема 3.2.	Содержание учебного материала	3	ОК 01 –
Основные			04; OK 09
компоненты и	Лабораторные работы	не предусмотрено	
механизмы	Практическое занятие № 8 Базовая терминологическая лексика по	1	ПК 1.1;
сельскохозяйстве	специальности.		ПК 2.3;
нной техники			ПК 2.8
	Практическое занятие № 9 Основные компоненты и механизмы	2	ПК 1.1;
	сельскохозяйственной техники.		ПК 2.3;
			ПК 2.8
	Контрольная работа	не предусмотрено	
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено	
Тема 3.3.	Содержание учебного материала	3	OK 01 –
Правила			04; OK 09
безопасности	Лабораторные работы	не предусмотрено	
	Практическое занятие № 10 Правила безопасности при проведении ремонтных	2	ПК 1.1;
	работ на предприятиях АПК.		ПК 2.3;
			ПК 2.8
	Практическое занятие № 11 Охрана труда на предприятиях АПК	1	
	Контрольная работа	не предусмотрено	
	Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено	
Тема 3.4.	Содержание учебного материала	3	OK 01 –
Экологические			04; OK 09
проблемы	Лабораторные работы	не предусмотрено	
сельскохозяйстве	Практическое занятие № 12 Экологические проблемы сельскохозяйственных	1	
нных	предприятий.		
предприятий	Контрольная работа № 2 (по разделам 2.4 – 3.4)	1	

Дифференцированный зачёт	1	
Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся	не предусмотрено	
Консультации	2	
Всего	32	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета Иностранный язык.

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно-наглядных пособий «Грамматика английского языка»;
- комплект учебно-наглядных пособий «Великобритания. Достопримечательности Лондона».

Технические средства обучения: компьютер, проектор, экран, колонки, мультимедийные средства обучения (компьютерные презентации, фильмы).

3.2. Информационное обеспечение

Информационное обеспечение обучения содержит перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы.

Основные источники

- 1. Г.Т. Бескоровайная, Н.И. Соколова, Е.А. Койранская, Г.В. Лаврик. Planet of English: учебник английского языка для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих профессии и специальности СПО . М.: Издательский центр «Академия», 2020. -256 с.
- 2. Агабекян И.П. Английский язык: учебное пособие для студентов средних профессиональных заведений. Ростов н/Д: Феникс, 2018.

Дополнительные источники

- 1. Полякова О.В. Грамматический справочник по английскому языку с упражнениями : учеб.пособие М.: Флинта: Наука, 2015
- 2. Войтенок В.В. Разговорный английский: пособие по развитию устной речи.- М.: Айрис-пресс, 2015.
- 3. Панова И.И. Английский язык для начинающих. М.: Эксмо, 2015+1CD
- 4. Голицынский, Ю.Б. Грамматика : сборник упражнений / Ю.Б. Голицынский. 8-е изд., испр. Санкт-Петербург : КАРО, 2018. 576 с.

Перечень Интернет-ресурсов

1. Электронный ресурс «Английский язык on-line». Форма доступа:

http://www.english.language.ru

- 2.Электронный ресурс «Английский для всех. Всè для изучения английского языка: топики, диалоги, рефераты, тесты, сертификаты, страноведение, культура. Форма доступа: http://english-language.chat.ru
- 3. <u>www.lingvo-online.ru</u> (более 30 англо-русских, русско-английских и толковых словарей общей и отраслевой лексики).
- 4. www.macmillandictionary.com/dictionary/british/enjoy (MacmillanDictionary с возможностью прослушать произношение слов).
- 5.www.britannica.com (энциклопедия «Британника»).
- 6. www.ldoceonline.com (Longman Dictionary of Contemporary English).

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения практических занятий, лабораторных работ, тестирования, а также в результате выполнения обучающимися индивидуальных заданий, проектов, исследований.

Результаты обучения раскрываются через усвоенные знания и приобретенные умения, направленные на приобретение общих компетенций.

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
Знания Профессиональная лексика и грамматический минимум для решения задач профессиональной деятельности Методы и способы совершенствования устной и письменной речи, пополнения словарного запаса Профессиональная лексика и грамматический минимум для успешного взаимодействия с коллегами, руководством, клиентами. Профессиональная лексика и грамматический минимум для составления, использовать и перевода	Оценка деятельности обучающегося в процессе освоения учебной дисциплины на занятиях. Тестирование Письменное задание Диалог с преподавателем. Монологичное выступление. Оценка деятельности обучающегося в процессе выполнения групповых заданий на занятиях.
документации на иностранном языке Умения: Пользоваться словарем и информационными ресурсами для решения задач профессиональной деятельности. Самостоятельно совершенствовать устную и письменную речь, пополнять словарный запас Общаться на иностранном языке на профессиональные и повседневные темы. Составлять, использовать и переводить профессиональную документацию на иностранном языке.	Оценка результатов выполнения практической работы Экспертное наблюдение за ходом выполнения практической работы.

3.4.3 Программа СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ
Методическим советом	Директор ГБПОУ«Большеглушицкий
Председатель	государственный техникум»
Е.Г. Чекмарева	Е.Н. Хлопотова
« <u>»</u> 2024г.	« <u>»</u> 2024г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.03. Безопасность жизнедеятельности ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: технический

Мастер сельскохозяйственного

производства

Срок обучения: 10 месяцев

Дата начала обучения:

01.09.2024г.

с. Большая Глушица 2024 г.

Рабочая учебной дисциплины разработана программа на основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального образования по профессии 110800.02 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 02 08 2013 г. №740; приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.05.2022 г. № 355, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности ПО образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Евдокимова Валентина Александровна, преподаватель.

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	10
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	14
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	17
ПРИЛОЖЕНИЯ	21

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.03. Безопасность жизнедеятельности

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих

35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства входя- щей в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный цикл.

1.3 Результаты освоения учебной дисциплины:

Результатом освоения учебной дисциплины является овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Код	Умения	Знания
ПК, ОК		
ОК 01.	распознавать задачу и/или	актуальный
ОК 02.	проблему в	профессиональный и
ОК 03.	профессиональном и/или	социальный контекст, в
ОК 04.	социальном контексте;	котором приходится работать
ОК 06.	анализировать задачу и/или	и жить; основные источники
ОК 07.	проблему и выделять её	информации и ресурсы для
ОК 08.	составные части; определять	решения задач и проблем в
ОК 09.	этапы решения задачи;	профессиональном и/или
ПК 1.1.,	выявлять и эффективно	социальном контексте;
ПК 1.2.,	искать информацию,	алгоритмы выполнения работ
ПК 1.4.,	необходимую для решения	в профессиональной и
ПК 2.1.,	задачи и/или проблемы;	смежных областях; методы
ПК 2.3.	составлять план действия;	работы в профессиональной и
ПК 2.5.,	определять необходимые	смежных сферах; структуру
ПК 2.7.,	ресурсы;	плана для решения задач;
ПК 2.8.	владеть актуальными	порядок оценки результатов
	методами работы в	решения задач
	профессиональной и	профессиональной
	смежных сферах;	деятельности
	реализовывать составленный	номенклатура
	план; оценивать результат и	информационных источников,
	последствия своих действий	применяемых в
	(самостоятельно или с	профессиональной
	помощью наставника)	деятельности; приемы
	определять задачи для	структурирования
	поиска информации;	информации; формат
	определять необходимые	оформления результатов
	источники информации;	поиска информации,
	планировать процесс поиска;	современные средства и
	структурировать	устройства информатизации;
	получаемую информацию;	порядок их применения и
	выделять наиболее значимое	программное обеспечение в
	в перечне информации;	профессиональной
	оценивать практическую	деятельности в том числе с
	значимость результатов	использованием цифровых
	поиска; оформлять	средств.
	результаты поиска,	содержание актуальной
	применять средства	нормативно-правовой
	информационных	документации; современная
	технологий для решения	научная и профессиональная
	профессиональных задач;	терминология; возможные
	использовать современное	траектории

программное обеспечение; использовать различные цифровые средства ДЛЯ решения профессиональных задач. актуальность определять нормативно-правовой документации профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства И недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела профессиональной деятельности; оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнес-идею; определять источники финансирования организовывать работу коллектива команды; взаимодействовать коллегами, руководством, клиентами ходе профессиональной деятельности описывать значимость своей профессии (специальности); применять стандарты антикоррупционного

профессионального развития и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнеспланов; порядок презентации; выстраивания банковские кредитные продукты психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности сущность гражданскопатриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии (специальности); стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; ПУТИ обеспечения ресурсосбережения; принципы бережливого производства; основные направления изменения условий климатических региона. роль физической культуры в общекультурном, профессиональном И социальном развитии человека; основы здорового поведения соблюдать нормы экологической безопасности; направления определять ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии (специальности) осуществлять работу соблюдением принципов бережливого производства; организовывать профессиональную деятельность учетом знаний ინ изменении климатических условий региона. использовать физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными данной ДЛЯ профессии понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты базовые на профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие И профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о

образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья профессии (специальности); профилактики средства перенапряжения правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая И профессиональная лексика); лексический минимум, относяшийся описанию К предметов, средств процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности

своей профессиональной
деятельности; кратко
обосновывать и объяснять
свои действия (текущие и
планируемые); писать
простые связные сообщения
на знакомые или
интересующие
профессиональные темы

1.4 Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 36 часов,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 32 часа; самостоятельной работы обучающегося 2 часа; консультации 2 часа.

2.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Виды учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка(всего)	36
Обязательная аудиторная учебная нагрузка(всего)	32
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	10
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	1

Тематический план и содержание учебной дисциплины СГ.03 Безопасность жизнедеятельности.

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Раздел I. Гражданская об	орона и защита при чрезвычайных ситуациях	10	
Тема 1.1.	Содержание учебного материала.	2	1
Единая государственная	Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций		
система предупреждения иликвидации	Практические занятия.		
чрезвычайных ситуаций	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 1.2.	Содержание учебного материала.	2	1
Гражданскаяоборона	Организация гражданской обороны. Оружие массового поражения и защита от него. Правила поведения и действия людей в зонах радиоактивного, химического заражения в очаге биологического поражения		
	Практические занятия. Практическое занятие 1. «Подбор шлем-маски противогаза. Надевание противогаза». «Эвакуация из здания». Практическое занятие 2. «Отработка действий в условиях радиационного, химического и биологического заражения»	2	
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 1.3. Защита населения и	Содержание учебного материала. Стихийные бедствия. Действия во время стихийных бедствий. Защита при авариях	2	
территорий при	(катастрофах) на транспорте. Защита при авариях (катастрофах) на производственных		
чрезвычайных ситуациях	объектах»		

	Практические занятия. Практическое занятие 3. «Использование первичных средств пожаротушения» Практическое занятие 4. «Использование средств защиты на производстве»	2	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Раздел II. Основы военн	ой службы и медицинской подготовки	21	
Тема 2.1. Вооруженные Силы Российской Федерации на современном этапе	Содержание учебного материала. Состав и организационная структура Вооруженных Сил Российской Федерации.Система руководства и управления Вооруженными Силами Российской Федерации Виды Вооруженных Сил Российской Федерации и рода войск. Система руководства и управления Вооруженными Силами Российской Федерации. Воинская обязанность и комплектование Вооруженных Сил Российской Федерации личным составом. Порядок прохождения военной службы	2	1
	Практические занятия. Практическое занятие 5 .«Определение воинских званий и знаков различия». Контрольные работы Самостоятельная работа обучающихся	1	2
Тема 2.2. Уставы Вооруженных Сил Российской Федерации	Содержание учебного материала. Внутренний порядок, размещение и быт военнослужащих. Военная присяга. Практические занятия.	2	1
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 2.3. Первая помощь пострадавшим при неотложных	Содержание учебного материала. Общие сведения о ранах, осложнениях ран, способах остановки кровотечения и обработки ран. Порядок наложения повязки при ранениях головы, туловища, верхних и нижних конечностей.	8	1

состояниях	Практические занятия.	5	2
	Практическое занятие 6. Первая (доврачебная) помощь при ушибах, переломах, вывихах,		
	растяжениях связок и синдроме длительного сдавливания		
	Практическое занятие 7. Первая (доврачебная) помощь при ожогах.		
	Практическое занятие 8. Первая (доврачебная) помощь при утоплении.		
	Практическое занятие 9. Выполнение алгоритма действий при остановке кровотечений и		
	обработке ран, наложении кровоостанавливающего жгута (закрутки), пальцевое прижатие		
	артерий.		
	Практическое занятие 10. Выполнение алгоритма действий при наложении повязок на		
	голову, туловище, верхние и нижние конечности.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся	2	3
	Изучить навыки оказания первой помощи при кровотечениях		
	Изучить особенности травм опорно-двигательного аппарата		
Тема 2.4.	Содержание учебного материала	3	1
Профилактика	Из истории инфекционных болезней. Классификация инфекционных заболеваний. Общие		
инфекционных	признаки инфекционных заболеваний		
заболеваний	Воздушно-капельные инфекции. Желудочно-кишечные инфекции. Пищевые отравления		
	бактериальными токсинами Общие принципы профилактики инфекционных заболеваний		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
	Самостоятельная раоота обучающихся		
Консультации		2	
Дифференцированн	ый зачёт	1	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

Освоение программы учебной дисциплины СГ.03 Безопасность жизнедеятельности предполагает наличие учебного кабинета Основы безопасности жизнедеятельности.

В состав кабинета входит учебная аудитория

Оборудование учебного кабинета Основы безопасности жизнедеятельности и рабочих мест кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- учебно-практическое оборудование;
- наглядные пособия;
- учебно-методическое обеспечение.

Информационное обеспечение обучения

Основные источники:

- 1.Безопасность жизнедеятельности / Н. В. Горькова, А. Г. Фетисов, Е. М. Мессинева, Н. Б. Мануйлова. 3-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2023. 220 с. ISBN 978-5-507-45693-2. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/279821.
- 2. Беляков, Г. И. Безопасность жизнедеятельности и охрана труда в сельском хозяйстве: профессионального vчебник ДЛЯ среднего образования / Г. И. Беляков. — Москва: Юрайт, 2022. — Издательство 359 c. образование). — ISBN 978-5-534-04907-7. — Текст : (Профессиональное Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: электронный // https://urait.ru/bcode/471297
- 3. Дацков, И. И. Электробезопасность в АПК : учебное пособие для спо / И. И. Дацков. Санкт-Петербург : Лань, 2020. 132 с. ISBN 978-5-8114-6544-6. —

Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. — URL: https://e.lanbook.com/book/148489.

- 4.Долгов, В. С. Основы безопасности жизнедеятельности / В. С. Долгов. 4-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2023. 188 с. ISBN 978-5-507-45851-6. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/288905.
- 5.Резчиков, Е. А. Безопасность жизнедеятельности: учебник для среднего профессионального образования / Е. А. Резчиков, А. В. Рязанцева. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 639 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13550-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/495884
- 6. Родионова, О. М. Медико-биологические основы безопасности. Охрана труда: учебник для среднего профессионального образования / О. М. Родионова, Д. А. Семенов. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 441 c. образование). — ISBN 978-5-534-01569-0. — Текст : (Профессиональное электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/491234

Дополнительные источники

- 1. Мирюков, В.Ю. Безопасность жизнедеятельности : конспект лекций : учебное пособие / В. Ю. Микрюков. Москва : КНОРУС, 2015. 174, [2] с. : ил., табл.; 20 см.; ISBN 978-5-406-03341-8.
- 2. Мирюков, В.Ю. Безопасность жизнедеятельности: учебник для использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих программы среднего профессионального образования / В. Ю. Микрюков. 7-е изд., стер. Москва: КНОРУС, 2015. 281, [2] с.: ил., табл.; 22 см.; ISBN 978-5-406-04316-5
 - 3. Мирюков, В.Ю. Основы военной службы [Текст] : учебник / В. Ю.

Микрюков. - Москва : КНОРУС, 2017. - 499 с.; ISBN 978-5-406-05662-2

4. Косолапова, Н.В. Безопасность жизнедеятельности [Текст] : учебник (среднее профессиональное образование) / Н.В. Косолапова, Н.А. Прокопенко. - 9-е изд., стер. - Москва : КНОРУС, 2017. - 191 с.; ISBN 978-5-406-05827-5.

4.КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осу- ществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теорети- ческих и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения ¹	Критерии оценки	Методы оценки
Принципы обеспечения	Демонстрирует	Оценка решений
устойчивости работы	знания нормативных	ситуационных задач
объектов экономики,	документов в своей	Тестирование
прогнозирования	профессиональной	Устный опрос
развития событий и	деятельности,	Практические занятия
оценки их последствий	демонстрирует	Ролевые игры
при техногенных	готовность к	Зачет
чрезвычайных ситуациях	соблюдению	
и стихийных явлениях, в	действующего	
том числе в условиях	законодательства и	
противодействия	требований	
терроризму, как	нормативных	
серьезной угрозе	документов, в том	
национальной	числе в условиях	
безопасности России.	противодействия	
Основные виды	терроризму;	
потенциальных	Владеет	
опасностей и их	информацией об	
последствия в	государственных	
профессиональной	системах защиты	
деятельности и быту,	национальной	
принципы снижения		
вероятности их	Дает характеристику	
реализации; основы	различным видам	
военной службы и	потенциальных	
обороны государства.	опасностей и	
Задачи и основные	перечисляет их	
мероприятия	последствия.	
гражданской обороны.	Демонстрирует	
Способы защиты	знания основ военной	
населения от оружия	службы и обороны	
массового поражения.	государства.	
Меры пожарной	Формулирует задачи	

безопасности и правила безопасного поведения при пожарах.
Организацию и порядок призыва граждан на военную службу и поступления на нее в

добровольном порядке.

Основные виды вооружения, военной техники и специального снаряжения, состоящих на вооружении, (оснащении) воинских подразделений, которых имеются военноучетные, родственные специальностям среднего профессионального образования.

Порядок и правила оказания первой помощи пострадавшим.

основные ГО, мероприятия перечислять способы защиты населения от $OM\Pi$. Формулирует способы защиты населения и основные мероприятия перечисляет средства инженерной защиты от ОМП. Демонстрирует знания эффективных превентивных мер для предотвращения пожароопасных ситуаций; Умеет определять пожаровзрывоопасность различных материалов. Владеет знаниями об организации порядке призыва граждан на военную службу Ориентируется видах вооружения, военной техники специального снаряжения, состоящих на вооружении (оснащении) воинских подразделений, которых имеются военно-учетные, родственные специальностям СПО Демонстрирует В области знания

анатомо-

физиологических последствий воздействия на человека травмирующих, вредных И поражающих факторов; Демонстрирует знания порядка правил оказания первой помощи пострадавшим, в том числе при транспортировке

Наблюдение в процессе практических занятий. Оценка решений ситуационных задач. Экспертная оценка аудиторной и внеаудиторной работы. Зачет.

Организовывать проводить мероприятия по защите работающих и населения от негативных воздействий чрезвычайных ситуаций. Предпринимать профилактические меры ДЛЯ снижения уровня опасностей различного вида и их последствий в профессиональной деятельности и быту. Использовать средства индивидуальной коллективной защиты от оружия массового поражения. Применять первичные средства пожаротушения; ориентироваться перечне военно-учетных специальностей самостоятельно определять среди них родственные полученной; Применять профессиональные знания в ходе исполнения обязанностей военной

Способен разработать действий, алгоритм организовать провести мероприятия ПО защите работающих и ОТ населения негативных воздействий ЧС. Владеть мерами ПО снижению опасностей различного вида Демонстрирует умения использовать средства индивидуальной защиты и оценивает правильность ИΧ применения Демонстрирует умения пользоваться первичными средствами пожаротушения И оценивает правильность ИХ применения Ориентируется перечне военно-

службы на воинских	учетных
должностях в	специальностей.
соответствии с	Демонстрирует
полученной	владение
специальностью.	особенностями
Владеть способами	бесконфликтного
бесконфликтного	поведения в
общения и	повседневной
саморегуляции в	деятельности, в
повседневной	условиях ЧС мирного
деятельности и	и военного времени.
экстремальных условиях	
военной службы.	
Оказывать первую	
помощь пострадавшим.	

приложение 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
1.	Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций	1	интерактивные лекции	ОК 01 ОК 04. ОК 06 ОК 09.
2.	Организация гражданской обороны	1	интерактивные лекции	ОК 01 ОК 04. ОК 06 ОК 09.
3.	Стихийные бедствия	1	разбор конкретных ситуаций	ОК 01 ОК 04. ОК 06 ОК 09.
4.	Состав и организационная структура Вооруженных Сил Российской Федерации.	1	дискуссии	ОК 01 ОК 04. ОК 06 ОК 09.
5.	Первая помощь пострадавшим при неотложных состояниях	1	разбор конкретных ситуаций	ОК 01 ОК 04. ОК 06 ОК 09.
6.	Профилактика инфекционных заболеваний	1	разбор конкретных ситуаций	OK 01 OK 04. OK 06 OK 09.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе учебной дисциплины СГ.03. Безопасность жизнедеятельности

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;		
•		
БЫЛО	СТАЛО	
Основание:		
Подпись лица внесшего изменения		

3.7.4.Программа СГ.04 Физическая культура

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.04 Физическая культура

ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация:

Мастер сельскохозяйственного

производства

Срок обучения: 10 месяцев.

Дата начала обучения: 01.09.2024г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального образовательного стандарта среднего государственного профессионального образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24 мая 2022 г. N 355, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации осуществления образовательной образовательным деятельности ПО программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация—разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум».

Разработчик: Сторожков Алексей Сергеевич, преподаватель.

- СОДЕРЖАНИЕ

<u>1.</u> ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
<u>2. </u> СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	6
<u>3. </u> УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	12
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ	
ДИСЦИПЛИНЫ	11
<u>5.</u> ПРИЛОЖЕНИЕ	13

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.04 Физическая культура

1.1. Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в социальногуманитарный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

Результатом освоения учебной дисциплины является овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Код ПК, ОК	Умения	Знания
OK 08	использовать физкультурно- оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной профессии	роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для профессии; средства профилактики перенапряжения.

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины: максимальной учебной нагрузки обучающегося 40 часов,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 40 часов; самостоятельной работы обучающегося 0 часов консультации 0 часов

2.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количест
	во часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	40
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	40
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	36
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	
Консультации	
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачет	

- 2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины СГ.03 Физическая культура

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Раздел 1. Теоретическая част	Ь	2	
Тема 1. Основы здорового			
образа жизни.	Содержание учебного материала:		
	Физическая культура в обеспечении здоровья. Цели и задачи физической культуры.	2	1
	Здоровье человека, его ценность и значимость. Основные компоненты здорового образа	2	1
	жизни.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Раздел 2. Практическая часть		36	
Тема 2. Легкая атлетика	Содержание учебного материала		
	Практические занятия	8	2
	Кросс по пересеченной местности. Специально-беговые упражнения. Подвижные игры		
	Кросс по пересеченной местности. Бег в гору и под гору. Спортивная игра		
	Техника бега на короткие дистанции: низкий старт, стартовый разбег, бег по дистанции,		
	финиширование. Специальные беговые упражнения.		
	Совершенствование техники бега на короткие дистанции. Эстафетный бег (техника		
	передачи эстафетной палочки). Прыжки в длину с разбега.		
	Бег на короткие дистанции. Развитие быстроты: ускорения на 20, 30 и 60 м. Прыжки в		
	длину с разбега.		
	Выполнение зачетного норматива в беге на 100м. Техника метания гранаты .		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 3. Гимнастика	Содержание учебного материала		
	Практические занятия	8	2
	Утренняя гигиеническая гимнастика (УГГ). Принцип подбора и составление комплексов		
	упражнений УГГ. Кувырки.		
	Строевые приемы и передвижения. Построения и перестроения. Размыкания и смыкания.		
	Упражнения на высокой перекладине (подтягивание, подъем силой в упор, вис) и брусьях		
	(сгибание разгибание в упоре, махи).		

	A-m-5		1
	Акробатические упражнения: кувырок вперед и назад, равновесия - в стойках на одной		
	ноге, ходьба по узкой возвышенной опоре.		
	Лазание по вертикальному канату. Акробатическая подготовка.		
	Знакомство с единой полосой препятствий. Техника преодоление горизонтальных,		
	вертикальных препятствий		
	Выполнение зачетного норматива в преодолении единой полосы препятствий.		
	Атлетическая гимнастика.		
	Выполнение зачетных силовых нормативов.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 4. Баскетбол	Содержание учебного материала		
	Практические занятия	10	2
	Правила игры. Совершенствование техники игры. Учебные игры по упрощенным правилам.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 5. Волейбол	Содержание учебного материала		
	Практические занятия	10	2
	Правила игры. Совершенствование техники игры. Учебные игры по упрощенным правилам		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Консультации			
Дифференцированный зач	тет	2	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины СГ.04 Физическая культура

Реализация программы дисциплины требует наличие спортивной площадки, спортивного игрового зала, тренажерного зала, футбольного поля.

Для реализации программы учебной дисциплины должны быть предусмотрены следующие специальные помещения:

Кабинет «Спортивный зал», оснащенный оборудованием:

универсальный спортивный зал;

оборудованные раздевалки;

оборудование:

баскетбольные, футбольные, волейбольные мячи; щиты, ворота, корзины, сетки стойки;

оборудование для силовых упражнений (гантели, утяжелители, резина, штанги с комплектом различных отягощений или т.п.), гимнастическая перекладина, шведская стенка, секундомеры, дорожка резиновая разметочная для прыжков и метания

3.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов,

дополнительной литературы

Основные источники

- 1. Базовые и новые виды физкультурно-спортивной деятельности: спортивные игры / В. П. Овчинников, А. М. Фокин, О. А. Габов [и др.]; Под ред.: Овчинников В. П.. Санкт-Петербург: Лань, 2023. 152 с. ISBN 978-5-507-45118-0. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/284144
- 2. Журин, А. В. Волейбол. Техника игры / А. В. Журин. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2022. 56 с. ISBN 978-5-507-44156-3. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/209126 .
- 3. Зобкова, Е. А. Основы спортивной тренировки : учебное пособие для спо / Е. А. Зобкова. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 44 с. ISBN 978-5-8114-7549-0. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/174986 .
- 4. Садовникова, Л. А. Физическая культура для студентов, занимающихся в специальной медицинской группе: учебное пособие для спо / Л. А. Садовникова. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 60 с. ISBN 978-5-8114-7201-

- 7. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/156380.
- 5. Физическая культура: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. В. Конеева [и др.]; под редакцией Е. В. Конеевой. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 599 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13554-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/495018
- 6. Элективные курсы ПО физической культуре. Практическая подготовка: учебное пособие для среднего профессионального образования / А. А. Зайцев, В. Ф. Зайцева, С. Я. Луценко, Э. В. Мануйленко. — 2-е изд., перераб. и доп. — Издательство Москва: Юрайт, 2022. — 227 c. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-13379-0. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/496336

Дополнительные источники

- 1. Спортивные новости Режим доступа: http://www.fizkult-ura.ru
- 2. Комплекс ГТО официальный сайт: Режим доступа https://o-gto.ru/

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения ²	Критерии оценки	Методы оценки
Уметь:	Составление плана	зачёт по разделам: лёгкая
- использовать	самостоятельного	атлетика, волейбол,
физкультурно-	занятия для развития	баскетбол, гимнастика.
спортивную деятельность	одного из физических	Участие в соревнованиях.
для повышения уровня	качеств.	_
физической	Составление	
подготовленности,	комплекса лечебной	
укрепления здоровья,	физической	
достижения жизненных и	культуры.	
профессиональных целей;	Проведение	
- выполнять	подготовительной	
индивидуально	части занятия.	
подобранные комплексы	Составление	
оздоровительной и	комплекса утренней	
адаптивной (лечебной)	гигиенической	
физической культуры,	гимнастики.	
комплексы упражнений	Составление	
атлетической	комплекса	
гимнастики;	общеразвивающих	
- проводить	упражнений.	
самоконтроль при	Выбор способа	
занятиях физическими	проверки уровня	
упражнениями;	развития физического	
- преодолевать	качества и	
искусственные и	интерпретация	
естественные	результата	
препятствия с	тестирования.	
использованием	Преодоление полосы	
разнообразных способов	препятствий.	
передвижения	Контрольные	
	нормативы по	
	разделам программы.	
Знать:	Способность	Компьютерное
-влияние	объяснить влияние	тестирование, устный
оздоровительных систем	физических	опрос, защита

-

физического воспитания на повышение уровня физической подготовленности, укрепление здоровья, профилактику профессиональных заболеваний, вредных привычек и увеличение продолжительности жизни; - способы контроля и

- способы контроля и оценки индивидуального физического развития и физической подготовленности;
- правила и способы планирования системы индивидуальных занятий физическими упражнениями различной направленности.

упражнений на состояние различных функциональных систем организма и роль их профилактике профзаболеваний. Знание составляющих здорового образа жизни. Способность измерить И интерпретировать данные об уровне развития физических качеств. Способность оценить физическое развитие на основе антропометрических данных. Способность составить план самостоятельного занятия физическими

упражнениями.

презентаций, защита рефератов, письменное задание.

- ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе учебной дисциплины ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
1.	. Современное состояние физической культуры и спорта. Значение физической культуры для формирования личности профессионала, профилактики профзаболеваний.		Круглый стол	ОК 8
2.	Владение информацией о Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)	1	Лекция	ОК 8
3.	Совершенствование бега на 2000м. Совершенствование прыжков с места. Эстафетный бег 4х400 м	1	Урок-соревнование	OK 8
4.	Совершенствование передачи мяча сверху (на месте в парах, в колоннах). Совершенствование нижней прямой подачи.	1	Урок-игра	OK 8
5.	Учебная игра и судейство в волейболе.	1	Урок-соревнование	ОК 8
6.	Организация занятий физическими упражнениями различной направленности. Оценка показателей функциональных проб, упражнений-тестов для оценки физического развития.	1	Урок-консультация	OK 8
7.	Сов. комбинации по акробатике. Прыжки через скакалку. Лазание по канату. Сов. поднимания и опускания туловища.	1	Работа в малых группах	OK 8

приложение 2

к рабочей программе учебной дисциплины Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением			
БЫЛО	СТАЛО		
Основание:			
Подпись лица внесшего изменения			

3.4.6 Программа СГ.06 Основы финансовой грамотности

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ		
методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий		
Председатель	государственный техникум»		
Е.Г.Чекмарева	Е.Н. Хлопотова		
« » 2024 _Γ .	« » 2024г.		

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

СГ.06 Основы финансовой грамотности ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Профиль обучения: технический Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Содержание программы реализуется в процессе освоения студентами основной образовательной программы с получением среднего общего образования, разработанной в соответствии с требованиями ФГОС СОО, а также с учётом требований ФГОС СПО 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Составитель: Полкунова Л.Г., преподаватель ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

СОДЕРЖАНИЕ

<u>1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА</u>	определена.
2. ОБЪЕМ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ Ошибка! Закладк	са не определена.
3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	Ошибка! Закладь
4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	26
5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	28
Приложение 1	32
Примерная тематика индивидуальных проектов по предмету	32
Приложение 2	33
Синхронизация образовательных результатов ФГОС СОО и ФГОС СПО	33
Приложение 3	57
Преемственность образовательных результатов ФГОС СОО (предметных) с	
образовательными результатами ФГОС СПО	

- 1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа учебного предмета «Основы финансовой грамотности» разработана на основе:

федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (далее – $\Phi\Gamma OC\ CO$

примерной основной образовательной программы среднего общего образования (далее – ПООП СОО);

федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО) 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

примерной рабочей программы общеобразовательной учебной дисциплины «Основы финансовой грамотности» по технологическому профилю (для профессиональных образовательных организаций);

учебного плана по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

35.01.27 рабочей программы воспитания ПО профессии сельскохозяйственного производства. Программа учебного предмета «Основы финансовой грамотности» разработана в соответствии Концепцией преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной программ профессионального направленности среднего образования, основного общего утвержденной реализуемых базе образования, Российской Федерации распоряжением Министерства просвещения № Р-98, на основании письма Департамента государственной профессионального образования политики chepe среднего профессионального обучения Министерства Российской просвещения Федерации от 30.08.2021 № 05-1136 «О направлении методик преподавания».

Содержание рабочей программы по предмету «Основы финансовой грамотности» разработано на основе:

синхронизации образовательных результатов ФГОС СОО (личностных, предметных, метапредметных) и ФГОС СПО (ОК, ПК) с учетом профильной направленности профессии;

интеграции и преемственности содержания по предмету «Основы финансовой грамотности» и содержания учебных дисциплин, профессиональных модулей ФГОС СПО.

1.1. Место учебного предмета в структуре основной образовательной программы:

Учебный предмет «Основы финансовой грамотности» является обязательной частью социальногуманитарного цикла основной образовательной программы среднего профессионального образования (далее – ООП СПО) по 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства на базе основного общего образования с получением среднего общего образования. На изучение предмета «Основы финансовой грамотности» отводится 32 часа в

соответствии с учебным планом по профессии Мастер сельскохозяйственного производства

В программе теоретические сведения дополняются лабораторными и практическими занятиями в соответствии с учебным планом по профессии.

Программа содержит тематический план, отражающий количество часов, выделяемое на изучение разделов и тем в рамках предмета «Основы финансовой грамотности».

Контроль качества освоения предмета «Основы финансовой грамотности» проводится в процессе текущего контроля и промежуточной аттестации.

Текущий контроль проводится в пределах учебного времени, отведенного на предмет, как традиционными, так и инновационными методами, включая компьютерное тестирование. Результаты контроля учитываются при подведении итогов по предмету.

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного зачета по итогам изучения предмета.

1.2. Цели и задачи учебного предмета

Реализация программы учебного предмета «Основы финансовой грамотности» в структуре ООП СПО направлена на достижение цели по:

освоению образовательных результатов $\Phi \Gamma OC$ COO: личностные (ЛР), метапредметные (МР), предметные базового уровня (ПР б/у),

подготовке обучающихся к освоению общих и профессиональных компетенций (далее – ОК, ПК) в соответствии с ФГОС СПО 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства В соответствии с ПООП СОО содержание программы направлено на достижение следующих задач:

- овладение умениями получать, анализировать, интерпретировать и систематизировать финансовую информацию из различных источников, преобразовывать ее и использовать для самостоятельного решения учебно-познавательных, исследовательских и жизненных задач;
- формирование представлений о грамотном финансовом поведении, включая типичные стратегии, действия, связанные с осуществлением социальных ролей в финансовой сфере жизнедеятельности человека;
- совершенствование опыта применения полученных финансовых знаний и умений при анализе и оценке жизненных ситуаций, социальных фактов, поведения людей и собственных поступков с учётом профессиональной направленности организации среднего профессионального образования.

В процессе освоения предмета «Основы финансовой грамотности» у обучающихся целенаправленно формируются универсальные учебные действия (далее — УУД), включая формирование компетенций в области учебно-исследовательской и проектной деятельности, которые в свою очередь

обеспечивают преемственность формирования общих компетенций ФГОС СПО.

Формирование УУД ориентировано на профессиональное самоопределение обучающихся, развитие базовых управленческих умений по планированию и проектированию своего профессионального будущего.

1.3. Общая характеристика учебного предмета

Предмет «Основы финансовой грамотности» изучается на базовом уровне

Учебный предмет «Основы финансовой грамотности» является интегративным, включает достижения наук философии, экономики, социологии, политологии, социальной психологии, правоведения. что способствует формированию у обучающихся целостной научной картины мира. Содержание учебного предмета «Основы финансовой грамотности» на базовом уровне обеспечивает преемственность, путем углубленного изучения ранее изученных объектов, что позволит овладеть системой знаний, умений и представлений в области наук о природе, обществе и человеке, сформировать компетентности, позволяющие выпускникам осуществлять типичные социальные роли в современном мире.

Предмет «Основы финансовой грамотности» имеет междисциплинарную общеобразовательного предметами связь дисциплинами общепрофессионального ОП.05 Основы цикла агрономии, междисциплинарными курсами (далее -МДК) МДК.02.02. Технологии механизированных выполнения работ сельском хозяйстве В И профессиональными модулями (далее – ПМ) профессионального цикла

ПМ.02 Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации

Предмет «Основы финансовой грамотности» имеет междисциплинарную связь с учебной дисциплиной «Общие компетенции профессионала» общепрофессионального цикла в части развития математической, финансовой, читательской, естественно-научной грамотности, а также формирования общих компетенций в сфере работы с информацией, самоорганизации и самоуправления, коммуникации.

Содержание предмета направлено на достижение личностных, метапредметных и предметных результатов обучения, регламентированных ФГОС СОО.

В профильную составляющую по предмету входит профессионально ориентированное содержание, необходимое для формирования у обучающихся общих и профессиональных компетенций.

обучающихся к будущей профессиональной целях подготовки учебного предмета «Основы финансовой при изучении деятельности выпускника грамотности» особое уделяется способности внимание анализировать социально значимую информацию, делать необходимые выводы и давать обоснованные оценки социальным событиям и процессам, умениям, обеспечивающих адаптацию условиям динамично развивающегося

современного общества

В программе по предмету «Основы финансовой грамотности», реализуемой при подготовке обучающихся по профессиям, профильно-ориентированное содержание находит отражение в темах: Кредиты и займы; Страхование.

1.4. Планируемые результаты освоения учебного предмета

В рамках программы учебного предмета «Основы финансовой грамотности» обучающимися осваиваются личностные, метапредметные и предметные результаты в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования: личностные (ЛР), метапредметные (МР), предметные для базового уровня изучения (ПР б):

Коды результатов	Планируемые результаты освоения учебного предмета включают:			
	Личностные результаты (ЛР)			
ЛР 01	Гражданское воспитание:			
	 принятие традиционных национальных, общечеловеческих гуманистических и демократических ценностей; готовность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам; 			
	 готовность вести совместную деятельность в интересах гражданского общества, участвовать в самоуправлении в общеобразовательной организации и детско-юношеских организациях; умение взаимодействовать с социальными институтами в соответствии с их функциями и назначением; готовность к гуманитарной и волонтерской деятельности; 			
ЛР 02	Патриотическое воспитание: • сформированность российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, свой язык и культуру, прошлое и настоящее многонационального народа России; • ценностное отношение к государственным символам, историческому и природному наследию, памятникам, традициям народов России, достижениям России в науке, искусстве, спорте, технологиях и труде; • идейная убежденность, готовность к служению и защите Отечества, ответственность за его судьбу;			
ЛР 03	Духовно-нравственное воспитание:			

Коды результатов	Планируемые результаты освоения учебного предмета включают:
	семьи, созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни в соответствии с традициями народов России;
ЛР 04	Эстетическое воспитание: • эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, труда и общественных отношений; • способность воспринимать различные виды искусства, традиции и творчество своего и других народов, ощущать эмоциональное воздействие искусства; • убежденность в значимости для личности и общества отечественного и
	мирового искусства, этнических культурных традиций и народного творчества; готовность к самовыражению в разных видах искусства, стремление
ПР 05	проявлять качества творческой личности;
ЛР 05	Физическое воспитание:
ЛР 06	Трудовое воспитание:
	 готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие; готовность к активной деятельности технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такую деятельность; интерес к различным сферам профессиональной деятельности, умение совершать осознанный выбор будущей профессии и реализовывать собственные жизненные планы; готовность и способность к образованию и самообразованию на
	протяжении всей жизни;
ЛР 07	 Экологическое воспитание: сформированность экологической культуры, понимание влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды, осознание глобального характера экологических проблем; планирование и осуществление действий в окружающей среде на основе знания целей устойчивого развития человечества; активное неприятие действий, приносящих вред окружающей среде; умение прогнозировать неблагоприятные экологические последствия предпринимаемых действий, предотвращать их; расширение опыта деятельности экологической направленности;
ЛР 08	 Ценности научного познания: сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, способствующего осознанию своего места в поликультурном мире; совершенствование языковой и читательской культуры как средства взаимодействия между людьми и познания мира; осознание ценности научной деятельности, готовность осуществлять проектную и исследовательскую деятельность индивидуально и в

Коды результатов	Планируемые результаты освоения учебного предмета включают:
	группе.
	Метапредметные результаты (МР)
MP 01	
	 способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания; овладение видами деятельности по получению нового знания, его интерпретации, преобразованию и применению в различных учебных ситуациях, в том числе при создании учебных и социальных проектов; формирование научного типа мышления, владение научной терминологией, ключевыми понятиями и методами; ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях; выявлять причинно-следственные связи и актуализировать задачу, выдвигать гипотезу ее решения, находить аргументы для доказательства своих утверждений, задавать параметры и критерии решения; анализировать полученные в ходе решения задачи результаты, критически оценивать их достоверность, прогнозировать изменение в новых условиях;
	 давать оценку новым ситуациям, оценивать приобретенный опыт; разрабатывать план решения проблемы с учетом анализа имеющихся материальных и нематериальных ресурсов; осуществлять целенаправленный поиск переноса средств и способов действия в профессиональную среду; уметь переносить знания в познавательную и практическую области жизнедеятельности; уметь интегрировать знания из разных предметных областей; выдвигать новые идеи, предлагать оригинальные подходы и решения; ставить проблемы и задачи, допускающие альтернативные решения; в) работа с информацией: владеть навыками получения информации из источников разных типов, самостоятельно осуществлять поиск, анализ, систематизацию и интерпретацию информации различных видов и форм представления; создавать тексты в различных форматах с учетом назначения информации и целевой аудитории, выбирая оптимальную форму представления и визуализации;
	• оценивать достоверность, легитимность информации, ее соответствие

Коды результатов	Планируемые результаты освоения учебного предмета включают:
	правовым и морально-этическим нормам; использовать средства информационных и коммуникационных технологий в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности; владеть навыками распознавания и защиты информации, информационной безопасности личности.
MP 02	Овладение универсальными коммуникативными действиями: а) общение: • осуществлять коммуникации во всех сферах жизни; • распознавать невербальные средства общения, понимать значение социальных знаков, распознавать предпосылки конфликтных ситуаций и смягчать конфликты; • владеть различными способами общения и взаимодействия; • аргументированно вести диалог, уметь смягчать конфликтные ситуации; • развернуто и логично излагать свою точку зрения с использованием языковых средств; б) совместная деятельность: • понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы; • выбирать тематику и методы совместных действий с учетом общих интересов и возможностей каждого члена коллектива; • принимать цели совместной деятельности, организовывать и координировать действия по ее достижению: составлять план действий, распределять роли с учетом мнений участников, обсуждать результаты совместной работы; • оценивать качество своего вклада и каждого участника команды в общий результат по разработанным критериям; • предлагать новые проекты, оценивать идеи с позиции новизны, оригинальности, практической значимости; • координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия; • осуществлять позитивное стратегическое поведение в различных
MP 03	ситуациях, проявлять творчество и воображение, быть инициативным. Овладение универсальными регулятивными действиями: а) самоорганизация: самостоятельно осуществлять познавательную деятельность, выявлять проблемы, ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях; самостоятельно составлять план решения проблемы с учетом имеющихся ресурсов, собственных возможностей и предпочтений; давать оценку новым ситуациям; расширять рамки учебного предмета на основе личных предпочтений; делать осознанный выбор, аргументировать его, брать ответственность за решение; оценивать приобретенный опыт; способствовать формированию и проявлению широкой эрудиции в разных областях знаний, постоянно повышать свой образовательный и культурный уровень; б) самоконтроль:

Коды результатов	Планируемые результаты освоения учебного предмета включают:
	 давать оценку новым ситуациям, вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям; владеть навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований; использовать приемы рефлексии для оценки ситуации, выбора верного решения; уметь оценивать риски и своевременно принимать решения по их снижению; в) эмоциональный интеллект, предполагающий сформированность: самосознания, включающего способность понимать свое эмоциональное состояние, видеть направления развития собственной эмоциональной сферы, быть уверенным в себе;
	• саморегулирования, включающего самоконтроль, умение принимать ответственность за свое поведение, способность адаптироваться к эмоциональным изменениям и проявлять гибкость, быть открытым новому;
	 внутренней мотивации, включающей стремление к достижению цели и успеху, оптимизм, инициативность, умение действовать, исходя из своих возможностей; эмпатии, включающей способность понимать эмоциональное состояние
	других, учитывать его при осуществлении коммуникации, способность к сочувствию и сопереживанию; социальных навыков, включающих способность выстраивать отношения с другими людьми, заботиться, проявлять интерес и разрешать конфликты;
	г) принятие себя и других людей: принимать себя, понимая свои недостатки и достоинства;
	• принимать мотивы и аргументы других людей при анализе результатов деятельности;
	• признавать свое право и право других людей на ошибки;
	• развивать способность понимать мир с позиции другого человека.
ПРб 01	Предметные результаты базовый уровень характеризовать и иллюстрировать конкретными примерами группы потребностей человека;
ПРб 02	выполнять несложные практические задания по анализу состояния личных финансов;
ПРб 03	знать и конкретизировать примерами виды налогов;
ПРб 04	характеризовать экономику семьи; анализировать структуру семейного бюджета;
ПРб 05	формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость;
ПРб 06	различать виды ценных бумаг;
ПР607	находить, извлекать и осмысливать информацию правового характера относительно личной финансовой безопасности, полученную из доступных источников, систематизировать, анализировать полученные данные;
ПРб 08	различать виды кредитов и сферу их использования
ПРб 09	уметь рассчитывать процентные ставки по кредиту;
ПР б 10	разумному и безопасному финансовому поведению;
ПРб 11	применять правовые нормы по защите прав потребителей финансовых услуг;
ПРб12	выявлять признаки мошенничества на финансовом рынке в отношении физических лиц.

В процессе освоения предмета «Основы финансовой грамотности» у обучающихся целенаправленно формируются универсальные учебные

действия, включая формирование компетенций обучающихся в области учебно-исследовательской и проектной деятельности, **которые в свою очередь обеспечивают** преемственность формирования общих компетенций ФГОС СПО.

Виды универсальных учебных действий ФГОС СОО	Коды ОК	Наименование ОК (в соответствии с ФГОС СПО по 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного
Познавательные универсальные учебные действия (формирование собственной образовательной стратегии, сознательное формирование образовательного запроса)	OK 01	производства ОК 01Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 02 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности
Коммуникативные универсальные учебные действия (коллективная и индивидуальная деятельность для решения учебных, познавательных, исследовательских, проектных, профессиональных задач)	OK05 OK 04	ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста ОК 04 Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
Регулятивные универсальные учебные действия (целеполагание, планирование, руководство, контроль, коррекция, построение индивидуальной образовательной траектории)	OK03	ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;

В целях подготовки обучающихся к будущей профессиональной деятельности при изучении учебного предмета «Основы финансовой грамотности» закладывается основа для формирования ПК в рамках реализации ООП СПО по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Коды ПК	Наименование ПК (в соответствии с ФГОС СПО 35.01.27 Мастер					
	сельскохозяйственного производства					
	Наименование ВПД					
ПК 2.6	Выполнять мелиоративные работы					

2. ОБЪЕМ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

Вид учебной работы	Объем в часах
Объем образовательной программы учебного предмета	32
В т.ч.	
1. Основное содержание	27
В Т.Ч.:	
теоретическое обучение	17
лабораторные/практические занятия	10
2. Профессионально ориентированное содержание	2
В Т.Ч.:	
теоретическое обучение	2
лабораторные/практические занятия	
Самостоятельная работа	2
Консультации	2
Промежуточная аттестация – дифференцированный зачет	1

-3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОСНОВЫ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся		Объем в часах	Код образовательного результата ФГОС СОО	Код образовательного результата ФГОС СПО	Код направления воспитательной работы, Код ЛР программы воспитания
Раздел 1.	Пот	W FW W OWONOWW A WWW	8			
Раздел 1. Тема 1.1		ньги и операции с ними держание учебного материала	4	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03, МР		
деньги и платежи	1	Роль и функции денег. Денежная система. Инфляция.	1	01, MP02, MP 03, MP 01, MP02, MP 03, MP6 01, MP6 02, MP611, MP 12		
	2	Валютный курс	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, MP 03,ПР6 01, ПР6 02, ПР6 08 ПР611,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	-			
	Пра	актические занятия				
	1	1Издержки проведения платежей разного вида	1	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03, МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб11,ПР 12		
	2	расчет валютного курса		ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03, МР 01, МР02, МР 03,ПР6 01, ПР6 02, ПР611,ПР 12		
	Ко	нтрольные работы	-			
	Самостоятельная работа обучающихся Подготовить информационный проспект «Признаки подлинности и платежности банкнот и монет» (дизайн, применяемые технологии, используемые материалы)		1			
Тема 1.2		держание учебного материала	2	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,МР		
Покупки и цены	1	Программы лояльности (дисконтные карты, скидки, бонусы, кэшбек).	1	1, MP02, MP 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб11,ПР 12		
	2	Варианты оплаты (разные виды денег; оплата в момент получения, предоплата, покупка в кредит, рассрочка, подписка)	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,МР 01, МР02, МР 03,ПР6 01, ПР6 02, ПР611,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	-			
		актические занятия				
	Ко	нтрольные работы	-			
		мостоятельная работа обучающихся				
Тема 1.3 Безопасное		держание учебного материала	2	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР		

Наименование разделов и тем		Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем в часах	Код образовательного результата ФГОС СОО	Код образовательного результата ФГОС СПО	Код направления воспитательной работы, Код ЛР программы воспитания
использование денег	1	Финансовая безопасность в сфере денежного обращения и покупок	1	04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	-			
	Пра	актические занятия				
	1	Моделирование семейного бюджета	1	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР0 1, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Ког	нтрольные работы	-			
	Can	мостоятельная работа обучающихся				
Раздел 2	Пл	анирование и управление личными финансами	8			
Тема 2.1 Личный и		держание учебного материала	3	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03, ЛР		
семейный бюджет, финансовое планирование	1	Человеческий и финансовый капитал. принцип SMART,	1	04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
•	2	Принципы ведения личного и семейного бюджета	1	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	_	,		
	_	актические занятия				
	1	Планирование личного бюджета и оценка его выполнения	1	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, MP 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Ког	нтрольные работы	-			
		мостоятельная работа обучающихся				
Тема 2.2 Личные	Co	держание учебного материала	2			
сбережения	1	Простые и сложные проценты.	1	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, MР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия				
		актические занятия	1	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02,		

Наименование разделов и тем		Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем в часах	Код образовательного результата ФГОС СОО	Код образовательного результата ФГОС СПО	Код направления воспитательной работы, Код ЛР программы воспитания
				ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	1	Решение задач на сложный и простой процент	1			
		нтрольные работы	=			
	Can	мостоятельная работа обучающихся				
Тема 2.3	Co	держание учебного материала	3	ЛР 01, ЛР 02, ЛР 03,ЛР	ОК 01, ОК02,	
Кредиты и займы	1	Банковский кредит	1	04,ЛР 06,МР 01, МР02, MР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12	ОК03,ОК04,ОК05, ОК06,ОК09.ПК 2,6	
	2	Условия кредитования	1			
	Лаб	бораторные занятия	-			
	Пра	актические занятия	_			
	1	Расчет размера допустимого кредита	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Ког	нтрольные работы	-			
		мостоятельная работа обучающихся	1			
	По,	дготовить презентацию «Кредитная история»				
Раздел 3	Рис	ск и доходность	5			
Тема 3.1	Co	держание учебного материала	2	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР		
Инвестирование	1	Цели и риски инвестирования. Ликвидность и доходность	1	04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	2	Особенности финансовых пирамид	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПР6 01, ПР6 02, ПР6 08 ПР611,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	-			
	Пра	актические занятия	-			
		нтрольные работы	-			
	Can	мостоятельная работа обучающихся				
Тема 3.2 Страхование	Co	держание учебного материала	2	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР	ОК 01, ОК02,	
	1	Страхование как один из способов управления рисками	1	04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12	ОК03,ОК04,ОК05, ОК06,ОК09.ПК 2,6	
	2	Виды страхования	1	Í	,	
	Лаб	бораторные заняти	_			

Наименование разделов и тем		Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем в часах	Код образовательного результата ФГОС СОО	Код образовательного результата ФГОС СПО	Код направления воспитательной работы, Код ЛР программы воспитания
	Пра	актические занятия	-			
	Ког	нтрольные работы	-			
		мостоятельная работа обучающихся				
Тема 3.3	Co	держание учебного материала	1			
Предпринимательств 0	1	Формы предпринимательства. Стратап	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 01, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия				
	Пра	актические занятия				
	Ког	нтрольные работы				
	Can	мостоятельная работа обучающихся				
Раздел 4		нансовая среда	6			
Тема 4.1 Финансовые	Co	держание учебного материала	3	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР		
взаимоотношения с государством	1	Роль налоговой политики государства	1	04,ЛР 06,МР 01, МР02, MР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	-	,		
	Пра	актические занятия				
	1	Налоги физических лиц	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 1, МР02, MР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	2	Налоговые вычеты	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 1, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
		нтрольные работы	-			
		мостоятельная работа обучающихся				
Тема 4.2 Защита прав	Co	держание учебного материала	3	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР		
граждан в финансовой сфере	1	Особенности защиты прав потребителей в цифровой среде.	1	04,ЛР 06,МР 1, МР02, МР 03,ПРб 01, ПРб 02, ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Лаб	бораторные занятия	-			
	Пра	актические занятия				
	1	Алгоритм действий при нарушении прав граждан в финансовой сфере	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР 04,ЛР 06,МР 1, МР02,		

Наименование разделов и тем		Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем в часах	Код образовательного результата ФГОС СОО	Код образовательного результата ФГОС СПО	Код направления воспитательной работы, Код ЛР программы воспитания
				МР 03,ПРб 01, ПРб 02,		
				ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	2	Решение кейс- заданий	1	ЛР 01, ЛР 02,ЛР 03,ЛР		
				04,ЛР 06,МР 1, MP02,		
				MP 03,ПРб 01, ПРб 02,		
				ПРб 08 ПРб11,ПР 12		
	Ког	нтрольные работы	-			
	Самостоятельная работа обучающихся					
	Консультации		2			
	Дифференцированный зачет		1			
	все	PΓ0	32			

- 4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Требования к минимальному материально-техническому обеспечению Реализация программы учебного предмета требует наличия учебного кабинета.

Оборудование учебного кабинета:

- наглядные пособия (комплекты учебных таблиц, плакатов и др.);
- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект заданий для тестирования и контрольных работ; Технические средства обучения:
- компьютер с лицензионным программным обеспечением; Библиотечный фонд

Информационное обеспечение обучения

о(перечень рекомендуемых учебных изданий согласно федеральному перечню учебников https://fpu.edu.ru, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы)

о Основные источники

Для преподавателей

- 1. Жданова А.О., Савицкая Е.В. Финансовая грамотность: материалы для обучающихся. Среднее профессиональное образование. М.: ВАКО, 2020. 400 с.
- 2. Каджаева М.Р. Финансовая грамотность: учеб. пособие для студ. учреждений сред. профессиональное образования / М.Р. Каджаева, Л.В. Дубровская, А.Р. Елисеева. . 4-е изд. стер. М.: Издательский центр «Академия», 2022. 288 с.
- 3. Каджаева М.Р. Финансовая грамотность. Методические рекомендации : учеб. пособие для студ. учреждений сред. профессиональное образования / М.Р. Каджаева, Л.В. Дубровская, А.Р. Елисеева. М. : Издательский центр «Академия», 2020. 96 с.

Для студентов

- 1. Жданова А.О., Савицкая Е.В. Финансовая грамотность: материалы для обучающихся. Среднее профессиональное образование. М.: ВАКО, 2020. 400 с.
- 2. Каджаева М.Р. Финансовая грамотность: учеб. пособие для студ. учреждений сред. профессиональное образования / М.Р. Каджаева, Л.В. Дубровская, А.Р. Елисеева. . 4-е изд. стер. М.: Издательский центр «Академия», 2022. 288 с.
- 3. Каджаева М.Р. Финансовая грамотность. Методические рекомендации : учеб. пособие для студ. учреждений сред. профессиональное образования / М.Р. Каджаева, Л.В. Дубровская, А.Р. Елисеева. М.: Издательский центр «Академия», 2020. 96 с

Дополнительные источники Для преподавателей

- 1. Министерство финансов РФ [Электронный ресурс] Режим доступа: https://minfin.gov.ru/.
- 2. Образовательные проекты ПАКК [Электронный ресурс] Режим доступа: www.edu.pacc.ru.
- 3. Пенсионный фонд РФ [Электронный ресурс] Режим доступа: www.pfr.gov.ru
- 4. Персональный навигатор по финансам Моифинансы.рф [Электронный ресурс] Режим доступа: https://моифинансы.рф/.
- 5. Роспотребнадзор [Электронный ресурс] Режим доступа: www.rospotrebnadzor.ru.
- 6. Центр «Федеральный методический центр по финансовой грамотности системы общего и среднего профессионального образования» [Электронный ресурс] Режим доступа: www.fmc.hse.ru.
- 7. Центральный банк Российской Федерации [Электронный ресурс] Режим доступа: http://www.cbr.ru.
- 8. Федеральная налоговая служба [Электронный ресурс] Режим доступа: <u>www.nalog.ru.</u>
- 9. Федеральный методический центр по финансовой грамотности населения [Электронный ресурс] Режим доступа: http://iurr.ranepa.ru/centry/finlit/.
- 10. Финансовая культура [Электронный ресурс] Режим доступа: https://fincult.info/.
- 11. Электронный учебник по финансовой грамотности. [Электронный ресурс] Режим доступа: https://школа.вашифинансы.pd/.

Интернет ресурсы Нормативно-правовые источники:

Нормативно-правовая база

- 1. Закон РФ от 27 ноября 1992 г. № 4015-1 «Об организации страхового дела вРоссийской Федерации».
- 2. Федеральный закон от 2 декабря 1990 г. № 395-1 «О банках и банковской деятельности».
- 3. Федеральный закон от 22 апреля 1996 г. № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг».
- 4. Федеральный закон от 16 июля 1998 г. № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)».

- 5. Федеральный закон от 7 августа 2001 г. № 115-ФЗ «О противодействии легализации(отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
- 6. Федеральный закон от 10 июля 2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
- 7. Федеральный закон от 10 декабря 2003 г. № 173-ФЗ «О валютном регулировании ивалютном контроле».
- 8. Федеральный закон от 23 декабря 2003 г. № 177-ФЗ «О страховании вкладов вбанках Российской Федерации».
- 9. Федеральный закон от 30 декабря 2004 г. № 218-ФЗ «О кредитных историях».
- 10. Федеральный закон от 27 июня 2011 г. № 161-ФЗ «О национальной платежнойсистеме».
- 11. Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».
- 12. Гражданский кодекс Российской Федерации. Ч. 2. Налоговый кодекс Российской Федерации. Ч. 2.
- 13. Положение Банка России от 24 декабря 2004 г. № 266-П «Об эмиссии платежных карт и об операциях, совершаемых с их использованием».
- 14. Положение Банка России от 29 июня 2021 г. № 762-П «О правилах осуществленияперевода денежных средств».

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Наименование образовательных	Методы оценки
результатов ФГОС СОО (предметные	
результаты – ПР б)	
ПР б 01 характеризовать и иллюстрировать	- устный/ письменный опросы;
конкретными примерами группы потребностей	-тестирование;
человека;	- подготовка презентаций
ПР б 02 выполнять несложные практические задания по	устный/ письменный опросы;
анализу состояния личных финансов;	-тестирование;
ПР б 03 знать и конкретизировать примерами виды	устный/ письменный опросы;
налогов	-тестирование;
ПР б 04 характеризовать экономику семьи;	устный/ письменный опросы;
анализировать структуру семейного	-тестирование;
бюджета;	
ПР б 05 формулировать финансовые цели,	устный/ письменный опросы;
предварительно оценивать их достижимость;	-тестирование;
ПР б 06 различать виды ценных бумаг;	устный/ письменный опросы;
	-тестирование;
ПР б 07 находить, извлекать и осмысливать	устный/ письменный опросы;
информацию правового характера	-тестирование;
относительно личной финансовой безопасности,	
полученную из доступных источников,	
систематизировать, анализировать полученные данные;	
ПР б 08	- устный/ письменный опросы;
различать виды кредитов и сферу их использования	-тестирование;
	- подготовка презентаций
ПР б 09 уметь рассчитывать процентные ставки по	- устный/ письменный опросы;
кредиту;	-тестирование;
	- подготовка презентаций
ПР б 10 разумному и безопасному финансовому	- устный/ письменный опросы;
поведению;	-тестирование;
	- подготовка презентаций
ПР б 11 применять правовые нормы по защите прав	- устный/ письменный опросы;
потребителей финансовых услуг;	-тестирование;
ПР б 12 выявлять признаки мошенничества на	- устный/ письменный опросы;
финансовом рынке в отношении физических лиц.	-тестирование;

-

Приложение 1

Примерная тематика индивидуальных проектов по предмету Не предусмотрено

Приложение 2

Синхронизация образовательных результатов ФГОС СОО и ФГОС СПО

Наименование ОК, ПК	Наименование личностных	Наименование метапредметных
согласно ФГОС СПО	результатов (ЛР)	(MP)
	согласно ФГОС СОО	результатов согласно ФГОС СОО
ОК 1. Выбирать способы	ЛР 06	MP 01
решения задач	Трудовое воспитание:	Овладение универсальными
профессиональной	□ готовность к труду,	учебными познавательными
• •	осознание ценности мастерства,	действиями:
деятельности	трудолюбие;	а) базовые логические действия:
применительно к	□ готовность к активной	амостоятельно
различным контекстам;	деятельности технологической и	формулировать и актуализировать
	социальной направленности,	проблему, рассматривать ее
	способность инициировать, планировать и самостоятельно	всесторонне; □ устанавливать
	выполнять такую деятельность;	существенный признак или
	□ интерес к различным	основания для сравнения,
	сферам профессиональной	классификации и обобщения;
	деятельности, умение совершать	□ определять цели
	осознанный выбор будущей	деятельности, задавать параметры
	профессии и реализовывать	и критерии их достижения;
	собственные жизненные планы;	Выявлять закономерности
	готовность и способность	и противоречия в
	к образованию и самообразованию	рассматриваемых явлениях;
	на протяжении всей жизни	вносить коррективы в
		деятельность, оценивать соответствие результатов целям,
		оценивать риски последствий
		деятельности;
		развивать креативное
		мышление при решении
		жизненных проблем;
		б) базовые исследовательские
		действия:
		□ владеть навыками учебно-
		исследовательской и проектной
		деятельности, навыками разрешения проблем;
		азрешения проолем, способность и готовность
		к самостоятельному поиску
		методов решения практических
		задач, применению различных
		методов познания;
		□ овладение видами
		деятельности по получению нового
		знания, его интерпретации,
		преобразованию и применению в
		различных учебных ситуациях, в
		том числе при создании учебных и социальных проектов;
		□ формирование научного
		типа мышления, владение научной
		терминологией, ключевыми
		понятиями и методами;
		□ ставить и формулировать
		собственные задачи в

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов
		согласно ФГОС СОО
		образовательной деятельности и жизненных ситуациях;
		□ выявлять причинно-
		следственные связи и
		актуализировать задачу, выдвигать
		гипотезу ее решения, находить
		аргументы для доказательства своих утверждений, задавать
		параметры и критерии решения; анализировать
		полученные в ходе решения задачи
		результаты, критически оценивать
		их достоверность, прогнозировать
		изменение в новых условиях;
		□ давать оценку новым
		ситуациям, оценивать
		приобретенный опыт;
		разрабатывать план
		решения проблемы с учетом анализа имеющихся материальных
		и нематериальных ресурсов;
		осуществлять
		целенаправленный поиск переноса
		средств и способов действия в
		профессиональную среду;
		□ уметь переносить знания в
		познавательную и практическую
		области жизнедеятельности; □ уметь интегрировать
		знания из разных предметных
		областей;
		выдвигать новые идеи,
		предлагать оригинальные подходы
		и решения;
		□ ставить проблемы и задачи, допускающие
		альтернативные решения;
		в) работа с информацией:
		□ владеть навыками получения информации из
		источников разных типов,
		самостоятельно осуществлять
		поиск, анализ, систематизацию и
		интерпретацию информации
		различных видов и форм
		представления;
		оздавать тексты в
		различных форматах с учетом назначения информации и целевой
		аудитории, выбирая оптимальную
		форму представления и визуализации;
		оценивать достоверность,
		легитимность информации, ее
		соответствие правовым и
		морально-этическим нормам;
		использовать средства
		информационных и
		коммуникационных технологий в

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
ОК 2. Использовать	ЛР 06	решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности; владеть навыками распознавания и защиты информации, информационной безопасности личности.
ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;	Трудовое воспитание: □ готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие; □ готовность к активной деятельности технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такую деятельность; □ интерес к различным сферам профессиональной деятельности, умение совершать осознанный выбор будущей профессии и реализовывать собственные жизненные планы; □ готовность и способность к образованию и самообразованию на протяжении всей жизни;	МР от Овладение универсальными учебными познавательными действиями: а) базовые логические действия: □ самостоятельно формулировать и актуализировать проблему, рассматривать ее всесторонне; □ устанавливать существенный признак или основания для сравнения, классификации и обобщения; □ определять цели деятельности, задавать параметры и критерии их достижения; □ выявлять закономерности и противоречия в рассматриваемых явлениях; □ вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям, оценивать риски последствий деятельности; □ развивать креативное мышление при решении жизненных проблем; б) базовые исследовательские действия: □ владеть навыками учебноисследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; □ способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания; □ овладение видами деятельности по получению нового знания, его интерпретации, преобразованию и применению в различных учебных ситуациях, в

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов
		согласно ФГОС СОО
		формирование научного
		типа мышления, владение научной
		терминологией, ключевыми
		понятиями и методами;
		□ ставить и формулировать собственные задачи в
		образовательной деятельности и
		жизненных ситуациях;
		Выявлять причинно-
		следственные связи и
		актуализировать задачу, выдвигать
		гипотезу ее решения, находить
		аргументы для доказательства
		своих утверждений, задавать
		параметры и критерии решения;
		анализировать
		полученные в ходе решения задачи
		результаты, критически оценивать их достоверность, прогнозировать
		изменение в новых условиях;
		давать оценку новым
		ситуациям, оценивать
		приобретенный опыт;
		□ разрабатывать план
		решения проблемы с учетом
		анализа имеющихся материальных
		и нематериальных ресурсов;□ осуществлять
		целенаправленный поиск переноса
		средств и способов действия в
		профессиональную среду;
		□ уметь переносить знания в
		познавательную и практическую
		области жизнедеятельности;
		уметь интегрировать
		знания из разных предметных
		областей; □ выдвигать новые идеи,
		предлагать оригинальные подходы
		и решения;
		□ ставить проблемы и
		задачи, допускающие
		альтернативные решения;
		в) работа с информацией:
		Владеть навыками
		получения информации из
		источников разных типов,
		самостоятельно осуществлять
		поиск, анализ, систематизацию и
		интерпретацию информации различных видов и форм
		различных видов и форм представления;
		Создавать тексты в
		различных форматах с учетом
		назначения информации и целевой
		аудитории, выбирая оптимальную
		форму представления и
		визуализации;
		□ оценивать достоверность,

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
		легитимность информации, ее соответствие правовым и морально-этическим нормам; использовать средства информационных и коммуникационных технологий в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности; владеть навыками распознавания и защиты информации, информационной безопасноюти личности.
ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;	ЛР 06 Трудовое воспитание: □ готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие; □ готовность к активной деятельности технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такую деятельность; □ интерес к различным сферам профессиональной деятельности, умение совершать осознанный выбор будущей профессии и реализовывать собственные жизненные планы; □ готовность и способность к образованию и самообразованию на протяжении всей жизни;	МР 03 Овладение универсальными регулятивными действиями: а) самоорганизация: □ самостоятельно осуществлять познавательную деятельность, выявлять проблемы, ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях; □ самостоятельно составлять план решения проблемы с учетом имеющихся ресурсов, собственных возможностей и предпочтений; □ давать оценку новым ситуациям; □ расширять рамки учебного предмета на основе личных предпочтений; □ делать осознанный выбор, аргументировать его, брать ответственность за решение; □ оценивать приобретенный опыт; □ способствовать формированию и проявлению широкой эрудиции в разных областях знаний, постоянно повышать свой образовательный и культурный уровень; б) самоконтроль: □ давать оценку новым ситуациям, вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям; □ владеть навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий

согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
		и мыслительных процессов, их
		результатов и оснований;
		□ использовать приемы
		рефлексии для оценки ситуации,
		выбора верного решения;
		□ уметь оценивать риски и
		своевременно принимать решения
		по их снижению;
		в) эмоциональный интеллект,
		предполагающий
		сформированность:
		амосознания,
		включающего способность
		понимать свое эмоциональное
		состояние, видеть направления
		развития собственной
		эмоциональной сферы, быть уверенным в себе;
		□ саморегулирования, включающего самоконтроль,
		умение принимать ответственность
		за свое поведение, способность
		адаптироваться к эмоциональным
		изменениям и проявлять гибкость,
		быть открытым новому;
		Внутренней мотивации,
		включающей стремление к
		достижению цели и успеху,
		оптимизм, инициативность,
		умение действовать, исходя из
		своих возможностей;
		□ эмпатии, включающей
		способность понимать
		эмоциональное состояние других,
		учитывать его при осуществлении
		коммуникации, способность к
		сочувствию и сопереживанию;
		оциальных навыков,
		включающих способность
		выстраивать отношения с другими
		людьми, заботиться, проявлять
		интерес и разрешать конфликты; г) принятие себя и других людей:
		принятие сеоя и других людеи.принимать себя, понимая
		свои недостатки и достоинства;
		принимать мотивы и
		аргументы других людей при
		анализе результатов деятельности;
		признавать свое право и
		право других людей на ошибки;
		развивать способность
		понимать мир с позиции другого
		человека.
ОК 4 Эффективно	P 08	MP 02
от по оффективно	[енности научного познания:	Овладение универсальными
взаимоденствовать и	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	коммуникативными действиями:
работать в коллективе и	ировоззрения, соответствующего	а) общение:
****	овременному уровню развития	□ осуществлять
		— осуществанть

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
	основанного на диалоге культур, способствующего осознанию своего места в поликультурном мире; совершенствование языковой и читательской культуры как средства взаимодействия между людьми и познания мира; осознание ценности научной деятельности, готовность осуществлять проектную и исследовательскую деятельность индивидуально и в группе.	жизни; распознавать невербальные средства общения, понимать значение социальных знаков, распознавать предпосылки конфликтных ситуаций и смягчать конфликты; владеть различными способами общения и взаимодействия; аргументированно вести диалог, уметь смягчать конфликтные ситуации; развернуто и логично излагать свою точку зрения с использованием языковых средств; б) совместная деятельность: понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы; выбирать тематику и методы совместных действий с учетом общих интересов и возможностей каждого члена коллектива; принимать цели совместной деятельности, организовывать и координировать действия по ее достижению: составлять план действий, распределять роли с учетом мнений участников, обсуждать результаты совместной работы; оценивать качество своего вклада и каждого участника команды в общий результат по разработанным критериям; предлагать новые проекты, оценивать идеи с позиции новизны, оригинальности, практической значимости; координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия; осуществлять позитивное стратегическое поведение в различных ситуациях, проявлять творчество и воображение, быть
ОК 5. Осуществлять	ЛР 04	инициативным. МР 02 Овладение универсальными
устную и письменную коммуникацию на	Эстетическое воспитание:	коммуникативными действиями: а) общение:
государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей	миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, труда и общественных отношений;	□ осуществлять коммуникации во всех сферах жизни; □ распознавать

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
социального и культурного контекста;	□ способность воспринимать различные виды искусства, традиции и творчество своего и других народов, ощущать эмоциональное воздействие искусства; □ убежденность в значимости для личности и общества отечественного и мирового искусства, этнических культурных традиций и народного творчества; □ готовность к самовыражению в разных видах искусства, стремление проявлять качества творческой личности;	теогласно от ос сооб невербальные средства общения, понимать значение социальных знаков, распознавать предпосылки конфликтых ситуаций и смягчать конфликты; Владеть различными способами общения и взаимодействия; аргументированно вести диалог, уметь смягчать конфликтные ситуации; развернуто и логично излагать свою точку зрения с использованием языковых средств; б) совместная деятельность: понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы; выбирать тематику и методы совместных действий с учетом общих интересов и возможностей каждого члена коллектива; принимать цели совместной деятельности, организовывать и координировать действия по ее достижению: составлять план действий, распределять роли с учетом мнений участников, обсуждать результаты совместной работы; оценивать качество своего вклада и каждого участника команды в общий результат по разработанным критериям; предлагать новые проекты, оценивать идеи с позиции новизны, оригинальности, практической значимости; координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия; осуществлять позитивное стратегическое поведение в различных ситуациях, проявлять творчество и воображение, быть
ОК 06. Проявлять гражданско-	ЛР 02 Патриотическое воспитание:	инициативным. МР 03 Овладение универсальными
патриотическую	□ сформированность российской гражданской	регулятивными действиями: а) самоорганизация:
позицию,	идентичности, патриотизма,	а самостоятельно
	_	
демонстрировать	уважения к своему народу,	осуществлять познавательную
демонстрировать осознанное поведение на	чувства ответственности перед	деятельность, выявлять проблемы,
		, ·

Наименование ОК, ПК Наименование личностных Наименование метапредметных согласно ФГОС СПО результатов (ЛР) (MP) согласно ФГОС СОО результатов согласно ФГОС СОО многонационального народа жизненных ситуациях; ценностей, в том числе с России; самостоятельно составлять учетом гармонизации план решения проблемы с учетом ценностное отношение к межнациональных и государственным символам, имеющихся ресурсов, собственных межрелигиозных историческому и природному возможностей и предпочтений; отношений, применять наследию, памятникам, традициям давать оценку новым народов России, достижениям стандарты ситуациям; России в науке, искусстве, спорте, расширять рамки учебного антикоррупционного технологиях и труде; предмета на основе личных поведения; идейная убежденность, предпочтений; готовность к служению и защите делать осознанный выбор, Отечества, ответственность за его аргументировать его, брать судьбу: ответственность за решение; оценивать приобретенный опыт. способствовать формированию и проявлению широкой эрудиции в разных областях знаний, постоянно повышать свой образовательный и культурный уровень; б) самоконтроль: давать оценку новым ситуациям, вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям; владеть навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований; использовать приемы рефлексии для оценки ситуации, выбора верного решения; уметь оценивать риски и своевременно принимать решения по их снижению; в) эмоциональный интеллект, предполагающий сформированность: самосознания, включающего способность понимать свое эмоциональное состояние, видеть направления развития собственной эмоциональной сферы, быть уверенным в себе; саморегулирования, включающего самоконтроль, умение принимать ответственность за свое поведение, способность адаптироваться к эмоциональным изменениям и проявлять гибкость, быть открытым новому; внутренней мотивации, включающей стремление к достижению цели и успеху, оптимизм, инициативность, умение действовать, исходя из

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
		своих возможностей; □ эмпатии, включающей способность понимать эмоциональное состояние других, учитывать его при осуществлении коммуникации, способность к сочувствию и сопереживанию; □ социальных навыков, включающих способность выстраивать отношения с другими людьми, заботиться, проявлять интерес и разрешать конфликты; г) принятие себя и других людей: □ принимать себя, понимая свои недостатки и достоинства; □ принимать мотивы и аргументы других людей при анализе результатов деятельности; □ признавать свое право и право других людей на ошибки; □ развивать способность понимать мир с позиции другого человека.
ОК 09 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	ЛР 06Трудовое воспитание: □ готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие; □ готовность к активной деятельности технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такую деятельность; □ интерес к различным сферам профессиональной деятельности, умение совершать осознанный выбор будущей профессии и реализовывать собственные жизненные планы; □ готовность и способность к образованию и самообразованию на протяжении всей жизни;	МР 01 Овладение универсальными учебными познавательными действиями: а) базовые логические действия: самостоятельно формулировать и актуализировать проблему, рассматривать ее всесторонне; устанавливать существенный признак или основания для сравнения, классификации и обобщения; определять цели деятельности, задавать параметры и критерии их достижения; выявлять закономерности и противоречия в рассматриваемых явлениях; вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям, оценивать риски последствий деятельности; развивать креативное мышление при решении жизненных проблем; б) базовые исследовательские действия: владеть навыками учебноисследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов
		согласно ФГОС СОО
		методов решения практических задач, применению различных
		методов познания;
		□ овладение видами
		деятельности по получению нового
		знания, его интерпретации, преобразованию и применению в
		различных учебных ситуациях, в
		том числе при создании учебных и
		социальных проектов;
		формирование научного
		типа мышления, владение научной терминологией, ключевыми
		понятиями и методами;
		□ ставить и формулировать
		собственные задачи в
		образовательной деятельности и
		жизненных ситуациях;
		следственные связи и
		актуализировать задачу, выдвигать
		гипотезу ее решения, находить
		аргументы для доказательства
		своих утверждений, задавать параметры и критерии решения;
		анализировать
		полученные в ходе решения задачи
		результаты, критически оценивать
		их достоверность, прогнозировать
		изменение в новых условиях; □ давать оценку новым
		ситуациям, оценивать
		приобретенный опыт;
		□ разрабатывать план
		решения проблемы с учетом
		анализа имеющихся материальных и нематериальных ресурсов;
		осуществлять
		целенаправленный поиск переноса
		средств и способов действия в
		профессиональную среду;
		□ уметь переносить знания в познавательную и практическую
		области жизнедеятельности;
		□ уметь интегрировать
		знания из разных предметных
		областей; □ вылвигать новые илеи.
		□ выдвигать новые идеи, предлагать оригинальные подходы
		и решения;
		□ ставить проблемы и
		задачи, допускающие
		альтернативные решения;
		в) работа с информацией:□ владеть навыками
		получения информации из
		источников разных типов,
		самостоятельно осуществлять
		поиск, анализ, систематизацию и

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов
ПК 2.6 Выполнять мелиоративные работы	. ЛР 08 Ценности научного познания:	согласно ФГОС СОО интерпретацию информации различных видов и форм представления; □ создавать тексты в различных форматах с учетом назначения информации и целевой аудитории, выбирая оптимальную форму представления и визуализации; □ оценивать достоверность, легитимность информации, ее соответствие правовым и морально-этическим нормам; □ использовать средства информационных и коммуникационных технологий в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности; □ владеть навыками распознавания и защиты информации, информационной безопасности личности. МР 01 Овладение универсальными учебными познавательными действиями: а) базовые логические действия: □ самостоятельно формулировать и актуализировать проблему, рассматривать ее всесторонне; □ устанавливать существенный признак или основания для сравнения, классификации и обобщения; □ определять цели деятельности, задавать параметры и критерии их достижения; □ выявлять закономерности и противоречия в рассматриваемых явлениях; □ вносить коррективы в деятельности, оценивать соответствие результатов целям, оценивать риски последствий деятельности; □ развивать креативное мышление при решении жизненных проблем;
		б) базовые исследовательские действия: □ владеть навыками учебно-

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов
		согласно ФГОС СОО
		исследовательской и проектной
		деятельности, навыками
		разрешения проблем;
		к самостоятельному поиску
		методов решения практических
		задач, применению различных
		методов познания;
		□ овладение видами
		деятельности по получению нового
		знания, его интерпретации,
		преобразованию и применению в
		различных учебных ситуациях, в
		том числе при создании учебных и
		социальных проектов;
		формирование научного
		типа мышления, владение научной
		терминологией, ключевыми
		понятиями и методами; ставить и формулировать
		собственные задачи в
		образовательной деятельности и
		жизненных ситуациях;
		Выявлять причинно-
		следственные связи и
		актуализировать задачу, выдвигать
		гипотезу ее решения, находить
		аргументы для доказательства
		своих утверждений, задавать
		параметры и критерии решения;
		анализировать
		полученные в ходе решения задачи
		результаты, критически оценивать их достоверность, прогнозировать
		изменение в новых условиях;
		□ давать оценку новым
		ситуациям, оценивать
		приобретенный опыт;
		□ разрабатывать план
		решения проблемы с учетом
		анализа имеющихся материальных
		и нематериальных ресурсов;
		□ осуществлять
		целенаправленный поиск переноса
		средств и способов действия в профессиональную среду;
		профессиональную среду, □ уметь переносить знания в
		познавательную и практическую
		области жизнедеятельности;
		знания из разных предметных
		областей;
		□ выдвигать новые идеи,
		предлагать оригинальные подходы
		и решения;
		□ ставить проблемы и
		задачи, допускающие
		альтернативные решения; в) работа с информацией:
		в) раоота с информациси.

Наименование ОК, ПК согласно ФГОС СПО	Наименование личностных результатов (ЛР) согласно ФГОС СОО	Наименование метапредметных (MP) результатов согласно ФГОС СОО
		Владеть навыками
		получения информации из
		источников разных типов,
		самостоятельно осуществлять
		поиск, анализ, систематизацию и
		интерпретацию информации
		различных видов и форм
		представления;
		Создавать тексты в
		различных форматах с учетом
		назначения информации и целевой
		аудитории, выбирая оптимальную
		форму представления и
		визуализации;
		оценивать достоверность,
		легитимность информации, ее
		соответствие правовым и
		морально-этическим нормам;
		□ использовать средства
		информационных и
		коммуникационных технологий в
		решении когнитивных,
		коммуникативных и
		организационных задач с
		соблюдением требований
		эргономики, техники
		безопасности, гигиены,
		ресурсосбережения, правовых и
		этических норм, норм
		информационной безопасности;
		Владеть навыками
		распознавания и защиты
		информации, информационной
		безопасности личности.

Приложение 3

Преемственность образовательных результатов ФГОС СОО (предметных) с образовательными результатами ФГОС СПО

(профессионально-ориентированная взаимосвязь общеобразовательного предмета с профессией)

Наименование общепрофессиональных дисциплин с образовательными результатами, имеющими взаимосвязь с предметными ОР	Наименование профессиональных модулей (МДК) с образовательными результатами, имеющими взаимосвязь с предметными ОР	Наименование предметных результатов ФГОС СОО, имеющих взаимосвязь с ОР ФГОС СПО	Наименование разделов/тем и рабочей программе по предмету
ОП 05 Основы агрономии уметь: Определять особенности выращивания отдельных сельскохозяйственных культур с учетом их биологических особенностей и агротехнических требований Знать Основные культурные растения, их происхождение и одомашнивание. Возможности хозяйственного использования культурных растений. Традиционные и современные агротехнологии (системы обработки почвы). Зональные системы земледелия, технологии возделывания основных сельскохозяйственных культур, приемы и методы растениеводства.	МДК.02.02. Технологии выполнения механизированных работ в сельском хозяйстве ПК 2.6 Выполнять мелиоративные работы Уметь: комплектовать машинно- тракторный агрегат для корчевания пней, удаления кустарников и уборки камней, для устройства и содержания каналов, для планировки поверхности поля; настраивать и регулировать машинно-тракторный агрегат для устройства и содержания каналов, для корчевания пней, удаления кустарников и уборки камней, для планировки поверхности поля Знать: принцип действия, устройство, техническая и технологическая регулировка машин для корчевания пней, уборки камней и удаления кустарников, устройства и содержания каналов, для планировки поверхности поля; технология выполнения культуртехнических работ, работ по устройству и содержанию каналов, планировочных работ в соответствии с требованиями агротехники	ПР б 05 формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость; ПРб 08 различать виды кредитов и сферу их использования ПРб 09 уметь рассчитывать процентные ставки по кредиту; ПР б 10 разумному и безопасному финансовому поведению;	Раздел 2 Планирование и управление личными финансами Тема 2.3 Кредиты и займы Раздел 3 Риск и доходность Тема 3.2 Страхование

3.4.7 Программа СГ.07 Социально значимая деятельность

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО УТВЕРЖДАЮ		
методическим советом	Директор ГБПОУ«Большеглушицкий	
Председатель	государственный техникум»	
Чекмарева Е.Г.	Хлопотова Е.Н.	
<u>~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~</u>	« » 2024г.	

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.07 Социально значимая деятельность ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного

производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального профессии 35.01.27 Мастер образования ПО сельскохозяйственного утвержденного приказом Министерства производства, просвещения Российской Федерации от 24.05.2022 г. № 355, приказа Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762, методических рекомендаций по реализации дисциплины «Социальнозначимая деятельность», утвержденных распоряжением Министерства образования и науки Самарской области от 05.07.2023 № 754-р, рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Абрашкина Т.А., преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

4

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

6

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

10

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИТЫ

12

ПРИЛОЖЕНИЯ

13

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.07 Социально значимая деятельность

1.1. Область применения программы

учебной Программа дисциплины является частью вариативной составляющей основной образовательной программы среднего профессионального образования ПО программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий/ специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре основной образовательной программы

Учебная дисциплина СГ.07 Социально значимая деятельность включается в блок социально-гуманитарного цикла учебного плана образовательной программы как региональный компонент и реализуется на основе модельной рабочей программы учебной дисциплины.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

В результате дисциплины осваиваются общие компетенции:

Код	Наименование результата обучения
ОК 1.	Выбирать способы решения задач профессиональной
	деятельности применительно к различным контекстам
OK 2.	Использовать современные средства поиска, анализа и
	интерпретации информации, и информационные технологии для
	выполнения задач профессиональной деятельности
ОК 3.	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и
	личностное развитие, предпринимательскую деятельность в
	профессиональной сфере, использовать знания по финансовой
	грамотности в различных жизненных ситуациях
OK 4.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и
	команде
OK 5.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на

	государственном языке Российской Федерации с учетом
	особенностей социального и культурного контекста
ОК 6.	Проявлять гражданско-патриотическую позицию,
	демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных
	общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом
	гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений,
	применять стандарты антикоррупционного поведения
ОК 7.	Содействовать сохранению окружающей среды,
	ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,
	принципы бережливого производства, эффективно действовать в
	чрезвычайных ситуациях
ОК 8.	Использовать средства физической культуры для сохранения и
	укрепления здоровья в процессе профессиональной
	деятельности и поддержания необходимого уровня физической
	подготовленности
ОК 9.	Пользоваться профессиональной документацией на
	государственном и иностранных языках

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 24 часа,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 24 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объём учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	24
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	24
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	
контрольные работы	
Внеучебная (социально-значимая) деятельность	В соответствии
обучающегося (всего)	с РП
	воспитания и
	календарным
	планом
	воспитательной
	работы
Промежуточная аттестация в форме зачёта	

2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины СГ.07 Социально значимая деятельность

Наименование тем /		
блоков социально значимой	Содержание учебного материала,	Объем
деятельности по	виды социальной значимой деятельности	часов
направлениям	DIADI COMMINION SIM IMMON ACATOMIDICO	iucob
Тема 1. Особенности	Содержание учебного материала:	
организации социально	1. Социально значимая деятельность как условие социализации и	20
значимой деятельности в	самореализации обучающихся. Социальное значение специальности	
ПОО	2. Презентации направлений социально значимой деятельности / рабочей	
	программы воспитания и календарного плана воспитательной работы / основных	
	воспитательных мероприятий, закрепленных в рабочей программе воспитания и	
	в календарном плане воспитательной работы по профессии	
	3. Планирование реализации социально значимой деятельности по направлениям	
	4. Презентация промежуточных результатов реализации социально значимой	
	деятельности	
	5. Социальное проектирование. Продвижение социальных инициатив. Комьюнити-	
	менеджмент.	
	6. Основы волонтерства: инклюзивное, событийное, патриотическое,	
	интеллектуальное, эковолонтерство, волонтерство в сфере культуры, медицины	
	и т.д. Основные компетенции волонтера.	
Социально значимый проект	1. Агрегация социальных проблем, задач от НКО, муниципалитетов через платформу	
	ДОБРО.РФ и Добро. Центры.	
	2. Анализ задач и их трансляция в учебно-практические задачи	
	3. Решение задач и реализация общественных проектов	D
P 1 0	4. Приемка решений и подведение итогов	В соответствии с
Блок 1. Социально значимая	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой	РП воспитания и
деятельность в рамках	воспитания и календарным планом воспитательной работы	календарным
профессионально-		планом
ориентирующего направления		воспитательной
воспитания	V	работы
Блок 2. Социально значимая	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой	
деятельность в рамках	воспитания и календарным планом воспитательной работы	
патриотического направления		
воспитания		

Наименование тем / блоков социально значимой деятельности по направлениям	Содержание учебного материала, виды социальной значимой деятельности	Объем часов
Блок 3. Социально значимая деятельность в рамках гражданского направления воспитания	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы	
Блок 4. Социально значимая деятельность в рамках культурно-творческого направления воспитания	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы	
Блок 5. Социально значимая деятельность в рамках бизнесориентирующего направления воспитания	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы	
Блок 6. Социально значимая деятельность в рамках экологического направления воспитания	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы	
Блок 7. Социально значимая деятельность в направлении развития студенческого самоуправления	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы	
Блок 8. Социально значимая деятельность в рамках здоровьесберегающего направления воспитания	Участие обучающихся в мероприятиях, акциях, проектах в рамках рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы	
	Зачет	4 (2 часа ежегодно)
	Итого:	24

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Реализация программы учебной дисциплины подразумевает использование имеющихся внутренних ресурсов профессиональной образовательной организации:

библиотека, спортивный и актовый залы, учебные кабинеты, мастерские, общежитие, и т.д

А так же привлечение внешних ресурсов социальных партнеров, в том числе работодателей и родителей (предприятия, культурно-досуговые учреждения, медицинские учреждения, общественные организации, правоохранительные организации и т.д.)

3.2. Информационное обеспечение обучения

Актуальность дисциплины СГ.07 Социально значимая деятельность обусловлена общими задачами и принципами образования, обучения и воспитания, которые представлены в ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 года №273 ФЗ, в постановлениях, распоряжениях Правительства РФ:

- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 №996-р г. Москва «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года».
- План мероприятий по реализации в 2021 2025 годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.
- Методические рекомендации по реализации Стратегии развития воспитания до 2025 года.

- Национальный проект «Образование» (на период с 2019 по 2024 годы).
- Прогноз долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2030 г. и др.
- «О стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 г.» от 29.05.2015 №996р.
 - в федеральных стратегиях, концепциях и программах:
- Концепция духовно нравственного развития и воспитания личности гражданина России,
- Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации,
- Поручения Президента Российской Федерации 29.01.2023 №Пр-173ГС Минобрнауки России,
- Федеральная программа «Обучение служением» в университетах России,
- Онлайн икурс «Обучение служением» https://edu.dobro.ru/courses/113/ цифровой платформы ДОБРО.РФ.
- 3.3. Требования к квалификации педагогических кадров, обеспечивающих обучение по учебному элементу

Наличие высшего педагогического или психологического образования.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКАРЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Формы контроля и аттестации по дисциплине Социально значимая деятельность предполагают:

Результаты	Формы и методы
(освоенные общие компетенции)	контроля и оценки
ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной	Зачет
деятельности применительно к различным контекстам	по утвержденному
ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и	КОС
интерпретации информации, и информационные технологии для	
выполнения задач профессиональной деятельности	
ОК 3. Планировать и реализовывать собственное	
профессиональное и личностное развитие,	
предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере,	
использовать знания по финансовой грамотности в различных	
жизненных ситуациях	
ОК 4. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и	
команде	
ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на	
государственном языке Российской Федерации с учетом	
особенностей социального и культурного контекста	
ОК 6. Проявлять гражданско-патриотическую позицию,	
демонстрировать осознанное поведение на основе	
традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с	
учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных	
отношений, применять стандарты антикоррупционного	
поведения	
ОК 7. Содействовать сохранению окружающей среды,	
ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,	
принципы бережливого производства, эффективно действовать в	
чрезвычайных ситуациях	
ОК 8. Использовать средства физической культуры для	
сохранения и укрепления здоровья в процессе	
профессиональной деятельности и поддержания необходимого	
уровня физической подготовленности	
ОК 9. Пользоваться профессиональной документацией на	
государственном и иностранных языках	

приложение 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

	OBC TEHINI CIT ABILI OB					
№ п/п	Тема учебного занятия		Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций		
1.	Социальное проектирование. Продвижение социальных	1	Лекция с разбором	OK.01, OK.02,		
	инициатив.		конкретных ситуаций	OK.03,OK.04		
2.	Планирование реализации социально значимой деятельности по	1	«Мозговой штурм»	OK.01,		
	направлениям			OK.02,OK.03,OK.04,		
				OK.09		
3.	Социальное проектирование. Продвижение социальных	1	Дискуссия	OK.02, OK.04,		
	инициатив.			OK.08		
4.	Основы волонтерства: инклюзивное, событийное,	1	Лекция с разбором	OK.01, OK.04,		
	патриотическое, интеллектуальное, эковолонтерство,		конкретных ситуаций	ОК06, ОК.07		
	волонтерство в сфере культуры, медицины и т.д. Основные					
	компетенции волонтера.					

приложение 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изме	нения; № страницы с изменением
БЫЛО	СТАЛО
Основание:	
o en o danie.	
Подпись лица внесшего изменения	

3.5 Программы дисциплин и профессиональных модулей общепрофессионального пикла

3.5.1 Программа ОП.01 Основы инженерной графики

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО		УТВЕРЖДАЮ		
Методическим советом		Директор ГБПОУ«Большеглушицки		
Председатель		государственный техникум»		
E.Г. Чекмарёва		Е.Н. Хлопотова		
« <u></u> »	2024 г.	«»2024 г.		

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.01 Основы инженерной графики

ОПОП по профессии

35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства».

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства.

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.01 Основы инженерной графики разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства». утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 24 мая 2022 года № 355

Организация-разработчик:

ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик:

Мокшин Дмитрий Алексеевич, Мастер п/о.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Паспорт программы учебной дисциплины	69
2. Структура и содержание учебной дисциплины	71
3. Условия реализации учебной дисциплины	77
4. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины	79
Приложение 1	81
Приложение 2	83

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.01 Основы инженерной графики

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки специалистов среднего звена 35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства».

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена:

Дисциплина входит в профессиональный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины

Результатом освоения учебной дисциплины является овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями:

Код ПК, ОК	Умения Знания		
	Распознавать задачу и/или	Актуальный профессиональный и	
OK 01	проблему в профессиональном и/или	социальный контекст, в котором	
	социальном контексте;	приходится работать и жить; основные	
OK 02	анализировать задачу и/или проблему	источники информации и ресурсы для	
OK 05	и выделять её составные части;	решения задач и проблем в	
OK 09	определять этапы решения задачи;	профессиональном и/или социальном	
ПК 1.1	выявлять и эффективно искать	контексте;	
ПК 1.3	информацию, необходимую для	алгоритмы выполнения работ в	
ПК 1.4	решения задачи и/или проблемы;	профессиональной и смежных областях;	
ПК 2.8	составлять план действия;	методы работы в профессиональной и	
	определять необходимые ресурсы;	смежных сферах; структуру плана для	
	владеть актуальными методами	решения задач; порядок оценки	
	работы в профессиональной и	результатов решения задач	
	смежных сферах; реализовывать	профессиональной деятельности	
	составленный план; оценивать	Номенклатура информационных	
	результат и последствия своих	источников, применяемых в	
	действий (самостоятельно или с	профессиональной деятельности;	
	помощью наставника)	приемы структурирования информации;	
	Определять задачи для поиска	формат оформления результатов поиска	
	информации; определять	информации и составления	
	необходимые источники	Особенности социального и	
	информации; планировать процесс	культурного контекста; правила	
	поиска; структурировать получаемую	оформления документов и построения	
	информацию; выделять наиболее	устных сообщений	
	значимое в перечне информации;	Применять средства	

оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска

грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе

описывать значимость своей профессии; применять стандарты антикоррупционного поведения

применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение;

использовать нормативнотехническую документацию по разборке и сборке сельскохозяйственных машин и оборудования;

использовать оборудование, оснастку, контрольно-измерительный инструмент при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования

информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение:

технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей;

назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;

методы контроля геометрических параметров деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;

конструктивные особенности, назначение и взаимодействие узлов и механизмов сельскохозяйственных машин;

требования нормативнотехнической документации;

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины

Максимальной учебной нагрузки обучающегося 32 часа,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 28 часов; самостоятельной работы обучающегося 2 часа; консультации 2 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	12
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Консультации	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачёта	2

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.01 Основы инженерной графики

Наимено	вание разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
	1 2		3	4
Раздел 1. Оформл	ение чертежей			
Тема 1.1. Правила чтения	Техника и принципы нанесени	СКД. Форматы. Чертежные шрифты. Масштабы. Линии чертежа.	1	1
конструкторской и технологической	Практическое занятие №1:Выполнение графической работы по теме «Линии чертежа. Нанесение			2
документации.	Контрольные работы. Самостоятельная работа обучающихся.			3
Раздел 2. Проекционное черчение				
Тема 2.1. Проецирование точки.	Содержание учебного матер Проецирование точки. Проеци Взаимное положение прямых Расположение прямой относи	ирование отрезка прямой.	2	1
Проецирование отрезка прямой.	вариантам.	строение проекций точек в рабочей тетради по индивидуальным	1	2
	Контрольные работы.			

Наимено	вание разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
	1	2	3	4
	Самостоятельная работа обучающихся.			3
Тема 2.2. Проецирование	Содержание учебного матер Изображение плоскости на ко Плоскости общего и частного Прямые, параллельные и перп Пересечение прямой и плоско	мплексном чертеже. положения. чендикулярные плоскости.	2	1
плоских фигур.	Практические занятия. Практическое занятие №3:Построение в рабочей тетради комплексных чертежей плоскостей по индивидуальному заданию.		1	2
	Контрольные работы. Самостоятельная работа обу	учающихся.		3
Тема 2.3. Аксонометричес- кие проекции	Содержание учебного матер Общие понятия об аксонометр	иала.	2	1
	Практические занятия. Практическое занятие №4:Вь наглядному изображению мод	полнение графической работы по теме «Комплексная задача 1». По дели построить комплексный чертеж. полнение изображений технологического оборудования и	2	2
	Контрольные работы.			
	Самостоятельная работа обу Построение третьего вида по		1	3
Тема 2.4. Проекции		иала. их тел (призмы, пирамиды, цилиндра, конуса). принадлежащих поверхностям геометрических тел.	1	1

Наимено	ование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
	1	2	3	4
геометрических тел.	Практические занятия. Практическое занятие №6:Выполнение графической работы по теме «Комплексный чертеж геометрических тел и проекции точек, лежащих на их поверхности».		1	2
	Контрольные работы. Самостоятельная работа обу Выполнение работы по теме «	учающихся. «Комплексный чертеж геометрических тел».	1	3
Раздел 3. Машин	остроительное черчение			
Тема 3.1.	Содержание учебного матер Требования государственных (ЕСКД) и Единой системы тех	иала. стандартов Единой системы конструкторской документации кнологической документации (ЕСТД).	1	1
Виды нормативно- технической	Практические занятия. Практическое занятие №7:Чте стандартами ГОСТ 2.316-68; I	ение конструкторской и технологической документации. Работа со ГОСТ 2.317-69.	1	2
документации	Контрольные работы.			
	Самостоятельная работа обу			3
Тема 3.2.		риала. выные, местные. Простые разрезы: вертикальные, горизонтальные, в. Сложные разрезы: ступенчатые, ломаные.		1
Изображения - виды, разрезы, сечения.	*	полнение графической работы по теме «Простые разрезы». оты по теме «Сложные разрезы».	1	2
	Контрольные работы. Самостоятельная работа обу	учающихся.		3

Наименование разделов и тем 1		Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся 2	Объем часов	Уровень освоения 4
Практические занятия. Практическое занятие №9:Работа со стандартами. ГОСТ 2.311-68		1	2	
Контрольные работы.				
Самостоятельная работа обучающихся. Вычерчивание схемы управления электродвигателем.		1	3	
Тема 3.4 Правила выполнения чертежей, технических рисунков, эскизов и схем.	Содержание учебного материала. Назначение эскиза и рабочего чертежа. Порядок выполнения эскиза детали. Схемы и их выполнение.		1	1
	Практические занятия. Практическое занятие №10:Выполнение эскиза детали с применением простого разреза и технического рисунка. Практическое занятие №11:Выполнение рабочего чертежа по эскизу.		2	2
	Контрольные работы.			
	Самостоятельная работа обучающихся.			3
Тема 3.5. Чертеж общего вида и сборочный чертеж	Назначение и содержание чер содержание.	иала. тежа общего вида. Сборочный чертеж, его назначение и чение на чертежах. Типы и назначение спецификаций, правила их	1	1

Наименование разделов и тем		Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
1		2	3	4
	чтения и составления.			
	Практические занятия. Практическое занятие №12:Выполнение эскизов деталей сборочной единицы, состоящей из 5-6 деталей.			2
	Контрольные работы.			
	Самостоятельная работа обу	учающихся.		3
Консультации			2	
Дифференцированный зачет			2	
Всего:			32	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.01Основы инженерной графики

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета Инженерная графика

Оборудование учебного кабинета:

рабочие места по количеству обучающихся рабочее место для преподавателя

наглядные пособия (детали, сборочные узлы, плакаты, макеты, модели и др.), комплекты учебно-методической и нормативной документации

Техническое оснащение:

- компьютер с лицензионным программным обеспечением и свободно распространяемым программным обеспечением, в том числе отечественного производства;
- мультимедийный проектор.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Основные печатные и электронные издания:

Ивлев, А. Н. Инженерная компьютерная графика: учебник для спо / А. Н. Ивлев, О. В. Терновская. — Санкт-Петербург: Лань, 2022. — 260 с. — ISBN 978-5-8114-9506-1. — Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. — URL: https://e.lanbook.com/book/233186.

1. Инженерная и компьютерная графика: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Р. Р. Анамова [и др.]; под общей редакцией Р. Р. Анамовой, С. А. Леоновой, Н. В. Пшеничновой. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 246 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-02971-0. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/498893

- 2. Панасенко, В. Е. Инженерная графика: учебник для спо / В. Е. Панасенко. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 168 с. ISBN 978-5-8114-6828-7. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/153640
- 3. Чекмарев, А. А. Инженерная графика: учебник для среднего профессионального образования / А. А. Чекмарев. 13-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 389 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07112-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/489723

3.2.2. Дополнительные источники:

- 1. Единая система конструкторской документации: ГОСТ 2.301-68, ГОСТ 2.302-68, ГОСТ 2.303-68, ГОСТ 2.304-81, ГОСТ 2.311-68, ГОСТ 2.316-68, ГОСТ 2.317-69, ГОСТ 2.318-81.[Текст]:-М.: ИПК Издательство стандартов.-2004.-158 с.
- 2. Единая система конструкторской документации. Правила выполнения чертежей различных изделий. [Текст]: -М.: ИПК Издательство стандартов.-2004.-46 с.
- 3. Портал «Российское образование» [Электронный ресурс] /ФГАУ "Государственный

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения ³	Критерии оценки	Методы оценки
знать:	Полнота ответов,	Текущий контроль
- правила чтения	точность формулировок,	при проведении:
конструкторской и технологической	не менее 75% правильных	-письменного/устного
документации;	ответов.	опроса;
- способы графического	Не менее 75%	-тестирования;
представления объектов,	правильных ответов.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
пространственных образов,	Актуальность темы,	-оценка результатов
технологического оборудования и	адекватность результатов	самостоятельной работы
схем;	поставленным целям,	(конспектов, чертежей и т.д.)
- законы, методы и приемы	полнота ответов,	(Ronenekrob, Tepremen ii 1.d.)
проекционного черчения;	точность формулировок,	
- требования государственных	адекватность применения	
стандартов Единой системы	терминологии	
конструкторской документации	терминологии	Промежуточная
(ЕСКД) и Единой системы		аттестация
технологической документации		
(ЕСТД);		в форме
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		дифференцированного
- правила выполнения чертежей, технических рисунков,		зачета в виде: -письменных/ устных
		•
эскизов и схем;		ответов,
- технику и принципы		-тестирования
нанесения размеров;		
- классы точности и их		
обозначение на чертежах;		
- типы и назначение		
спецификаций, правила их чтения и		
составления	Проруду уго оту	Т
Уметь:	Правильность,	Текущий контроль:
- читать конструкторскую и	полнота выполнения	- экспертная оценка
технологическую документацию по	заданий, точность	демонстрируемых умений,
профилю;	формулировок, точность	выполняемых действий при
- выполнять комплексные	расчетов, соответствие	решении проблемных
чертежи геометрических тел и	требованиям безопасности	ситуаций, выполнении
проекции точек, лежащих на их	Адекватность,	заданий для практических
поверхности, в ручной и машинной	оптимальность выбора	занятий, самостоятельной
графике;	способов действий,	работы, учебных
- выполнять эскизы,	методов,	исследований, проектов;
технические рисунки и чертежи	последовательностей	Пистемую
деталей, их элементов, узлов в ручной	действий и т.д.	Промежуточная
и машинной графике;	Точность оценки,	аттестация:
- выполнять графические	самооценки выполнения	- экспертная оценка
изображения технологического	Соответствие	выполнения практических
оборудования и технологических схем	требованиям инструкций,	заданий на зачете
в ручной и машинной графике;	регламентов	
- оформлять проектно-	Рациональность	
конструкторскую, технологическую и	действий и т.д.	
другую техническую документацию в		
соответствии с действующей		
нормативной базой		

 $[\]overline{\ ^{3}}$ В ходе оценивания могут быть учтены личностные результаты.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения
1	Определение и назначение ЕСКД. Форматы. Чертежные шрифты. Масштабы. Линии чертежа.	1	Лекция-визуализация
2	Проецирование точки. Проецирование отрезка прямой. Взаимное положение прямых в пространстве. Расположение прямой относительно плоскостей проекций. Следы прямой.	1	Лекция-визуализация
3	Изображение плоскости на комплексном чертеже. Плоскости общего и частного положения. Прямые, параллельные и перпендикулярные плоскости. Пересечение прямой и плоскости.	1	Лекция-визуализация
4	Общие понятия об аксонометрических проекциях Комплексные чертежи и аксонометрические проекции изображения моделей.	1	Лекция-визуализация
5	Проецирование геометрических тел (призмы, пирамиды, цилиндра, конуса). Построение проекций точек, принадлежащих поверхностям геометрических тел.	1	Лекция-визуализация
6	Требования государственных стандартов Единой системы конструкторской документации (ЕСКД) и Единой системы технологической документации (ЕСТД).	1	Лекция-визуализация

7	Виды: основные, дополнительные, местные. Простые разрезы: вертикальные, горизонтальные, наклонные. Местные разрезы. Сложные разрезы: ступенчатые, ломаные.	1	Лекция-визуализация
8	Условное изображение и обозначение резьбы	1	Лекция-визуализация
9	Назначение эскиза и рабочего чертежа. Порядок выполнения эскиза детали. Схемы и их выполнение.	1	Лекция-визуализация
10	Назначение и содержание чертежа общего вида. Сборочный чертеж, его назначение и содержание. Классы точности и их обозначение на чертежах. Типы и назначение спецификаций, правила их чтения и составления.	1	Лекция-визуализация

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;				
БЫЛО СТАЛО				
Основание:				
Подпись лица внесшего изменения				

3.5.2 Программа ОП.02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ		
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий		
Председатель	государственный техникум»		
Чекмарева Е.Г.	Хлопотова Е.Н.		
«»2024 г.	« <u>»</u> 2024г.		

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация:

Мастер сельскохозяйственного

производства

Срок обучения: 10 месяцев

Дата начала обучения: 01.09.2024г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования ПО профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 24 мая 2022 года № 355; просвещения Российской Федерации Министерства приказа утверждении порядка организации и осуществления образовательной образовательным программам деятельности ПО среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Кравченко Сергей Андреевич, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

5.	ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	
	4	
6.	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	
	6	
7.	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 12	
8.	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	
	УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	
	14	
	ПРИЛОЖЕНИЯ	16

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП. 02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания.

Код ОК, ПК	Умения	Знания	
ОК 02,	определять задачи для поиска	номенклатура информационных	
ОК 05,	информации; определять	источников, применяемых в	
ОК 07,	необходимые источники	профессиональной	
ОК 09.	информации; планировать	деятельности; приемы	
ПК 1.1	процесс поиска;	структурирования информации;	
ПК 1.2	структурировать получаемую	формат оформления	
ПК 1.3	информацию; выделять	результатов поиска	
ПК 1.4	наиболее значимое в перечне	информации;	
ПК 1.5	информации; оценивать	особенности социального и	
ПК 2.8	практическую значимость	культурного контекста; правила	
	результатов поиска;	оформления документов и	
	оформлять результаты поиска;	построения устных сообщений;	
	грамотно излагать свои мысли	правила экологической	
	и оформлять документы по	безопасности при ведении	
	профессиональной тематике	профессиональной	
	на государственном языке,	деятельности; основные	
	проявлять толерантность в	ресурсы, задействованные в	
	рабочем коллективе;	профессиональной	
	соблюдать нормы	деятельности; пути обеспечения	
	экологической безопасности;	ресурсосбережения:	

определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии; описывать значимость своей профессии; применять стандарты антикоррупционного поведения; применять средства информационных технологий ДЛЯ решения профессиональных задач; использовать нормативнодокументацию техническую по разборке и сборке, ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования; использовать контрольноизмерительный инструмент для выявления неисправных узлов и механизмов; осуществлять выбор оборудования, оснастки для ремонта, восстановления узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования; использовать оборудование, оснастку, контрольноизмерительный инструмент при ремонте, восстановлении леталей сельскохозяйственных машин и оборудования

применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей; технические условия, методы и способы ремонта, восстановления узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования; основные приемы слесарных работ по ремонту, восстановлению узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;

назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление сельскохозяйственных деталей машин и оборудования; методы контроля параметров геометрических сельскохозяйственных деталей машин оборудования; основные приемы слесарных работ при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования; конструктивные особенности, назначение И взаимодействие механизмов узлов И сельскохозяйственных машин; требования нормативнотехнической документации

1.4. Количество часов на освоение программы учебной

дисциплины:

Объем образовательной нагрузки 38 часов, в том числе:

всего учебных занятий 34 часов;

самостоятельная учебная работа 2 часа.

консультации – 2 часа.

2. СТРУКТУРА ИСОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество
	часов
Объем образовательной нагрузки (всего)	38
Всего учебных занятий (всего)	34
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	16
контрольные работы	
Самостоятельная учебная работа (всего)	2
Консультации	2
Промежуточная аттестация в форме диф. зачета	

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
1 //			
Раздел 1 Материаловедение.		20	
Тема 1. Строение и	Содержание учебного материала.	2	1
свойства металлов	Понятие о металлах и сплавах. Кристаллические решетки металлов. Аллотропические превращения металлов		
	Типы связей. Кристаллизация металлов. Строение слитка. Основы теории сплавов.		
	Практические занятия.	2	2
	Практические занятия № 1. Изучение микроструктуры металлов и сплавов.		
	Практические занятия № 2. Определение твердости, пластичности, ударной вязкости металлов		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 2. Классификация	Содержание учебного материала:	4	1
металлических и	Понятие о сплавах. Классификация металлов и сплавов. Основные равновесные диаграммы состояния		
неметаллических	двойных сплавов. Физические и механические свойства сплавов в равновесном состоянии. Диаграмма		
материалов	состояния железоуглеродистых сплавов в равновесном состоянии. Диаграмма состояния железоуглеродистых		
	сплавов. Влияние легирующих элементов на равновесную структуру сталей. Неметаллические материалы. Их		
	классификация. Связь между составом, строением и свойствами сплавов и неметаллических материалов		
	Практические занятия.	3	2
	Практическое занятие № 3. Сравнение свойств стали до и после закалки		
	Практическое занятие № 4. Определение состава легированных сталей и чугуна		
	Практическое занятие № 5. Изучение состава сплавов цветных металлов		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема3. Виды износа деталей	Содержание учебного материала:	2	1
и узлов.	Изнашивание, его классификации. Виды трения. Смазочный материал. Механическое изнашивание,		
	усталостное изнашивание, коррозионно- механическое изнашивание.		
	Причины возникновения и способы снижения различных видов износа.		
	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие № 6. Работа со справочниками и литературой по определению основных видов износа		
	деталей и узлов.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 4. Смазочные	Содержание учебного материала:	4	1
материалы	Назначение и классификация. Показатели качества масла. Масла, их классификация, маркировка и свойства.		
	Классификация масел: Моторное, обкаточное, трансмиссионное, индустриальное, гидравлическое.		

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
	Консистентные смазки: классификация, маркировка и свойства.		
	Специальные жидкости: тормозные, амортизаторные, охлаждающие, смазочно-охлаждающие. Их назначение,		
	маркировка и свойства.		
	Практические занятия.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся:	1	3
	Подготовить сообщение на тему «Назначение, маркировка и свойства масла»		
Раздел 2. Слесарное дело		15	
Тема 2. Организация	Содержание учебного материала:	5	1
слесарных работ.	Виды слесарных работ и технология их выполнения.		
	Разметка плоскостная. Рубка металла. Правка металла. Гибка металла и труб. Резка металла. Опиливание		
	металла. Слесарная обработка отверстий. Нарезание внутренней резьбы. Нарезание наружной резьбы.		
	Шабрение. Распиливание и припасовка. Притирка и доводка. Клепка. Пайка, лужение, склеивание.		
	Оборудование, инструменты, контрольно-измерительные приборы, применяемые при выполнении слесарных		
	работ.		
	Практические занятия № 7 Выполнение слесарных работ по заданию преподавателя.	9	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся:	1	3
	Подготовить сообщение на тему «ТБ при слесарных работах»		
Консультации		2	
Дифференцированн	ый зачет	1	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1. ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2. репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)
- 3.- продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных зада

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ

Реализация учебной дисциплины требует наличия учебного кабинета «Материаловедение», токарной и слесарной мастерских.

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно-наглядных пособий «Материаловедение»;
- образцы металлов (стали, чугуна, цветных металлов и сплавов);
- образцы неметаллических материалов.

Оборудование мастерской:

по количеству обучающихся:

- комплект рабочих инструментов;
- измерительный и разметочный инструмент;
- верстак слесарный с индивидуальным освещением и защитными экранами; на мастерскую:
- сверлильный станок;
- электроточила;
- рычажные и стуловые ножницы;
- вытяжная и приточная вентиляция.

3.2. Информационное обеспечение обучения Основные источники:

- Γ. Γ. 1. Бондаренко, Материаловедение: учебник среднего ДЛЯ профессионального образования / Г. Г. Бондаренко, Т. А. Кабанова, редакцией Г. Г. Бондаренко. — 2-е изд. — В. В. Рыбалко; под Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 329 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-08682-9. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/490217
 - 2. Материаловедение для транспортного машиностроения : учебное пособие

- для спо / Э. Р. Галимов, Л. В. Тарасенко, М. В. Унчикова, А. Л. Абдуллин. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2022. 444 с. ISBN 978-5-8114-8955-8. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/185923.
- 3. Плошкин, B. B. Материаловедение: учебник ДЛЯ среднего профессионального образования / В. В. Плошкин. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 408 c. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15697-3. Текст электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/509460
- 4. Радченко, М. В. Электротехническое материаловедение : учебник для спо / М. В. Радченко. Санкт-Петербург : Лань, 2022. 116 с. ISBN 978-5-8114-9417-0. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/233195 .

Дополнительные источники:

- 1. Соколова Е.Н., Борисова А.О., Давыденко Л.В. Материаловедение. Лабораторный практикум М.: ОИЦ «Академия», 2018
 - 2. Черепахин А.А. Материаловедение М.: ОИЦ «Академия», 2018.
- 3. Вологжанин С.А., Иголкин А.Ф. Материаловедение М.: ОИЦ» Академия», 2018.
- 4. С.П.Баженов, Б.Н.Казьмин, С.В.Носов «Основы ремонта и эксплуатации автомобилей и тракторов –М: «Академия», 2018г.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных работ, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Результаты обучения ⁴	Критерии оценки	Методы оценки			
Перечень знаний, осваиваемых в рамках дисциплины:					
основные виды конструкционных и	- обучающийся демонстрирует знание	Наблюдение и			
сырьевых, металлических и	основных видов конструкционных и	оценивание результатов			
неметаллических материалов;	сырьевых, металлических и	выполнения			
особенности строения металлов и	неметаллических материалов;	практических занятий,			
сплавов;	- знает особенности строения	оценивание результатов			
основные сведения о назначении и	металлов и сплавов;	выполнения			
свойствах металлов и сплавов, о	- знает основные сведения о	самостоятельной			
технологии их производства;	назначении и свойствах металлов и	работы, оценивание			
виды обработки металлов и сплавов;	сплавов, о технологии их	результатов			
виды слесарных работ;	производства;	устного опроса			
правила выбора и применения	- демонстрирует знание:				
инструментов;	правил выбора и применения				
последовательность слесарных	инструментов;				
операций;	последовательность слесарных				
приемы выполнения общеслесарных	операций;				
работ;	приемов выполнения общеслесарных				
требования к качеству обработки	работ;				
деталей;	требований к качеству обработки				
виды износа деталей и узлов;	деталей;				
свойства смазочных материалов	видов износа деталей и узлов;				
	свойств смазочных материалов				
Перечень умений, осваиваемых в рамка	ах дисциплины:				
- выполнять производственные работы с	- определяет правильность выбора	Наблюдение и			
учетом характеристик металлов и	конструкционных материалов,	оцениваниерезультатов			
сплавов;	применяемых в профессиональной	выполнения			
- выполнять общеслесарные работы:	деятельности;	практических занятий,			
разметку, рубку, правку, гибку, резку,	- выполняет общеслесарные работы;	оценивание результатов			
опиливание, шабрение металла,	- подбирает материалы и выполняет	выполнения			
сверление, зенкование и развертывание	смазку деталей и узлов.	самостоятельной			
отверстий, клепку, пайку, лужение и		работы, оценивание			
склеивание, нарезание резьбы;		результатов			
 подбирать материалы и выполнять 		устного опроса			
смазку деталей и узлов;					

95

 $^{^4}$ В ходе оценивания могут быть учтены личностные результаты.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ пп/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
1.	Понятие о металлах и сплавах	1	Лекция - визуализация	OK 07
2.	Основы теории сплавов	1	Лекция - визуализация	OK 02, OK 09
3.	Неметаллические материалы	1	Лекция - визуализация	ПК 1.2., ПК 1.3., ПК 1.4., ПК 1.5.
4.	Смазочный материал	1	Лекция - визуализация	ПК 1.2., ПК 1.3., ПК 1.4., ПК 1.5.
5.	Масла, их классификация, маркировка и свойства	1	Лекция - визуализация	ОК 02, ОК 07, ОК 09, ПК 1.3
6.	Специальные жидкости: тормозные, амортизаторные, охлаждающие, смазочно-охлаждающие. Их назначение, маркировка и свойства.	1	Лекция - визуализация	OK 02, OK 05, OK 07, ПК 1.4
7.	Разметка плоскостная.	1	Лекция - визуализация	ПК 1.3
8.	Нарезание наружной резьбы.	1	Лекция - визуализация	ОК 02, ОК 07, ПК 1.4
9.	Слесарная обработка отверстий	1	Лекция - визуализация	ПК 1.3., ПК 1.4., ПК 1.5.
10.	Оборудование, инструменты, контрольно-измерительные приборы, применяемые при выполнении слесарных работ.	1	Лекция - визуализация	OK 02, OK 05 , ПК 1.2., ПК 1.3., ПК 1.5.

приложение 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;	
БЫЛО	СТАЛО
Основание:	
Подпись лица внесшего изменения	

3.5.3Программа ОП.03 Техническая механика с основами технических измерений

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

УТВЕРЖДАЮ		
Директор ГБПОУ		
«Большеглушицкий государственный		
техникум»		
Е.Н. Хлопотова		
«»2024г.		

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.03 Техническая механика с основами технических измерений 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация:

Мастер сельскохозяйственного

производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.03 Техническая механика с

технических измерений разработана на основе Федерального

государственного образовательного стандарта среднего профессионального

образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства,

утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от

24.05.2022г. №355, приказа Министерства просвещения Российской Федерации

«Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной

деятельности по образовательным программам среднего профессионального

образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный

техникум»

Разработчики: Митяев Сергей Станиславович, преподаватель

2

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	7
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	11
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	13
ПРИЛОЖЕНИЯ	15

- 1.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.03. Техническая механика с основами технических измерений.

• 1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код ПК, ОК	Умения	Знания
OK 01	распознавать задачу и/или	актуальный профессиональный и
OK 02	проблему в профессиональном	социальный контекст, в котором
OK 09	и/или социальном контексте;	приходится работать и жить; основные
ПК 1.1	анализировать задачу и/или	источники информации и ресурсы для
ПК 1.2	проблему и выделять её	решения задач и проблем в
ПК 1.3	составные части; определять	профессиональном и/или социальном
ПК 1.4	этапы решения задачи; выявлять и	контексте;
ПК 1.5	эффективно искать информацию,	алгоритмы выполнения работ в
	необходимую для решения задачи	профессиональной и смежных
	и/или проблемы;	областях; методы работы в
	составлять план действия;	профессиональной и смежных сферах;
	определять необходимые	структуру плана для решения задач;
	ресурсы;	порядок оценки результатов решения
	владеть актуальными методами	задач профессиональной деятельности
	работы в профессиональной и	номенклатура информационных
	смежных сферах; реализовывать	источников, применяемых в
	составленный план; оценивать	профессиональной деятельности;
	результат и последствия своих	приемы структурирования
	действий (самостоятельно или с	информации; формат оформления
	помощью наставника)	результатов поиска информации,

определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы; использовать нормативнотехническую документацию по разборке и сборке, ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования; использовать контрольноизмерительный инструмент для выявления неисправных узлов и механизмов; осуществлять выбор оборудования, оснастки для ремонта, восстановления узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;

современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности; технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей; технические условия, методы и способы ремонта, восстановления узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования; назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования; методы контроля геометрических параметров деталей сельскохозяйственных машин и оборудования; конструктивные особенности, назначение и взаимодействие узлов и механизмов сельскохозяйственных машин: требования нормативно-технической документации

- 1.4 Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 32 часа, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 28 часов; самостоятельной работы обучающегося 2 часа. консультации — 2 часа.

1. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

1.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	12
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Консультации	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	

1.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.02. Основы электротехники

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Тема 1. Основы	Содержание учебного материала.	3	1
теории машин и	Введение. Общие сведения о деталях машин Требования к машинам и их деталям.		
механизмов	Механизмы.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 2. Детали	Содержание учебного материала.	6	1
машин	Валы и оси. Подшипники. Муфты и упругие элементы.		
	Резьбовые соединения. Шпоночные, шлицевые и штифтовые соединения.		
	Сварочные, паяные и клеевые соединения. Заклепочные соединения. Общие сведения о		
	передачах. Фрикционные передачи. Зубчатые передачи. Червячные передачи		
	Практические занятия.	6	2
	Практическое занятие №1. Изучение конструкции подшипников узлов		
	машин и механизмов		
	Практическое занятие №2. Ознакомление с устройством, принципом действия муфт,		
	применяемых в сельскохозяйственных машинах		
	Практическое занятие №3. Изучение конструкции передач.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 3. Основы	Содержание учебного материала.	4	1
стандартизации	Основные понятия и определения стандартизации		
	Взаимозаменяемость		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие №4. Проведение измерений основных деталей		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 4 Допуски и	Содержание учебного материала.	2	1
посадки	Термины и определения системы допусков и посадок. Обозначение в системе допусков и		
	посадок. Шероховатость поверхности		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие №5. Определение параметров зубчатых колес по их размерам. Расчет		

	зубчатой передачи.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	2	3
	Определение параметров зубчатых колес по их размерам.		
	Расчет зубчатой передачи.		
Консультации		2	
Дифференцирова	нный зачет	1	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение

о программы учебной дисциплины ОП.03. Техническая механика с основами технических измерений

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета «Технической механики».

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно-наглядных пособий «Технической механики». Технические средства обучения:
- компьютер с лицензионным программным обеспечением и проектор Лаборатория «Технических измерений»:
 - рабочее место преподавателя;
 - рабочие места обучающихся;
 - стенды и оборудование для проведения технических измерений;
 - комплект средств контроля для сертификации отремонтированной сельскохозяйственной техники.

Техническое оснащение:

- компьютер с лицензионным программным обеспечением и свободно распространяемым программным обеспечением, в том числе отечественного производства;
- мультимедийный проектор.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Основные источники:

- 1. Багдасарова, Т.А. Допуски и технические измерения: контрольные материалы / Т.А. Багдасарова. М.: Academia, 2020. 432 с.
- 2. Вереина, Л.И. Техническая механика: Учебник / Л.И. Вереина. М.: Academia, 2020. 316 с.

3. Покровский Б.С. Основы слесарных и сборочных работ: учебник для студ. учреждений сред. проф. образования / Б.С. Покровский. — 9-е изд., стер. — М.: Издательский центр «Академия», 2021. 208 с.

Дополнительные источники:

- 1. Техническая механика: Учебник / Г.Г. Сафонова, Т.Ю. Артюховская, Д.А. Ермаков. М.: НИЦ ИНФРА-М, 2018. 320 с.
- 2. Метрология, стандартизация, сертификация: Учебник / И.П. Кошевая, А.А. Канке. М.: ИД ФОРУМ: НИЦ ИНФРА-М, 2021. 416 с.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения ⁵	Критерии оценки	Методы оценки
знания	- обучающийся	Наблюдение и оценивание
– виды машин и	демонстрирует знание	результатов выполнения
механизмов, принцип	деталей машин и	практических занятий,
действия, кинематические и	механизмов; перечень	оценивание результатов
динамические	освоенных видов машин	выполнения самостоятельной
характеристики;	и механизмов; способы	работы, оценивание
 типы кинематических пар; 	соединения деталей и	результатов
- характер соединения	машин, сборочных	устного опроса
деталей и сборочных единиц;	единиц;	Дифференцированный зачет
– принцип	- видов движений и	
взаимозаменяемости;	преобразующих их	
– основные сборочные	машинах и механизмах;	
единицы и детали;	- методики расчета	
 типы соединений деталей 	элементов конструкций	
и машин;	на прочность и	
 виды движений и 	устойчивость при	
преобразующие движения	различных видах	
механизмы;	деформации;	
– виды передач; их		
устройство, назначение,		
преимущества и недостатки,		
условные обозначения на		
схемах;		
– передаточное отношение и		
число;		
 требования к допускам и 		
посадкам;		
 принципы технических 		
измерений;		
- общие сведения о		
средствах измерения и их		
классификацию.		
умения	-чтения кинематических	Наблюдение и оценивание
- чтения кинематических	схем;	результатов выполнения
схем;	- проведение сборочно-	практических занятий,
- проведения сборочно-	разборочных работ	оценивание результатов
разборочных работ в	промысловых	выполнения самостоятельной

⁵ В ходе оценивания могут быть учтены личностные результаты.

соответствии с характером	механизмов в	работы, оценивание
соединений деталей и	соответствии с	результатов
сборочных единиц;	требованиями и типов	устного опроса
- определения напряжения в	соединения деталей и	Дифференцированный зачет
конструкционных элементах;	сборочных единиц;	
- определение передаточного	- правильное	
отношения и числа;	определение в	
- проведения расчетов	конструктивных	
элементов конструкций на	элементах соответствия	
прочность, жесткость и	определенного	
устойчивость	передаточного	
– пользоваться контрольно-	отношения и числа	
измерительными приборами и	механизма	
инструментом	установленным	
	параметрам и значениям;	
	- правильные расчеты	
	прочности несложных	
	деталей и узлов.	

приложение 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ пп/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
1.	Общие сведения о деталях машин . Требования к машинам и их деталям .	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
2.	Механизмы.	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
3.	Валы и оси. Подшипники. Муфты и упругие элементы. Резьбовые соединения.	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
4.	Шпоночные, шлицевые и штифтовые соединения. Сварочные, паяные и клеевые соединения.	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
5.	Заклепочные соединения. Общие сведения о передачах. Фрикционные передачи. Зубчатые передачи. Червячные передачи	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
6.	Основные понятия и определения стандартизации Взаимозаменяемость	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
7.	Термины и определения системы допусков и посадок.	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5
8.	Обозначение в системе допусков и посадок. Шероховатость поверхности	1	Лекция - визуализация	ОК 01, 02, 09 ПК 1.1 -1.5

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе профессионального модуля

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения и	изменения; № страницы с изменением;
БЫЛО	СТАЛО
Основание:	
Подпись лица внесшего измене	?ния

3.5.4 Программа ОП.04 Основы электротехники

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ		
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий		
Председатель	государственный техникум»		
Е.Г. Чекмарева	Е.Н. Хлопотова		
<u>«»</u>	<u>«»</u>		

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.04. Основы электротехники

ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация:

мастер сельскохозяйственного

производства;

Срок обучения: 10 месяцев

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.04. Основы электротехники разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, Министерства утвержденного приказом просвещения Российской Федерации от 24.05.2022г. №335, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Райзих Михаил Витальевич, мастер производственного обучения

СОДЕРЖАНИЕ

9. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
4		
10.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
7		
11.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	11	
12.КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ		
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
14		
ПРИЛОЖЕНИЯ		15

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.04. Основы электротехники

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программе подготовки квалифицированных 35.01.27 рабочих, служащих Мастер сельскохозяйственного производства укрупнённой входящим В состав группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, рыбное лесное И хозяйство.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код	Умения	Знания
HK, OK		
ПК, ОК ОК 01 ОК 02 ОК 09 ПК 1.1 ПК 1.2 ПК 1.4 ПК 1.5	Распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) Определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска Описывать значимость своей профессии; применять стандарты антикоррупционного поведения Применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать нормативно- техническую документацию по разборке и сборке, ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования; использовать контрольно- измерительный инструмент для выявления неисправных узлов и механизмов; осуществлять выбор оборудования, оснастки для ремонта,	Актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности Номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации Применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей; технические условия, методы и способы ремонта, восстановления узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования; назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования; методы контроля геометрических параметров деталей сельскохозяйственных машин и оборудования; конструктивные особенности, назначение и взаимодействие узлов и механизмов сельскохозяйственных машин; требования нормативно-технической документации
	оборудования;	

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 38 часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 28 часов; самостоятельной работы обучающегося 2 часа. консультации — 2 часа:

экзамен – 6 часов.

2.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	38
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	16
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Консультации	2
Итоговая аттестация в форме экзамена	6

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.04. Основы электротехники

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
Тема 1.	Содержание учебного материала.	2	1
Электробезопасность			1
onen pooloon nenocia	электрическим током.		
	Назначение и роль защитного заземления		
	Практические занятия.	2	2
	Практические занятия. Практическое занятие № 1 «Выбор способов заземления и зануления электроустановок»	2	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся. Подготовить доклад на тему «Виды и способы заземления»	1	3
Тема 2. Электрические	Содержание учебного материала.	2	1
цепи постоянного тока	Условные обозначения, применяемые в электрических схемах; определения		
	электрической цепи, участков и элементов цепи.		
	Силы электрического тока, направления, единицы измерения. Закон Ома для		
	участка и полной цепи. Законы Кирхгофа		
	Практические занятия.	4	2
	Практическое занятие № 2 Решение задач с использованием законов Ома		
	Практическое занятие № 3 Решение задач с использованием закона Кирхгофа		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 3. Магнитное поле	Содержание учебного материала.	2	1
	Магнитные материалы. Применение ферромагнитных материалов. Действие магнитного		
	поля на проводник с током. Электромагниты.		
	Закон электромагнитной индукции. Правило Ленца. Самоиндукция.		
	Практические занятия.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
T 4.0	Подготовить доклад на тему «Виды электромагнитных материалов»		
Тема 4. Электрические	Содержание учебного материала.	2	1
цепи переменного тока	Синусоидальный переменный ток. Параметры и форма представленияпеременных ЭДС,		

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем	Уровень
разделов и тем		часов	освоения
	напряжения и тока. Резонанс напряжений.		
	Разветвлённые цепи переменного тока с активным, индуктивным и ёмкостным		
	элементами. Резонанс токов. Коэффициент мощности.		
	Практические занятия.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 5.	Содержание учебного материала.	2	1
Электроизмерител	Классификация электроизмерительных приборов. Измерение напряжения и тока.		
ь-ные приборы	Расширение пределов измерения вольтметров и амперметров.		
	Использование электрических методов для измерения неэлектрических величин при		
	эксплуатации и обслуживании автомобилей		
	Практические занятия.	2	2
	Практическое занятие № 4 Решение задач с использованием законов Ома		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 6.	Содержание учебного материала.	2	1
Электротехнические	Устройство и принцип действия однофазного трансформатора. Режимы работы		
устройства	трансформатора. КПД трансформатора. Трансформаторы сварочные,		
	измерительные, автотрансформаторы		
	Устройство и принцип действия машин постоянного тока, машинпеременного тока		
	Практические занятия.	8	2
	Практическое занятие № 5 «Решение задач по теме: «Трансформаторы»		
	Практическое занятие № 6 «Решение задач по теме: «Машины переменного тока»		
	Практическое занятие № 7 «Решение задач по теме: «Машины постоянного тока»		
	Практическое занятие № 8 «Решение задач по теме: «Основы электропривода»		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Консультации	Camberonicabian paodra dog faloignach.	2	
Экзамен		6	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения: 1. – ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);

- 2. репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)
- 3. продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач)

- 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.04. Основы электротехники

Реализация программы дисциплины требует наличия лаборатории «Электротехника».

Оборудование лаборатории и рабочих мест лаборатории:

- столы ученические;
- стулья ученические;
- стол письменный;
- стенды: «Электрические аппараты», «Электротехнические инструменты и приспособления», «Получение и передача электроэнергии»;
- плакаты: «Способы соединения проводов», «Пайка».

Технические средства обучения:

- компьютер с лицензионным программным обеспечением;
- мультимедиа-проектор;
- колонки активные;
- экран.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Основные источники

1. Немцова М.Л. Электротехника и электроника: Учебник для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования — М.: Академия, 2020.

Дополнительные источники

1. С.Э. Демидов, О.Э Баксанский. Основы электротехники и электроники;

Учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования по непрофильным специальностям (соответствует ФГОС) Учебник – М.: Издание ЛЕНАНД, 2018

- 2. Электротехника и электроника: учебник / М.В. Гальперин. 2-е изд. Москва: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2019. 480 с. (Среднее профессиональное образование).
- 3. Основы электротехники: Учебник Ситников А.В. М.: КУРС, НИЦ ИНФРА-М, 2017. 288 с. ISBN 978-5-906923-14-1. Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/791717

Интернет-ресурсы

- 1. Аполлонский, С. М. Основы электротехники. Практикум / С. М. Аполлонский. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2022. 320 с. ISBN 978-5-8114-9764-5. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/198371.
- 2. Кузовкин, В. А. Электротехника и электроника: учебник для среднего профессионального образования / В. А. Кузовкин, В. В. Филатов. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 431 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07727-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/490149
- 3. Основы электротехники : учебник для спо / Г. И. Кольниченко, Я. В. Тарлаков, А. В. Сиротов, И. Н. Кравченко. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 204 с. ISBN 978-5-8114-8050-0. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/171409.
- 4. Потапов, Л. А. Основы электротехники / Л. А. Потапов. 3-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2023. 376 с. ISBN 978-5-507-45525-6. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/271310.

- 5. Потапов, Л. А. Теоретические основы электротехники. Сборник задач: учебное пособие для среднего профессионального образования / Л. А. Потапов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 245 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-09581-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/494921 (дата обращения: 15.11.2022).
- 6. Теория электрических цепей. Сборник задач : учебное пособие для среднего профессионального образования / В. И. Семенцов [и др.]; под редакцией В. П. Попова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 285 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-05468-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/492994

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

- Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
 Знать: методы расчета и измерения ос новных параметров электрических, магнитных и электронных цепей; компоненты автомобильных электронных устройств; методы электрических измерений; устройства и принципы действия электрических машин 	Демонстрировать знания основных методов расчетаи измерения параметров электрических, магнитныхи электронных цепей; - номенклатуру компонентов автомобильных электронных устройств; - методов электрических измерений; - устройства и принципов действия электрических машин	Наблюдение и оценивание результатов выполнения практических занятий, оценивание результатов выполнения самостоятельной работы, оценивание результатов устного опроса, оценивание результатов экзамена
Уметь: - пользоваться электроизмери тельными приборами; - производить проверку электронных и электрических элементов автомобиля; производить подбор элементов электрических цепей и электронных схем	Производить измерения с целью проверки состоянияэлектронных и электрических элементов автомобиля с применением электроизмерительных приборов; Осуществлять подбор элементов электрических и электронных схем в соответствии с заданными параметрами.	

Сформированность общих и профессиональных компетенций проверяется на квалификационных экзаменах по соответствующим профессиональным модулям.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивн ые формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
1.	Действие электрического тока на организм, основные причины поражения электрическим током.	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK 09, ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.4, ПК 1.5
2.	Назначение и роль защитного заземления	1	Лекция визуализация	ОК 01, ОК 02, ОК 09, ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.4, ПК 1.5
3.	Условные обозначения, применяемые в электрических схемах; определения электрической цепи, участков и элементов цепи.	1	Лекция визуализация	ОК 01, ОК 02, ОК 09, ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.4, ПК 1.5
4.	Силы электрического тока, направления, единицы измерения. Закон Ома для участка и полной цепи. Законы Кирхгофа	1	Лекция визуализация	ОК 01, ОК 02, ОК 09, ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.4, ПК 1.5

5.	Магнитные материалы. Применение ферромагнитных	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK
	материалов. Действие магнитного поля на проводник с		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
	током. Электромагниты.			ПК 1.4, ПК 1.5
6.	Закон электромагнитной индукции. Правило Ленца.	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK
	Самоиндукция.		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
				ПК 1.4, ПК 1.5
7.	Синусоидальный переменный ток. Параметры и форма	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK
	представления переменных ЭДС, напряжения и тока. Резонанс		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
	напряжений.			ПК 1.4, ПК 1.5
8.	Разветвлённые цепи переменного тока с активным, индуктивным и	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK
	ёмкостным элементами. Резонанс токов. Коэффициент мощности.		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
				ПК 1.4, ПК 1.5
9.	Классификация электроизмерительных приборов. Измерение	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK
	напряжения и тока. Расширение пределов измерения вольтметров и		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
	амперметров.			ПК 1.4, ПК 1.5
10	Использование электрических методов для измерения	1	Лекция	OK 01, OK 02, OK
	неэлектрических величин при эксплуатации и обслуживании		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
	автомобилей			ПК 1.4, ПК 1.5
11	Устройство и принцип действия однофазного трансформатора.	1	Лекция	ОК 01, ОК 02, ОК
	Режимы работы трансформатора. КПД трансформатора.		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
	Трансформаторы сварочные, измерительные, автотрансформаторы			ПК 1.4, ПК 1.5
12	Устройство и принцип действия машин постоянного тока, машин	1	Лекция	ОК 01, ОК 02, ОК
	переменного тока		визуализация	09, ПК 1.1, ПК 1.2,
				ПК 1.4, ПК 1.5

приложение 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; $№$ страницы с изменением;			
БЫЛО	СТАЛО		
Основание:			
Подпись лица внесшего изменения			

3.5.5 Программа ОП.05 Основы агрономии

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕН	HO	УТВЕРЖДАЮ		
Методическим советом		Директор ГБПОУ		
Председатель		«Большеглушицкий государственный		
		техникум»		
	Е.Г. Чекмарева	E.H.	Хлопотова	
« »	2024г.	« »	2024Γ.	

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.05 Основы агрономии

ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.05 Основы агрономии разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.05.2022г. №355, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчики: Кравченко Сергей Андреевич, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

5.	ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
6.	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	6
7.	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	10
8.	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	
учі	ЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	13
ПРИ	РИНЗЖОПР	15

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

■ ОП.05 Основы агрономии

• 1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины ОП.05 Основы агрономии является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих, входящим в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код ПК, ОК	Умения	Знания
OK 01	Распознавать задачу и/или проблему	Актуальный профессиональный и
OK 02	в профессиональном и/или	социальный контекст, в котором
OK 07	социальном контексте;	приходится работать и жить;
ПК 2.1	анализировать задачу и/или	основные источники информации и
ПК 2.2	проблему и выделять её составные	ресурсы для решения задач и
ПК 2.3	части; определять этапы решения	проблем в профессиональном и/или
ПК 2.4	задачи; выявлять и эффективно	социальном контексте;
	искать информацию, необходимую	алгоритмы выполнения работ в
	для решения задачи и/или	профессиональной и смежных
	проблемы;	областях; методы работы в
	составлять план действия;	профессиональной и смежных
	определять необходимые ресурсы;	сферах; структуру плана для
	владеть актуальными методами	решения задач; порядок оценки
	работы в профессиональной и	результатов решения задач
	смежных сферах; реализовывать	профессиональной деятельности
	составленный план; оценивать	Номенклатура информационных
	результат и последствия своих	источников, применяемых в
	действий (самостоятельно или с	профессиональной деятельности;
	помощью наставника)	приемы структурирования
	Определять задачи для поиска	информации; формат оформления

информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска Соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии; настраивать и регулировать агрегаты для выполнения основной обработки и предпосевной подготовки почвы; вносить удобрения с соблюдением агротехнических требований; выполнять механизированные работы по посеву, посадке и уходу за сельскохозяйственными культурами; проводить уборочные работы

результатов поиска информации Правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения; основы технологии механизированных работ в растениеводстве; технологии, приемы основной и предпосевной обработки почвы с учетом агротехнических требований; виды минеральных и органических удобрений; технологические схемы, агротехнические требования на внесение минеральных и органических удобрений; агротехнические требования, технологии, способы ухода за посевами и посадками сельскохозяйственных культур, в т.ч. с использованием оборудования для точного земледелия; агротехнические требования к уборке сельскохозяйственных культур

- 1.4 Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

объем образовательной нагрузки 38 часа,

в том числе:

всего учебных занятий 28 часов;

самостоятельная учебная работа 2 часа.

консультации – 2 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Объем образовательной нагрузки (всего)	38
Всего учебных занятий (всего)	28
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	
контрольные работы	
Самостоятельная учебная работа (всего)	2
Консультации	2
Промежуточная аттестация в форме экзамена	6

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.05. Основы агрономии

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Раздел 1. Почвоведение.			
Тема 1.1 Почва, её	Содержание учебного материала.	2	1
происхождение, состав и	Роль сельского хозяйства в обеспечении населения продуктами питания, перспективы		
свойства.	развития.		
	Понятие о почве, как природном образовании и основном		
	средстве сельскохозяйственного производства. Общая схема		
	почвообразовательного процесса Факторы и условия		
	почвообразования. Происхождение и состав минеральной		
	части почвы. Гранулометрический состав почвы и его		
	влияние на агрономические свойства и плодородие.		
	Классификация почв по гранулометрическому составу.		
	Органическое вещество почвы. Состав и значение гумуса в		
	почвообразовании и плодородии.		
	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие №1. Классификация почв		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Подготовить сообщение на тему «Состав гумуса»		
Раздел 2. Земледелие			
Тема .2.1	Содержание учебного материала.	2	1
Оптимизация	Земные и космические факторы жизни растений. Требования культурных растений к		
условий жизни	основным факторам жизни растений. Законы земледелия.		
растений и	Практические занятия.		2
воспроизводство	Контрольные работы		-
плодородия почвы	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 2.2.	Содержание учебного материала.	2	1
Сорняки, болезни,	Понятие о сорняках, вредителях и болезнях. Вред, причиняемый сорняками, вредителями и	_	_
вредители и меры	болезнями. Биологические особенности сорняков. Меры борьбы с сорняками, вредителями и		
борьбы с ними	болезнями.		
copsess & minim	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие №2. Классификация сорняков по гербариям.		

	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 2.3.	Содержание учебного материала.	2	1
Севообороты.	Понятие о севообороте, повторных, бессменных и промежуточных культурах. Причины		
-	чередования культур в севообороте. Размещение паров и полевых культур в севообороте.		
	Классификация севооборотов.		
	Сочетание экономических и агротехнических целей при составлении севооборота.		
	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие №3. Составление схем севооборотов.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 2.4.	Содержание учебного материала.	2	1
Система обработки	Задачи, приёмы обработки почвы. Предпосевная и посевная обработка почвы.		
почвы.	Технологические процессы при обработке почвы.		
	Почвообрабатывающие орудия. Понятие о системе обработки почвы. Приемы основной		
	обработки почвы.		
	Вспашка. Отвальное и безотвальное рыхление. Поверхностная обработка почвы.		
	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие №4. Составление систем обработки почвы.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся	1	3
	Подготовить сообщение на тему «Специальные приемы обработки почвы»		
Тема 2.5.	Содержание учебного материала.	2	1
Зональные системы	Понятие «системы земледелия». Элементы системы земледелия, развитие, эволюция систем		
земледелия.	земледелия. Агроландшафтные системы земледелия.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Раздел 3. Технология п	роизводства продукции растениеводства		
Тема 3.1.	Содержание учебного материала.	2	1
Семена и посев.	Семена, их посевные и сортовые качества, подготовка семян к посеву, посев. Сроки,		
	способы посева, нормы высева.		
	Государственный стандарт качества посевного материала.		
	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие №5. Расчет нормы высева семян		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Раздел 4. Мелиорация			

Тема 3.2. Основные	Содержание учебного материала.	2	1
технологии мелиорации	Назначение поливов. Виды и способы полива. Режимы, нормы и сроки поливов. Поливная и		
ПОЧВ	оросительная нормы расхода воды.		
	Мелиоративные системы осушения и их эксплуатация. Агротехнические основы осушения.		
	Приемы борьбы с засолением почвы при орошении. Химическая мелиорация солонцовых		
	почв с помощью гипсования и мелиоративной обработки. Известкование кислых почв.		
	Лесомелиорация. Влияние полезащитных насаждений на водный режим почвы. Размещение		
	лесных полос, их оптимальная конструкция, посадка и уход за ними		
	Практические занятия	2	2
	Практическое занятие №6. Составление планировки поверхности поля.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Консультации	•	2	
Экзамен		6	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение

Для реализации программы учебной дисциплины должны быть предусмотрены следующие специальные помещения:

Кабинет «Агрономии», оснащенный в соответствии с п. 6.1.2.1 Примерной образовательной программы по профессии:

- Рабочее место преподавателя
- Рабочие места обучающихся
- Компьютер с лицензионным программным обеспечением и свободно распространяемым программным
- обеспечением, в том числе отечественного производства;
- Мультимедийный проектор.
- Гербарии растений
- Коллекции семян сельскохозяйственных культур, вредителей, удобрений
- Муляжи плодов и овощей
- Макеты почво-обрабатывающих орудий

3.2. Информационное обеспечение обучения Основные источники:

- 1. Гатаулина Г.Г., Объедков М.Г., Долгоуворов В.С. Технология производства продукции растениеводства. Учебник и учебное пособие для учащихся техникумов. –М.:Колос, 2018. -448 с., ил.
- 2. Глухих, М. А. Технологии производства продукции растениеводства / М. А. Глухих. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2023. 148 с. ISBN 978-5-507-45564-5. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/276386 (дата обращения: 15.11.2022). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Колчина, Л. М. Современные технологии, машины и оборудование для возделывания овощных культур / Л. М. Колчина. 2-е

- изд. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 200 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11425-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/495659 (дата обращения: 15.11.2022).
- 4. Обработка почвы : учебное пособие для спо / О. И. Власова, Г. Р. Дорожко, В. М. Передериева, И. А. Вольтерс. Санкт-Петербург : Лань, 2022. 88 с. ISBN 978-5-8114-8445-4. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/193259
- 5. Основы агрономии : учебник для спо / И. Н. Гаспарян, В. И. Трухачев, В. Г. Сычев [и др.]. Санкт-Петербург : Лань, 2022. 496 с. ISBN 978-5-8114-8873-5. Текст : электронный // Лань : электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/183230.
- 6. Таланов, И. П. Растениеводство. Практикум: учебное пособие для среднего профессионального образования / И. П. Таланов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 288 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08153-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/492013 (дата обращения: 15.11.2022).
- 7. Ториков, В. Е. Основы опытного дела в агрономии : учебное пособие для спо / В. Е. Ториков, О. В. Мельникова, А. А. Осипов. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 128 с. ISBN 978-5-8114-6814-0. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/165820.

Дополнительные источники:

- 1. Сайт Научно-теоретического журнала "Проблемы агрохимии и экологии" [Электронный ресурс]: http://agroproblem.soil.msu.ru
- 3. Онлайн энциклопедия кругосвет: [Электронный ресурс]: http://krugosvet.ru/enc/nauka_i_tehnika/biologiya/EKOLOGIYA.html
 - 4. Кирюшин, В. И. Агрономическое почвоведение [Электронный

ресурс] : учебник / В. И. Кирюшин. – Санкт-Петербург : Квадро, 2016. – 686

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения ⁶	Критерии оценки	Методы оценки
Знания:	1 1	7,
Основные культурные растения,	Знать:	Наблюдение и
их происхождение и	-основные культурные	оцениваниерезультатов
одомашнивание.	растения, их	выполненияпрактических
Возможности хозяйственного	происхождение и	занятий,оценивание
использования культурных	одомашнивание;	результатоввыполнения
растений.	-возможности	самостоятельной работы,
Традиционные и современные	хозяйственного	оценивание результатов
агротехнологии (системы	использования культурных	устного опроса
обработки почвы).	растений;	
Зональные системы земледелия,	-традиционные и	
технологии возделывания	современные	
основных сельскохозяйственных	агротехнологии (системы	
культур, приемы и методы	обработки почвы);	
растениеводства.	-зональные системы	
	земледелия, технологии	
	возделывания основных	
	сельскохозяйственных	
	культур, приемы и методы	
	растениеводства;	
	агротехнические	
	требования на внесение	
	минеральных и	
	органических удобрений;	
	приемы и методы	
**	мелиорации	
Умения:		
Определять особенности	Уметь:	Наблюдение и
выращивания отдельных	-определять особенности	оцениваниерезультатов
сельскохозяйственных культур	выращивания отдельных	выполненияпрактических
с учетом их биологических	сельскохозяйственных	занятий,оценивание
особенностей и агротехнических	культур	результатоввыполнения
требований	с учетом их биологических	самостоятельной работы,
	особенностей и	оценивание результатов
	агротехнических	устного опроса
	требований	
	применять технологии	
	выполнения	

⁶ В ходе оценивания могут быть учтены личностные результаты.

культуртехнических работ	

приложение 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ

АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ пп/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
8.	Роль сельского хозяйства в обеспечении населения продуктами питания, перспективы развития. Понятие о почве	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
9.	Гранулометрический состав почвы и его влияние на агрономические свойства и плодородие.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
10.	Требования культурных растений к основным факторам жизни растений.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
11.	Законы земледелия.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
12.	Понятие о сорняках, вредителях и болезнях.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
13.	Меры борьбы с сорняками, вредителями и болезнями.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
14.	Понятие о севообороте, повторных, бессменных и промежуточных культурах.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
15.	Классификация севооборотов.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
16.	Задачи, приёмы обработки почвы.	1		ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
17.	Почвообрабатывающие орудия.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
18.	Семена, их посевные и сортовые качества, подготовка семян к посеву, посев.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
19.	Государственный стандарт качества посевного материала.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
20.	Назначение поливов. Виды и способы полива. Режимы, нормы и сроки поливов.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3, ПК 2.4
21.	Мелиоративные системы осушения и их эксплуатация.	1	Лекция - визуализация	ПК 2.1, ПК 2.2, ПК 2.3,

		ПК 2.4

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе профессионального модуля

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;		
БЫЛО	СТАЛО	
Основание:		
Подпись лица внесшего изл	менения	

3.5.6 Программа ОП.06 Основы зоотехнии

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ		
методическим советом	Директор ГБПОУ«Большеглушицкий		
Председатель	государственный техникум»		
Е.Г.Чекмарева	Е.Н.Хлопотова		
«» 2024 г.	«»2024 г.		

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.06. Основы зоотехнии

ОПОП специальности

35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства».

Квалификация: Мастер

сельскохозяйственного

производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 24 мая 2022 г. № 355

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Мокшин Дмитрий Алексеевич, Мастер п/о.

СОДЕРЖАНИЕ

13.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
4		
14.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
8		
15.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	12	
16.КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ		
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
13		
ПРИЛОЖЕНИЯ		14

2. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.02. Основы зоотехнии

2.1 Область применения программы

Учебная дисциплина «Основы зоотехнии» является частью общепрофессионального цикла образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: дисциплина входит в общепрофессиональный цикл.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

Результатом освоения учебной дисциплины является овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Код	Наименование результата обучения
OK 1	Выбирать способы решения задач профессиональной
	деятельности применительно к различным контекстам;
ОК 2	Использовать современные средства поиска, анализа и
	интерпретации информации и информационные технологии для
	выполнения задач профессиональной деятельности;
ОК 7	Содействовать сохранению окружающей среды,
	ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,
	принципы бережливого производства, эффективно действовать в
	чрезвычайных ситуациях;

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 32 часа,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 28 часов; самостоятельной работы обучающегося 2 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28
в том числе:	-
лабораторные работы	-
практические занятия	3
контрольные работы	-
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	2

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.02 Основы зоотехнии

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Тема 1. Основы	Содержание учебного материала.	6	1
анатомии и	Понятие об анатомии и физиологии как биологических науках. Организм как единое целое.		
физиологии животных	Строение и функции клеток.		
	Понятие о тканях, органах, аппаратах и системах организма животного.		
	Строение и функции скелета, мышц, кожного покрова и молочной железы. Строение и		
	функции сердца, значение сердечнососудистой системы.		
	Система органов пищеварения. Строение и функции однокамерного и многокамерного		
	желудка.		
	Обмен веществ и энергии. Нервная система.		
	Практические занятия.	1	2
	Практическое занятие №1. Ознакомление со строением клеток и систем органов		
	сельскохозяйственных животных.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Написать доклад на тему: «Нервная система.»		
Тема 2. Разведение	Содержание учебного материала.	6	1
сельскохозяйственных	Происхождение, одомашнивание и эволюция сельскохозяйственных		
животных	животных.		
	Конституция, экстерьер и интерьер, их значение и методы оценки. Понятие о росте и		
	развитии животных.		
	Основные виды продуктивности сельскохозяйственных животных. Породы		
	сельскохозяйственных животных.		
	Методы разведения животных, их сущность и хозяйственное значение. Понятие об отборе и		
	подборе животных.		
	Селекционно-племенная работа.		
	Практические занятия.	1	2
	Практическое занятие №2. Показатели оценки продуктивности животных		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Тема 3. Основы	Содержание учебного материала.	6	1
кормления	Значение рационального кормления сельскохозяйственных животных. Химический состав		
сельскохозяйственных	кормов и их питательность.		
животных	Корма и их классификация. Корма растительного происхождения и их заготовка. Корма		
	животного происхождения. Рациональное использование кормов. Основы нормированного		
	кормления. Понятие о нормах и рационах кормления. Типы кормления.		
	Практические занятия	1	2
	Практическое занятие №3. Определение качества кормов. Определение кормовых норм,		
	анализ рационов и оценка их сбалансированности для сельскохозяйственных животных.		
	Техника составления рационов.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Написать доклад на тему: «Химический состав кормов и их питательность.»		
Тема 4. 4.1	Содержание учебного материала.	6	1
Содержание и уход за	Содержание крупного рогатого скота и уход за ним.		
животными	Содержание животных в стойловый и пастбищный периоды. Способы содержания крупного		
	рогатого скота.		
	Содержание откормочного поголовья.		
	Уход за животными		
	Практические занятия.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Дифференцированный зачет		2	

3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.06. Основы зоотехнии

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета — Зоотехния, лабораторий «не предусмотрено».

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно-наглядных пособий «Основы агрономии».

Технические средства обучения:

- компьютер с лицензионным программным обеспечением;
- проектор;
- экран

3.2. Информационное обеспечение обучения

Основные источники

Используемая литература:

- 1. Зеленевский Н.В., Васильев А.П., Логинова Л.К. Анатомия и физиология животных. М.: ОИЦ «Академия», 2019. 464 с. Серия: среднее профессиональное образование.
- 2. Красота В.Ф., Разведение сельскохозяйственных животных [Электронный ресурс] / Красота В. Ф., Джапаридзе Т. Г., Костомахин Н. М. 5-е изд., перераб. и доп. М. :КолосС, 2019. 424 с. (Учебники и учеб. пособия для студентов высш. учеб. заведений)
- 3. Частная зоотехния. /Под ред. Л.Ю. Киселева. М.: Колос, 2019.

4. Менькин В.К. Кормление животных.-М.:КолосС, 2019. – 360 с.: ил. – (Учебники и учеб. Пособия для студентов средних специальных учеб. заведений).

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работа также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
Умения:	
о определять методы содержания	, Проверка результатов
кормления и разведения	контрольных работ и
сельскохозяйственных животных разни	ых тестирования, оценивание
видов и пород в различных	выполнения практических работ,
климатических и иных условиях;	оценивание устных опросов.
Знания:	
о основные виды и породы	Проверка результатов
сельскохозяйственных животных;	контрольных работ и
о -научные основы разведения и кормлен	ния тестирования, оценивание
животных;	выполнения практических работ,
о -системы и способы содержания,	оценивание устных опросов.
кормления и ухода за	
сельскохозяйственными животными, и	X
о разведения;	

Сформированность общих и профессиональных компетенций проверяется на квалификационных экзаменах по соответствующим профессиональным модулям.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе учебной дисциплины ОП.06. Основы зоотехнии

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ пп/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения
22.	Понятие об анатомии и физиологии как биологических науках. Организм как единое целое. Строение и функции клеток.	1	Лекция-визуализация
23.	Система органов пищеварения. Строение и функции однокамерного и многокамерного желудка.	1	Лекция-визуализация
24.	Происхождение, одомашнивание и эволюция сельскохозяйственных животных.	1	Лекция-визуализация
25.	Основные виды продуктивности сельскохозяйственных животных. Породы сельскохозяйственных животных.	1	Лекция-визуализация
26.	Методы разведения животных, их сущность и хозяйственное значение. Понятие об отборе и подборе животных.	1	Лекция-визуализация
27.	Содержание крупного рогатого скота и уход за ним.	2	Лекция-визуализация

приложение 2

к рабочей программе учебной дисциплиныОП.06 Основы зоотехнии

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

БЫЛО	СТАЛО	
Основание:	·	
Подпись лица внесшего измен	иения	

3.5.7 Программа ОП.07 Основы микробиологии, санитарии и гигиены

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий
Председатель	государственный техникум»
Чекмарева Е.Г.	Хлопотова Е.Н.
«» 2024 г.	«»2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.07. Основы микробиологии, санитарии и гигиены ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер

сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 месяцев

Дата начала обучения: 01.09. 2024г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего 35.01.27 профессионального образования ПО профессии Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 24 мая 2022 г. № 255.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Садовина Елена Николаевна, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

17.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
4		
18.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
6		
19.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	10	
20.КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ		
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
13		
ПРИЛОЖЕНИЯ		15

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.07. Основы микробиологии, санитарии и гигиены

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства по программам подготовки специалистов среднего звена, входящим в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл

1.3 Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код ПК, ОК	Умения	Знания
ОК 01	Распознавать задачу и/или проблему	Актуальный профессиональный и
OK 02	в профессиональном и/или	социальный контекст, в котором
ОК 07	социальном контексте;	приходится работать и жить;
ОК 09	анализировать задачу и/или	основные источники информации и
ПК 2.2	проблему и выделять её составные	ресурсы для решения задач и проблем
ПК 2.3	части; определять этапы решения	в профессиональном и/или
ПК 2.7	задачи; выявлять и эффективно	социальном контексте;
	искать информацию, необходимую	алгоритмы выполнения работ в
	для решения задачи и/или	профессиональной и смежных
	проблемы;	областях; методы работы в
	составлять план действия;	профессиональной и смежных
	определять необходимые ресурсы;	сферах; структуру плана для решения
	владеть актуальными методами	задач; порядок оценки результатов
	работы в профессиональной и	решения задач профессиональной
	смежных сферах; реализовывать	деятельности
	составленный план; оценивать	Номенклатура информационных
	результат и последствия своих	источников, применяемых в
	действий (самостоятельно или с	профессиональной деятельности;
	помощью наставника)	приемы структурирования
	Определять задачи для поиска	информации; формат оформления
	информации; определять	результатов поиска информации
	необходимые источники	Правила экологической безопасности
	информации; планировать процесс	при ведении профессиональной
	поиска; структурировать	деятельности; основные ресурсы,

получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска Соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии Описывать значимость своей профессии применять стандарты антикоррупционного поведения Применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение

задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения. Применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение: агротехнические требования на внесение минеральных и органических удобрений; агротехнические требования ухода за посевами и посадками сельскохозяйственных культур; технологии кормления в

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося - 32 часа, в том числе:

- -обязательной аудиторной учебной нагрузки на обучающегося- 28 часов;
- самостоятельной работы обучающегося 2 часа.
- консультации 2 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов	
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32	
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	28	
в том числе:		
лабораторные работы	12	
практические занятия		
контрольные работы		
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2	
Консультации	2	
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета		

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.07. Основы микробиологии, санитарии и гигиены

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
Раздел 1. Основы микробиологии		19	
Тема 1.1. Понятия о микроорганизмах	Содержание учебного материала Понятие о микроорганизмах. Морфология микробов. Физиология микробов	5 3	1
	Практические занятия Лабораторные работы Лабораторные работы	2	2
	Лабораторная работа 1. Анализ основных форм бактерий, грибов Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся Подготовка компьютерной презентации на тему: «Роль микроорганизмов в природе и хозяйственной деятельности человека».		3
Тема 1.2. Физиология и генетика	Содержание учебного материала Химический состав микробов, питание, рост, развитие. Генетика микроорганизмов	4 2	1
микроорганизмов	Практические занятия	2	2
	Лабораторная работа 2. Определение чувствительности микроорганизмов. Формы воздействия патогенных микроорганизмов на животных	2	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 1.3.	Содержание учебного материала Микрофлора зерна и ее изменения при разных условиях хранения Фитопатогенные микроорганизмы	6 4	1
Микроорганизмы поверхности растений и	Практические занятия		
прикорневой зоны	Лабораторная работа 3. Анализ эпифитных микроорганизмов зерна.	2	2
	Контрольные работы Самостоятельная работа обучающихся		

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
	Содержание учебного материала Количественный и видовой состав микроорганизмов в почве	4 2	1
	Возможности управления микробиологическими процессами в почве.	2	
Тема 1.4. Микрофлора	Практические занятия		
ПОЧВЫ	Лабораторная работа 4. Микробиологический анализ почвы.	2	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Раздел 2. Основы санитар	рии гигиены	10	
Тема 2.1. Санитарные	Содержание учебного материала Санитарные требования к помещениям, содержанию рабочих мест в цехах. Санитарные требования к спецодежде работников.	2 2	1
требования	Практические занятия		
	Лабораторные работы		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
	Содержание учебного материала	3	1
	Дезинфицирующие и моющие средства, их назначение, классификация	1	
	Практические занятия		
Тема 2.2 Дезинфекция	Лабораторные работы Лабораторная работа 5. Приготовление и использование дезинфицирующих и моющих растворов.	2	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		
	Содержание учебного материала	4	1
	Назначение дезинсекции, её методы.	1	
Тема 2.3. Дезинсекция и	Практические занятия		
дератизация	Лабораторная работа 6. Приготовление и использование дезинфицирующих растворов. Анализ правил проведения дезинсекции и дератизации.	2	2
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся		

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся	1	3
	Составить кластер по разделу «Основы санитарии и гигиены»		
Дифференцированный зачет		1	
Консультации		2	

3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.07. Микробиология, санитария и гигиена

Реализация программы дисциплины требует наличие учебного кабинета: товароведения сельскохозяйственной продукции; лаборатория микробиологии, санитарии и гигиены.

Оборудование учебного кабинета:

- Комплект Учебно-методической документации
 Технические средства обучения:
- компьютер
- проектор
- экран

Оборудование лаборатории и рабочих мест лаборатории:

- рабочие места по количеству обучающихся
- рабочее место преподавателя
- лабораторное оборудование

3.2. Информационное обеспечение обучения

Основные печатные издания

- 1. Пилильшикова. Н.В. Физиология растений с основами микробиологии.- М.: Миф, 2019.-268с.
- 2. Наумова Т. И. Основы микробиологии, физиологии питания, санитарии и гигиены: учеб. пособие / Т. И. Наумова. Ростов н/Д: Феникс, 2020. 284 с.: ил. (Среднее профессиональное образование).

Основные электронные издания

- 1. B. T. Микробиология: учебник Емцев, среднего профессионального образования / В. Т. Емцев, Е. Н. Мишустин. — 8-е изд., доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 428 c. испр. (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-09738-2. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/491852.
- 2. Микробиология, санитария и гигиена : учебное пособие для спо / А. К. Галиуллин, Р. Г. Госманов, В. Г. Гумеров [и др.]. 3-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2022. 152 с. ISBN 978-5-507-44326-0. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/223427 .
- 3. Санитарная микробиология / Н. А. Ожередова, А. Ф. Дмитриев, В. Ю. Морозов [и др.]. Санкт-Петербург: Лань, 2022. 176 с. ISBN 978-5-507-44747-3. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/243326.
- 4. Фарниев, А. Т. Почвенная микробиология / А. Т. Фарниев, А. Х. Козырев, А. А. Сабанова. Санкт-Петербург: Лань, 2022. 142 с. ISBN 978-5-507-44485-4. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/260834.

Дополнительные источники:

- 1. Основы микробиологии, производственной санитарии и гигиены.–М.: Академия, 2008.-346 с.
- 2. Мартинчик А.Н., Королев А.А., Несвижский Ю.В. Микробиология, физиология питания, санитария: Учебник. -М.: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2015.-324 с.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоение учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а так же выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения ⁷	Критерии оценки	Методы оценки
Перечень знаний, осваиваемых п	•	2.2020/22 0/200000
– основных групп	– определение основных	Наблюдение и
микроорганизмов, их	групп микроорганизмов,	оценивание
классификации;	их классификация;	результатов
 значения микроорганизмов в 	 обоснование значения 	выполнения
природе, в жизни человека и	микроорганизмов в	практических
животных;	природе, в жизни человека	занятий,оценивание
 правил отбора, доставки и 	и животных;	результатов
хранения биоматериала;	– формулирование	выполнения
 типов питательных сред и 	правил отбора, доставки и	самостоятельной
правил работы с ними;	хранения биоматериала;	работы, оценивание
 методов стерилизации и 	 определение типов 	результатов
дезинфекции;	питательных сред;	устного опроса
 понятий патогенности и 	– формулирование	
вирулентности;	правил работы с	
 форм воздействия патогенных 	питательными средами;	
микроорганизмов;	 изложение методов 	
– санитарно-технологических	стерилизации и	
требований к помещениям,	дезинфекции;	
оборудованию, инвентарю,	 определение понятий 	
одежде, транспорту и др.;	патогенности и	
– правил личной гигиены	вирулентности;	
работников;	– определение формы	
норм гигиены труда;	воздействия патогенных	
 классификации моющих и 	микроорганизмов;	
дезинфицирующих средств,	– определение	
правил их применения, условий	санитарно-	
и сроков хранения;	технологических	
правил проведения	требований к помещениям,	
дезинфекции инвентаря и	оборудованию, инвентарю,	
транспорта, дезинфекции,	одежде, транспорту;	
дезинсекции и дератизации	– изложение правил	
помещений;	личной гигиены	
	работников;	
	– обоснование норм	
	гигиены труда;	
	– изложение	
	классификации моющих и	

 $^{^{7}}$ В ходе оценивания могут быть учтены личностные результаты.

_

дезинфицирующих средств, правил их применения;

формулирование
 правил проведения
 дезинфекции инвентаря и
 транспорта, дезинфекции,
 дезинсекции и
 дератизации помещений

Перечень умений, осваиваемых в рамках дисциплины

- обеспечивать асептические условия работы с биоматериалами;
- проводить микробиологические исследования и давать оценку полученным результатам;
- пользоваться микроскопической оптической техникой;
- соблюдать правила личной гигиены и промышленной санитарии, применять необходимые методы и средства защиты;
- готовить растворы дезинфицирующих и моющих средств различной концентрации;
- дезинфицировать оборудование, инвентарь, помещения, транспорт и др.

- демонстрация умений и навыков обеспечения асептических условий работы с биоматериалами;
- демонстрация умений и навыков проведения микробиологических исследований;
- демонстрация умений и навыков работы с помощью микроскопической оптической техники;
- демонстрация
 соблюдения правил личной гигиены и промышленной санитарии, применения необходимых методов и средств защиты;
 демонстрация умений и
- навыков приготовления растворов дезинфицирующих и моющих средств;
- демонстрация умений и навыков дезинфицирования оборудования, инвентаря, помещения.
- 91-100% правильных ответов оценка 5 (отлично) 71-90% правильных ответов оценка 4 (хорошо)
- 61-70% правильных ответов оценка 3 (удовлетворительно)
 Менее 60% правильных ответов оценка 2 (неудовлетворительно

Наблюдение и оценивание результатов выполнения практических занятий, оценивание результатов выполнения самостоятельной работы, оценивание результатов устного опроса

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе общеобразовательной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
28.	Понятие о микроорганизмах.	1	Дискуссия	OK 01- 02, OK 07, OK 09, ПК 2.2- 2.3, ПК 2.7
29.	Генетика микроорганизмов	1	Дискуссия	ОК 01- 02, ОК 07, ОК 09, ПК 2.2- 2.3,ПК 2.7
30.	Фитопатогенные микроорганизмы.	1	«Мозговой штурм»	OK 01- 02, OK 07, OK 09, ПК 2.2- 2.3, ПК 2.7
31.	Дезинфицирующие и моющие средства, их назначение, классификация	1	Лекция с разбором конкретных ситуаций	OK 01- 02, OK 07, OK 09, ПК 2.2- 2.3, ПК 2.7
32.	Назначение дезинсекции, её методы	1	Дискуссия	ОК 01- 02, ОК 07, ОК 09, ПК 2.2- 2.3, ПК 2.7

приложение 2

к рабочей программе профессионального модуля

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;		
БЫЛО	СТАЛО	
Основание:		
Подпись лица внесшего изменения		

3.5.8 Программа ОП.08 Охрана труда

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ		
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий		
Председатель	государственный техникум»		
Е.Г.Чекмарева	Е.Н.Хлопотова		
<u>~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~</u>	« <u></u> »2024г.		

РАБОЧАЯПРОГРАММАУЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ

ОП.08 Охрана труда ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация:

Мастер сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 месяцев

Дата начала обучения: 01.09.2024г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального сельскохозяйственного образования 35.01.27 ПО специальности Мастер производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.05.2022 г. № 355, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности ПО образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Абрашкина Татьяна Александровна, преподаватель.

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	4
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	8
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	13
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	15
ПРИЛОЖЕНИЯ	18

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.08 Охрана труда

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящим в состав укрупнённой группыпрофессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих: дисциплин входит в общепрофессиональный цикл.

1.3 Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования (по выбору)

- ПК 1.1. Выполнять работы по разборке (сборке), монтажу (демонтажу) сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.2. Производить ремонт узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.3. Производить восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.4. Выполнять стендовую обкатку, испытание, регулирование отремонтированных сельскохозяйственных машин и оборудования.
 - ПК 1.5. Выполнять наладку сельскохозяйственных машин и оборудования

Код ПК, ОК	Умения	Знания
·		

ПК 2.1	Подготавливать рабочее место для рационального и безопасного выполнения работ по ремонту и обслуживанию устройств электроснабжения и электрооборудования	Правила технической эксплуатации электроустановок
		Требования охраны труда, пожарной, промышленной, экологической безопасности и электробезопасности
		Требования, предъявляемые к рабочему месту для производства работ по ремонту и обслуживанию устройств электроснабжения, электрооборудования и технологического оборудования
ПК 2.2	Подготавливать рабочее место для рационального и безопасного выполнения работ по обслуживанию электрооборудования, устройств электроснабжения и технологического оборудования	Виды и правила применения средств индивидуальной и коллективной защиты при выполнении работ по обслуживанию электрических аппаратов, устройств электроснабжения, электрооборудования технологического оборудования

		Требования, предъявляемые к рабочему месту для производства работ по обслуживанию электрооборудования и технологического оборудования
ОК.01 ОК.02	Вести документацию установленного образца по	Законодательство в области охраны труда;
ОК.04	охране труда, соблюдать сроки	Нормативные документы по
OK.07	ее заполнения и условия	охране труда и здоровья, основы
	хранения;	профгигиены, профсанитарии и
	Использовать экобиозащитную и	пожаробезопасности;
	противопожарную технику,	Правила и нормы охраны труда,
	средства индивидуальной	техники безопасности, личной и
	защиты;	противопожарной защиты;
	Определять и проводить анализ	Правовые и организационные
	опасных и вредных факторов в	основы охраны труда в
	сфере профессиональной	организации, систему мер по
	деятельности; Оценивать состояние техники	безопасной эксплуатации
	безопасности на	опасных производственных объектов и снижению вредного
	производственном объекте;	воздействия на окружающую
	Применять безопасные приемы	среду, профилактические
	труда на территории организации	мероприятия по технике
	и в производственных	безопасности и
	помещениях;	производственной санитарии;
	Проводить аттестацию рабочих	Возможные опасные и вредные
	мест по условиям труда, в том	факторы и средства защиты;
	числе оценку условий труда и	Действие токсичных веществ на
	травмобезопасности;	организм человека;
	Инструктировать подчиненных	Категорирование производств по
	работников (персонал) по	взрыво- и пожароопасности;
	вопросам техники безопасности;	Общие требования безопасности
	Соблюдать правила безопасности	на территории организации и в
	труда, производственной	производственных помещениях;
	санитарии и пожарной	Основные причины
	безопасности.	возникновения пожаров и
		взрывов;
		Особенности обеспечения
		безопасных условий труда на

производстве;
Порядок хранения и
использования средств
коллективной и индивидуальной
защиты;
Предельно допустимые
концентрации (ПДК) и
индивидуальные средства
защиты;

1.4 Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

объем образовательной нагрузки 36 часов, в том числе: всего учебных занятий 32 часа; самостоятельная учебная работа 2 часа; консультации — 2 часа.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Объем образовательной нагрузки (всего)	36
Всего учебных занятий (всего)	32
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	5
контрольные работы	
Самостоятельная учебная работа (всего)	2
Консультации	2
Итоговая аттестация в форме комплексного	
дифференцированного зачета	

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.08 Охрана труда

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	Самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
Раздел 1. Законодательство по охране труда		2	
Тема 1.1 Правовые	Содержание учебного материала.	1	
вопросы по охране труда.	Введение в предмет. Законодательство в области охраны труда	1	
	Практические занятия. Практическое занятие № 1 «Права и обязанности работников в области охраны труда.	1	
	Ответственность за нарушение правил охраны труда»		
	Контрольные работы		
Page 2 Hayanagarnayy	Самостоятельная работа.	4	
•	ый травматизм и профессиональные заболевания	-	
Тема 2.1 Травматизм и	Содержание учебного материала.	2	
профзаболевания.	Классификация опасных и вредных производственных факторов. Возможные опасные и вредные		
	факторы и средства защиты. Воздействие токсичных веществ на организм человека.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа		
Тема 2.2 Несчастные	Содержание учебного материала	2	
случаи	Несчастный случай на производстве. Группы несчастных случаев. Расследование несчастных случаев на производстве. Возмещение вреда, причиненного работникам. Социальное страхование.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа		

Раздел 3. Основы производственной санитарии		6	
Тема 3.1.	Содержание учебного материала	2	
Метеорологические	Характеристика метеорологических условий. Защита организма.		
условия	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа		
Тема 3.2. Основы	Содержание учебного материала	4	
производственной	Основные требования к размещению предприятия и планировке ее территории.		
санитарии	Основные требования к производственным зданиям и помещениям. Нормы производственной		
	санитарии		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа		
Раздел 4. Правила техн	ики безопасности в химической промышленности	6	
Тема 4.1	Содержание учебного материала	3	
Правила техники	Нормативно-правовые документы по охране труда и здоровья. Организация охраны труда на		
безопасности	предприятии. Виды контроля за соблюдением охраны труда и их характеристики. Общие		
	требования безопасности на территории организации и в производственных помещениях.		
	Практические занятия	3	
	Практическое занятие № 2 «Составление инструкции для работников по вопросам техники безопасности»		
	Практическое занятие № 3 «Оценка состояния техники безопасности на производственном		
	объекте»		
	Практическое занятие № 4 «Анализ безопасных приемов труда на территории организации и в		
	Практическое занятие № 4 «Анализ безопасных приемов труда на территории организации и в произволственных помещениях»		
	производственных помещениях»		
	производственных помещениях» Контрольные работы		
Раздел 5. Электробезог	производственных помещениях» Контрольные работы Самостоятельная работа	3	
Раздел 5. Электробезог Тема 5.1	производственных помещениях» Контрольные работы Самостоятельная работа пасность	3 3	
	производственных помещениях» Контрольные работы Самостоятельная работа		

	Практические занятия		
	Контрольные работы		
1	Самостоятельная работа		
Раздел 6. Основы пожар	оной безопасности	4	
Тема 6.1	Содержание учебного материала	2	
Противопожарная	Основные понятия. Первичные средства пожаротушения		
защита	Практические занятия	2	
	Практическое занятие № 5 «Категорирование производств по взрывопожароопасности»		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа		
Раздел 7. Первая помоц	ць при несчастных случаях	6	
Тема 7.1	Содержание учебного материала	6	
Первая помощь при	Первая помощь при поражении электрическим током. Первая помощь при ранении. Первая		
несчастных случаях	помощь при ожогах. Первая помощь при обморожении. Первая помощь при переломах, вывихах,		
	ушибах и растяжении связок. Удаление инородных тел. Транспортировка пострадавшего.		
	Практические занятия		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа	2	
	Подготовить доклад на тему: «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему от воздействия вредных производственных факторов»		
Консультации	The state of the s	2	
Комплексный диффер	оенцированный зачет	1	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1 Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.08 Охрана труда

Для реализации программы учебной дисциплины должны быть предусмотрены следующие специальные помещения:

Кабинет «Охраны труда, электробезопасности и бережливого производства», оснащенный в соответствии с примерной образовательной программы по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства:

- посадочные места по количеству обучающихся (столы, стулья)
- рабочее место преподавателя
- Доска меловая/маркерная/интерактивная
- Сетевой фильтр
- Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук (лицензионное программное обеспечение (ПО), образовательный контент и система защиты от вредоносной информации)
- -Типовые детали для черчения

Информационное обеспечение обучения

Основные печатные издания

- 1. Графкина М.В. Охрана труда: учебное издание / Графкина М.В. Москва: Академия, 2024. 176 с. (Специальности среднего профессионального образования). URL: https://academia-library.ru Текст: электронный
- 2. Карнаух, Н. Н. Охрана труда: учебник ДЛЯ среднего профессионального образования / Н. Н. Карнаух. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 343 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15942-4. — Текст: электронный // [сайт]. Образовательная платформа Юрайт URL: https://urait.ru/bcode/510311

Основные электронные издания

- 1. Менумеров, Р. М. Электробезопасность: учебное пособие для спо / Р. М. Менумеров. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 196 с. ISBN 978-5-8114-8191-0. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/173112 (дата обращения: 26.07.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Широков, Ю. А. Охрана труда / Ю. А. Широков. 4-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2023. 376 с. ISBN 978-5-507-47090-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/326168 (дата обращения: 27.07.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
Знать:	анализирует задачу и	
 Правила технической 	выделяет её составные части,	
эксплуатации	структурирует получаемую	
электроустановок	информацию;	
– Требования охраны	проявляет коммуникацию в	
труда, пожарной,	ходе выполнения работ,	
промышленной,	грамотно оформляет	
экологической	документы,	Наблюдение и
безопасности и	обосновывает и объясняет	OHAHIDOHIA
электробезопасности	свои действия,	оценивание
– Требования,	Показывает высокий уровень	результатов
предъявляемые к	знания основных понятий,	выполнения
рабочему месту для	принципов и законов в	выполнении
производства работ по	области защиты	практических
ремонту и	производственного	занятий, оценивание
обслуживанию	персонала и населения от	запитин, оценивание
устройств	возможных последствий	результатов
электроснабжения,	аварий, катастроф,	выполнения
электрооборудования и	стихийных бедствий;	
технологического	Демонстрирует системные	самостоятельной
оборудования	знания требований по охране	работы, оценивание
– Виды и правила	труда, безопасности	_
применения средств	жизнедеятельности и защиты	результатов устного
индивидуальной и	окружающей среды при	опроса.
коллективной защиты	выполнении монтажных	1
при выполнении работ	работ, техническом	
по обслуживанию	обслуживании и ремонте	
электрических	систем вентиляции и	
аппаратов, устройств	Кондиционирования.	
электроснабжения,	Демонстрирует умение использовать средства	
электрооборудования	- · ·	
технологического	индивидуальной защиты и	
оборудования	оценивать правильность их	

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
– Требования,	применения.	
предъявляемые к	Владеет навыками по	
рабочему месту для	организации охраны труда,	
производства работ по	безопасности	
обслуживанию	жизнедеятельности и защиты	
электрооборудования,	окружающей среды при	
устройств	выполнении нескольких	
электроснабжения и	видов технологических	
технологического	процессов.	
оборудования	Демонстрирует умение	
– основные источники	пользоваться принципами	
информации и ресурсы	разработки технических	
для решения задач и	решений и технологий в	
проблем в	области защиты	
профессиональном	производственного	
и/или социальном	персонала и населения от	
контексте	возможных последствий	
– алгоритмы выполнения	аварий, катастроф,	
работ в	стихийных бедствий;	
профессиональной	Способен разрабатывать	
и смежных областях	систему документов по	
– методы работы в	охране труда, безопасности	
профессиональной и	жизнедеятельности и защиты	
смежных сферах	окружающей среды в	
– психологические	монтажной или сервисной	
основы деятельности	организации в целом. Способен осуществлять	
коллектива,	Способен осуществлять идентификацию опасных и	
психологические	вредных факторов,	
особенности личности	создаваемых средой	
– основы проектной	обитания и	
деятельности	производственной	
– особенности	деятельностью человека	
социального и	Демонстрирует	
культурного контекста	самостоятельность во	
– правила оформления	владении навыков оценки	
документов	технического состояния и	
и построения устных	остаточного ресурса	
сообщений	оборудования в целом,	
Уметь:	отдельных элементов и СИЗ.	
Подготавливать рабочее		
место для рационального и		
безопасного выполнения		
работ по ремонту и		

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
обслуживанию устройств		
электроснабжения и		
электрооборудования		
1 13		
Подготавливать рабочее		
место для рационального и		
безопасного выполнения		
работ по обслуживанию		
электрооборудования,		
устройств электроснабжения		
и технологического		
оборудования		
1 37 1		
распознавать задачу и/или		
проблему в		
профессиональном и/или		
социальном контексте		
анализировать задачу и/или		
проблему и выделять её		
составные части;		
выявлять и эффективно		
искать информацию,		
необходимую для решения		
задачи и/или проблемы		
владеть актуальными		
методами работы		
в профессиональной и		
смежных сферах		
оценивать результат и		
последствия своих действий		
(самостоятельно или с		
помощью наставника)		
организовывать работу		
коллектива		
и команды		
взаимодействовать с		
коллегами, руководством,		
клиентами в ходе		
профессиональной		
деятельности		
грамотно излагать свои		
мысли и оформлять		
документы по		
профессиональной тематике	10	

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
на государственном языке,		
проявлять толерантность в		
рабочем коллективе.		

Сформированность общих и профессиональных компетенций проверяется на квалификационных экзаменах по соответствующим профессиональным модулям.

приложение 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

No	Основные положения законодательства об охране труда	Кол-во	Активные и	Код
п/п		часов	Интерактивные формы и	формируемых
			методы обучения	компетенций
1.	Законодательство по охране труда	1	Лекция - визуализация	OK 01, OK 02, OK
				04, ОК 7, ПК 2.1,
				ПК 2.2
2.	Классификация опасных и вредных производственных	1	Лекция - визуализация	OK 01, OK 02, OK
	факторов			04, ОК 7, ПК 2.1,
				ПК 2.2
3	Несчастный случай на производстве.	1	Лекция - визуализация	OK 01, OK 02, OK
	Расследование несчастных случаев на производстве.		-	04, ОК 7, ПК 2.1,
				ПК 2.2
4	Основные требования к размещению предприятия и	1	Лекция - визуализация	OK 01, OK 02, OK
	планировке ее территории		-	04, ОК 7, ПК 2.1,
				ПК 2.2
5.	Нормативно-правовые документы по охране труда и	1	Лекция - визуализация	OK 01, OK 02, OK
	здоровья			04, ОК 7, ПК 2.1,
				ПК 2.2
6.	Первая помощь при несчастных случаях	1	Лекция - визуализация	ОК 01, ОК 02, ОК
				04, ОК 7, ПК 2.1,
				ПК 2.2

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;				
БЫЛО	СТАЛО			
Ocupadinia:				
Основание:				
Подпись лица внесшего изменения				

3.5.9Программа ОП.09 Общие компетенции профессионала

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ	
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий	
Председатель	государственный техникум»	
Е.Г. Чекмарева	Е.Н. Хлопотова	
«»2024г.	«»2024г.	

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.09 Общие компетенции профессионала ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер сельскохозяйственного производства Срок обучения: 10 мес. Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с. Большая Глушица, 2024 г

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.09 Общие компетенции профессионала разработана на основе Методических рекомендаций по формированию вариативной составляющей (части) основных образовательных профессиональных программ соответствии федеральными государственными образовательными стандартами среднего области профессионального образования Самарской (Письмо Министерства образования и науки Самарской области от 15.06.2018 №16/1846). Рабочая программа актуализирована в содержательном плане введением тематического модуля «Функциональная грамотность».

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Митяев Сергей Станиславович, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

21.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
4		
22.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
8		
23.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	12	
24.КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ		
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ		
15		
ПРИЛОЖЕНИЯ		17

3. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.09 Общие компетенции профессионала

3.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью вариативной профессиональной образовательной основной программы среднего профессионального образования ДЛЯ программ подготовки квалифицированных рабочих, 35.01.27 Мастер служащих, сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих:

Дисциплина входит В общепрофессиональный vчебный цикл. являются базой для формирования Результаты её освоения освоения компетенций ходе других учебных дисциплин И междисциплинарных курсов.

1.3. Результаты освоения учебной дисциплины:

Результатом освоения учебной дисциплины является овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Код	Наименование результата обучения			
ОК 1	Понимать сущность и социальную значимость будущей			
	профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.			
ОК 2	Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и			
	способов ее достижения, определенных руководителем.			
ОК 3	Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и			
	итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной			
	деятельности, нести ответственность за результаты своей			
	работы.			
ОК 4	Осуществлять поиск информации, необходимой для			

	эффективного выполнения профессиональных задач.		
ОК 5	Использовать информационно-коммуникационные технологии в		
	профессиональной деятельности.		
ОК 6	Работать в команде, эффективно общаться с коллегами,		
	руководством.		

Для овладения общими и профессиональными компетенциями обучающийся должен:

РАЗДЕЛ І

В результате освоения раздела I обучающийся должен проанализировать и обобщить опыт и знания в сферах математической, финансовой, читательской, естественно-научной грамотности:

- интерпретирует и оценивает математические результаты в контексте национальной или глобальной ситуации
- объясняет гражданскую позицию в конкретных ситуациях общественной жизни на основе математических знаний с позиции норм морали и общечеловеческих ценностей
- оценивает финансовые проблемы, делает выводы, строит прогнозы, предлагает пути решения
- оценивает финансовые действия в конкретных ситуациях с позиции норм морали и общечеловеческих ценностей, прав и обязанностей гражданина страны
- оценивает форму и содержание текста в рамках метапредметного содержания
- оценивает содержание прочитанного с позиции норм морали и общечеловеческих ценностей; формулирует собственную позицию по отношению к прочитанному
- интерпретирует и оценивает, делает выводы и строит прогнозы о личных, местных, национальных, глобальных естественнонаучных проблемах в различном контексте в рамках метапредметного содержания
- объясняет гражданскую позицию в конкретных ситуациях общественной жизни на основе естественнонаучных знаний с позиции норм морали и общечеловеческих ценностей

В результате освоения раздела I обучающийся должен получить и проанализировать опыт практической деятельности в сфере работы с

информацией:

- указания фрагмента(-ов) источника, содержащих информацию, необходимую для решения задачи деятельности;
- выделения из избыточного набора источников, содержащих информацию, необходимую для решения задачи деятельности;
- извлечения информации по одному заданному основанию из одного или нескольких источников, содержащих избыточную в отношении задачи информационного поиска информацию;
- систематизации информации в рамках заданной простой структуры;
- формулирования содержащегося в источнике информации вывода по заданному вопросу;
- формулирования содержащихся в источнике аргументов, обосновывающих заданный вывод.

В результате освоения раздела I обучающийся должен получить и проанализировать опыт практической деятельности в сфере самоорганизации и самоуправления:

- анализа рабочей ситуации с указанием на ее соответствие \ несоответствие эталонной ситуации;
- определения на основе заданного алгоритма деятельности ресурсов, необходимых для ее выполнения;
- оценки продукта (своей) деятельности по эталону (эталонным параметрам).

В результате освоения раздела I обучающийся должен получить и проанализировать опыт практической деятельности в сфере коммуникации:

- создания стандартного продукта письменной коммуникации на основе заданной бланковой формы;
- извлечения из устной речи (монолога, диалога, дискуссия) основного (общего) содержание фактической информации по заданным основаниям;
- произнесения монолога в соответствии с заданной целью коммуникации перед заданной целевой аудиторией;
- работы в группе в соответствии с заданной процедурой и по заданным вопросам.

РАЗДЕЛ II

В результате освоения раздела II обучающийся должен получить и проанализировать опыт практической деятельности <u>в сфере работы с информацией:</u>

- оценки обеспеченности задачи планирования деятельности информационными ресурсами;
- формулирования информационного запроса для получения требующейся информации;

- составления и заполнения простой таблицы для систематизации информации;
- составления и заполнения простой схемы для систематизации информации;
- составления и заполнения простой блок-схемы;
- определения типа структуры для систематизации информации на основе заданной цели систематизации информации;
- анализа аргументов с точки зрения корректности формулировки и соответствия тезису;
- сравнительного анализа информации по заданным критериям;
- формулирования вывода на основе заданных посылок;
- формулирования аргументов в поддержку вывода / тезиса.

В результате освоения раздела II обучающийся должен получить и проанализировать опыт практической деятельности в сфере самоорганизации и самоуправления:

- анализа рабочей ситуации по критериям;
- оценки продукта по заданным критериям;
- планирования продукта на основе заданных критериев оценки;
- планирования деятельности в соответствии с заданным алгоритмом;
- планирования типовой деятельности в заданной ситуации.

В результате освоения раздела II обучающийся должен получить и проанализировать опыт практической деятельности в сфере коммуникации:

- презентации продукта с заданной целью коммуникации перед заданной целевой аудиторией в модельных условиях;
- планирования запросов целевой аудитории для подготовки к служебному докладу и выступлению на совещании;
- выполнения служебного доклада / выступления на совещании с заданной целью коммуникации перед заданной целевой аудиторией в модельных условиях;
- составления служебной записки;
- составления объяснительной записки;
- составления протокола;
- извлечения из монолога, диалога, дискуссии требуемого содержания фактической информации и логических связей, организующих эту информацию;
- определения вопросов для группового обсуждения на основе задания для групповой работы.

Опыт практической деятельности будет получен в соответствии с требованиями уровней I и II к деятельности обучающихся по уровням

сформированности общих компетенций⁸, а также в результате использования всех сформированных видов функциональных грамотностей.

1.4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 52 часов,

в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 36 часов; самостоятельной работы обучающегося 6 часов,

Консультация 4 часа.

Экзамена 6 часа.

⁸ См. Требования к деятельности обучающихся по уровням сформированности общих компетенций в Методических рекомендациях по формированию вариативной составляющей (части) основных профессиональных образовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования в Самарской области (Письмо Министерства образования и науки Самарской области от 15.06.2018 № 16/1846).

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов
Объем образовательной нагрузки (всего)	52
Всего учебных занятий (всего)	36
в том числе:	
лабораторные работы	
практические занятия	22
контрольные работы	
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	6
Консультации	4
Итоговая аттестация в форме Экзамена	6

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.09 Общие компетенции профессионала

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
Раздел 1. Общие			
компетенции			
профессионала: уровень I			
Тема 1. Компетенции в	Содержание учебного материала.	2	1
сфере математической	Компетентностная составляющая математической грамотности.	2	1
грамотности	Практические занятия.	4	2
1	Практическое занятие №1. Задачи с лишними данными		
	Практическое занятие №2. Решение типичных задач через систему линейных уравнений		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 2. Компетенции в	Содержание учебного материала.		
сфере финансовой	Практические занятия.	1	2
грамотности	Практическое занятие №3. Решение типовых заданий в сфере финансовой грамотности		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 3. Компетенции в	Содержание учебного материала.		
сфере читательской	Практические занятия.	1	2
грамотности	Практическое занятие №4. Работа с текстами		
	Контрольные работы		
T. 4 16	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 4. Компетенции в	Содержание учебного материала.	2	2
сфере естественно- научной грамотности.	Практические занятия.	2	2
научной грамотности.	Практическое занятие №5. Исследование и презентация естественных процессов. Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.		
Тема 5. Компетенции в	Содержание учебного материала.	4	1
сфере работы с	Компетентностная составляющая работы с информацией	'	1

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
информацией	Практические занятия.	2	2
	Практическое занятие №6. Решение типовых заданий в сфере работы с информацией		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Поиск, извлечение, систематизация информации		
	Анализ выполнения деятельности в сфере работы с информацией.		
Тема 6. Компетенции в	Содержание учебного материала.	2	1
сфере самоорганизации	Анализ ситуации. Оценка продукта по эталону. Ресурсы.		
и самоуправления.	Практические занятия.	2	2
	Практическое занятие №7. Решение типовых заданий в сфере самоорганизации и		
	самоуправления.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Выделение характеристик бытовой ситуации.		
	Оценка заданного продукта по эталону.		
Тема 7. Компетенции в	Содержание учебного материала.	2	1
сфере коммуникации	Цели письменной коммуникации. Цели монолога. Целевая аудитория. Нормы публичной		
	речи.		
	Практические занятия.	2	2
	Практическое занятие №8. Анализ выполнения деятельности в сфере коммуникации.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Подготовка к монологу.		
Раздел II. Общие			
компетенции			
профессионала: уровень			
II			
Тема 1. Компетенции в	Содержание учебного материала.	2	1
сфере работы с	Цель сравнительного анализа информации, критерии, вывод.		
информацией	Практические занятия.	2	2

Наименование	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся	часов	освоения
	Практическое занятие №9. Сравнительный анализ информации по заданным критериям.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Составление и заполнение простой блок-схемы.		
Тема 2. Анализ ситуации	Содержание учебного материала.	2	1
	Критерии для анализа ситуации.		
	Практические занятия.	2	2
	Практическое занятие №10. Анализ рабочей ситуации по критериям.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Подготовка к монологу		
Тема 3. Планирование и	Содержание учебного материала.		
оценка	Практические занятия.	4	2
	Практическое занятие №11. Оценка продукта по заданным критериям.		
	Практическое занятие №12. Планирование деятельности в соответствии с заданным		
	алгоритмом.		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающихся.	1	3
	Подготовка к презентации продукта.		
Консультации		4	
Экзамен		6	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1. ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2. репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)
- 3. продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач)

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.09 Общие компетенции профессионала

Реализация программы дисциплины требует наличия стандартного учебного кабинета.

Оборудование учебного кабинета:

- Стол письменный;
- Столы ученические;
- Стулья ученические;
- Доска классная;

Технические средства обучения:

- Компьютер с лицензионным программным обеспечением;
- Мультимедиа-проектор;
- Колонки активные;
- Экран.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Источники

- 1. Коллекция компетентностно-ориентированных заданий // ЦПО Самарской области: [Сайт]. Режим доступа: https://www.cposo.ru/kollektsiya-kompetentnostno-orientirovannykh-zadanij.
- 2. Голуб Г.Б., Перелыгина Е.А. Введение в профессию: общие компетенции профессионала. Эффективное поведение на рынке труда. Основы предпринимательства: Гиды для преподавателей. Самара: ЦПО, 2019.
- 3. Банк заданий ИСРО РАО
- 4. Открытый банк заданий PISA
- 5. Электронные формы учебных пособий издательства Просвещение Дополнительные источники
 - 1. Большой универсальный словарь русского языка/ сост. И.С. Иванов. М: Центрполиграф, 2018. 927 с.
 - 2. Трудовой кодекс РФ от 30.12.2001 № 197-Ф3

Интернет-ресурсы:

1. <u>https://www.book.ru/</u> -электронно-библиотечная система

- 2. http://www.superjob.ru/rabota/interview.html. Как успешно пройти собеседование (Электронный ресурс)
- 3. http://www.rabota.ru/vesti/career/tretij_ne_lishnij.html. Третий не лишний? Трудоустройство через кадровое агентство. Отзывы бывалых. И как отличить хорошее от плохого// Работа.RU (Электронный ресурс)
- 4. Официальный сайт Президента РФ http://www.kremlin.ru/
- 5. Официальный сайт Правительства РФ http://www.government.ru/
- 6. Портал государственных услуг http://www.gosuslugi.ru/ru
- 7. Официальный сайт Федеральной налоговой службы http://www.r18.nalog.ru/
- 8. Официальный сайт Федеральной службы по труду и занятости http://www.rostrud.ru/
- 9. Справочно-информационный портал ГРАМОТА.РУ http://www.gramota.ru/biblio/
- 10.Сайт Логика как наука http://nauka-logica.ru/

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)		Формы и методы контроля и оценки результатов обучения	
\mathbf{y}	мения:		
0	анализ ситуации,	Наблюдение и оценивание	
0	планирование деятельности,	результатов выполнения практических занятий,	
0	планирование ресурсов,	оценивание результатов	
0	осуществление текущего контроля	выполнения самостоятельной	
	деятельности,	работы, оценивание результатов	
0	оценка результатов деятельности,	устного опроса	
0	поиск информации,		
0	извлечение и первичная обработка		
	информации,		
0	обработка информации,		
0	работа в команде (группе),		
0	устная коммуникация (монолог),		
0	восприятие содержания информации в		
	процессе устной коммуникации,		
0	письменная коммуникация.		
3ı	ания:		
0	сущность и социальную значимость своей	Наблюдение и оценивание	
	будущей профессии,	результатов выполнения	
0	оценки социальной значимости своей	практических занятий, оценивание результатов	

	Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
	будущей профессии,	выполнения самостоятельной
0	типичные и особенные требования работодателя к работнику (в соответствии с	работы, оценивание результатов устного опроса
	будущей профессией).	

Сформированность общих и профессиональных компетенций проверяется на квалификационных экзаменах по соответствующим профессиональным модулям.

- ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе профессионального модуля

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
33.	Компетентностная составляющая математической грамотности.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
34.	Компетентностная составляющая работы с информацией	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
35.	Анализ ситуации. Оценка продукта по эталону. Ресурсы.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
36.	Цели письменной коммуникации.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
37.	Цели монолога. Целевая аудитория.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
38.	Нормы публичной речи	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
39.	Цель сравнительного анализа информации, критерии, вывод.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
40.	Цель сравнительного анализа информации, критерии, вывод.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
41.	Критерии для анализа ситуации.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,
42.	Критерии для анализа ситуации.	1	Лекция - визуализация	OK 1,OK 2,OK 3, OK 4,OK, 5OK 6,

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; $№$ страницы с изменением;		
БЫЛО	СТАЛО	
Основание:		
Подпись лица внесшего изменения		

3.5.10 Программа ОП.10 Основы предпринимательской деятельности

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ	
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий	
Председатель	государственный техникум»	
Е.Г.Чекмарева	Е.Н. Хлопотова	
« <u>»</u> 2024г.	« <u></u> »2024г.	

РАБОЧАЯПРОГРАММАУЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ

ОП.10 Основы предпринимательской деятельности

ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация:

Мастер сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 месяцев

Дата начала обучения: 01.09.2024 г.

с.Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа учебной дисциплины разработана основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального 35.01.27 сельскохозяйственного образования по специальности Мастер производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.05.2022 г. № 355, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. №762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчик: Абрашкина Татьяна Александровна, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТПРОГРАММЫУЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ	4
2. СТРУКТУРАИСОДЕРЖАНИЕУЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ	8
3. УСЛОВИЯРЕАЛИЗАЦИИУЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	11
4. КОНТРОЛЬИОЦЕНКАРЕЗУЛЬТАТОВОСВОЕНИЯ	
УЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ	15
ПРИЛОЖЕНИЯ	17

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.10 Основы предпринимательства

1.1 Область применения программы

Программа учебной дисциплины ОП.10 Основы предпринимательской деятельности является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящим в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих: дисциплина ходит в общепрофессиональный цикл.

1.3 Результаты освоения учебной дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код	Наименование результата обучения		
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам		
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности.		
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;		

ОК 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекст
OK 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
OK 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

Для овладения общими компетенциями обучающийся должен:

уметь

- о применять экономические знания в конкретных производственных ситуациях;
- о определять объекты и субъекты предпринимательской деятельности;
- оформлять основные формы документов по регистрации предпринимательской деятельности и в процессе её осуществления;
- различать виды предпринимательства и организационно правовые формы, сопоставлять их деятельность в условиях рыночной экономики;
- о определять внешнюю и внутреннюю среду бизнеса, факторы её формирующие;

- о разрабатывать структуру этапов предпринимательской деятельности;
- о применять этические нормы предпринимательства;
- о выбирать экономически эффективные способы ведения бизнеса;
- о производить оценку предпринимательской деятельности.

знать:

- о историю развития предпринимательства в России;
- о понятие, содержание, сущность предпринимательской деятельности;
- о объекты, субъекты и цели предпринимательства;
- нормативно-правовую базу, регламентирующую предпринимательскую деятельность;
- виды предпринимательства, организационно-правовые формы организаций;
- о внутреннюю и внешнюю среду предпринимательской деятельности;
- о характеристику и значение этапов предпринимательской деятельности;
- о типы предпринимательских решений и экономические методы принятия их;
- о предпринимательские риски и способы их снижения;
- о понятие культуры предпринимательства.

Использовать приобретенные знания в практической деятельности и повседневной жизни для:

о организации ведения собственного бизнеса.

1.4 Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

объем образовательной нагрузки 42 часа, в том числе: всего учебных занятий 32 часов; самостоятельная учебная работа 2 часа; консультации — 2 часа, экзамен — 6 часов.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов	
Объем образовательной нагрузки (всего)	42	
Всего учебных занятий (всего)	32	
в том числе:		
лабораторные работы		
практические занятия	12	
контрольные работы		
Самостоятельная учебная работа (всего)	2	
Консультации	2	
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	6	

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.10 Основы предпринимательской деятельности

Наименование	Содержание учебного материала, лабораторные работы и	Объем	Уровень
разделов и	практические занятия,	часов	освоения
тем	Самостоятельная работа обучающихся		
Тема 1.	Содержание учебного материала	6	1
Современные	Анализ материально-технической базы организации. Определение		
маркетинговые	организационно-правовой формы проектируемого бизнеса.		
технологии	Схема рынка. Сервис как элемент продукта. Основные понятия в		
	маркетинге. Формирование целевых аудиторий. Сравнительный анализ		
	конкурентов и аналогов.		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие № 1 «Презентация анализа рынка, целевых	_	_
	аудиторий, конкурентов и аналогов, функциональных характеристик		
	продукта/услуги»		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающегося		
Тема 2.	Содержание учебного материала	4	1
Проектирование.	Формирование требований к продукту/услуге. Функционально-		
	стоимостный анализ. План вывода продукта/услуги на рынок.		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие № 2 «Презентация параметров		
	продукта/услуги, плана вывода на рынок»		
	Контрольные работы		

	Самостоятельная работа обучающегося		
Тема 3. Производство.	Содержание учебного материала	4	1
Кооперация и логистика.	Методология управления производством. Теория ограничений системы		
пооперация и логиетика.	(TOC). Планирование эффективного производства (Kanban). Практика		
	применения ТОС в системе планирования Kanban.		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие № 3 «Презентация модели организации бизнес-		
	процессов»		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающегося		
Тема 4.	Содержание учебного материала	6	2
Финансово-	Построение финансовой модели. Бюджетирование. Себестоимость		
экономическое	продукта/услуги. Инвестирование, капитальные расходы.		
обеспечение.	Операционные расходы. ФОТ. Оборотный капитал. Налоги. Анализ и		
	подбор мер поддержки предпринимательской деятельности.		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие № 4 «Презентация финансовой модели»		
	Контрольные работы		
	Самостоятельная работа обучающегося	2	3
	Подготовить доклад на тему: «Анализ и подбор мер поддержки		
	предпринимательской деятельности»		
	Подготовить доклад на тему: «Налоги»		
Консультация		2	
Экзамен		6	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1.Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение программы учебной дисциплины ОП.10 Основы предпринимательской деятельности

Реализация программы дисциплины требует наличия учебного кабинета Основы предпринимательства.

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно наглядных пособий;
- раздаточный материал;Технические средства обучения:
- компьютер;
- проектор;
- экран.
- библиотечный фонд.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Нормативные документы:

- 1. Гражданский кодекс Российской Федерации с изменениями и дополнениями (действующая редакция)
- 2. Налоговый кодекс Российской Федерации с изменениями и дополнениями (действующая редакция)
- 3. Трудовой кодекс Российской Федерации с изменениями и дополнениями (действующая редакция)
- 4. Федеральный закон от 8.02.1998 г. № 41-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» (действующаяредакция)
- 5. Федеральный закон от 26.12.95 г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (действующая редакция)
- 6. Федеральный закон от 08.08.2001 №129 ФЗ (ред. 01.07.2011) «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных

- предпринимателей» (действующая редакция). Справочно правовая служба КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. URL: http://www.consultant.ru
- 7. Федеральный закон № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (действующая редакция)
- 8. Федеральный закон № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (действующая редакция)
- 9. Национальный проект «Образование» (на период с 2019 по 2024 годы) [Электронный ресурс]. URL: https://edu.gov.ru/national-project

Основная литература:

- 1. Чеберко, Е. Ф. Основы предпринимательской деятельности. История предпринимательства: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Е. Ф. Чеберко. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 405 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16925-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/532026 (дата обращения: 02.06.2023).
- 2. Абрамс, Р. Бизнес-план на 100%: Стратегия и тактика эффективного бизнеса/ Р. Абрамс. Пер. с англ. Москва: Издательство Альпина Паблишер, 2021.— 4-е изд. 486 с. ISBN 978-5-9614-6668-3. Текст: печатный.
- 3. Архипова, А.Ю. Основы предпринимательской деятельности: сборник задач и практических ситуаций / под. ред. А.Ю. Архиповой, Т.А. Макарени, Е.М.Мартишина Москва: 2011 224 с.
- 4. Долганова, О. И. Моделирование бизнес-процессов: учебник и практикум для вузов / О. И. Долганова, Е. В. Виноградова, А. М. Лобанова; под редакцией О. И. Долгановой. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 289 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-00866-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/511418 (дата обращения: 02.06.2023).

5. Котлер, Ф., Келлер, К.Л., Маркетинг Менеджмент/ перевод – Кузин, В. Серия «Классический зарубежный учебник». – Санкт-Петербург: Издательство Питер, 2022. – 848 с. – ISBN 978-5-4461-0422-2

Дополнительная литература:

- 1. Голдратт, Э. Критическая цепь. / Э. Голдратт. Пер. с англ. Е. Федурко. 2-е изд. Минск : Попурри, 2016. 240 с. ISBN 978-985-15-2826-0
- 2. Методология финансовой деятельности: курс лекций / Берёзкин, Ю. М. Иркутск: Изд-во БГУЭП, 2015. 232 с.

Интернет-ресурсы

- 1. Венчурный акселератор. База знаний// Режим доступа: https://lva.vc/webinars/ [электронный ресурс]
- 2. Деловая среда. Платформа для предпринимателей// Режим доступа: https://dasreda.ru/[электронный ресурс]
- 3. Интернет-портал «Предпринимательский всеобуч»// Режим доступа: https://school.centrinvest.ru/tutorials [электронный ресурс]
- 4. Национальный проект. Мойбизнес.рф// Режим доступа: https://мойбизнес.рф/smi/novyy-tsentr-moy-biznes-pomozhet-predprinimatelyam-samarskoy-oblasti [электронный ресурс]
- 5. Онлайн урок «Как начать свой бизнес. Мечтай. Планируй. Действуй» материалы Центрального банка Российской Федерации (проект «Онлайн уроки финансовой грамотности»// Режим доступа: https://dni-fg.ru/business [электронный ресурс]
- 6. Свой бизнес. Специализированный сайт и журнал о предпринимательстве // Режим доступа: http://www.mybiz.ru/ [электронный ресурс]
- 7. Секрет фирмы. Интернет журнал о бизнесе в России. Энциклопедия// Режим доступа: https://secretmag.ru/enciklopediya [электронный ресурс]
- 8. КонсультантПлюс. Компьютерная справочная правовая система//Режим доступа: http://base.consultant.ru [электронный ресурс]

9. ГАРАНТ.РУ. Информационно-правовой портал//Режим доступа :http://www.garant.ru [электронный ресурс]

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения лабораторных, теоретических и практических занятий, контрольных работ а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

	Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
$\mathbf{y}_{\mathbf{i}}$	мения:	
0	применять экономические знания в	Наблюдение и оценивание
	конкретных производственных ситуациях;	результатов выполнения
0	определять объекты и субъекты	практических занятий, оценивание
	предпринимательской деятельности;	результатов выполнения
0	оформлять основные формы документов по регистрации предпринимательской	самостоятельной работы,
	деятельности и в процессе её	оценивание результатов устного
	осуществления;	опроса.
0	различать виды предпринимательства и организационно правовые формы,	
	сопоставлять их деятельность в условиях	
	рыночной экономики;	
0	определять внешнюю и внутреннюю	
	среду бизнеса, факторы её формирующие;	
0	разрабатывать структуру этапов	
	предпринимательской деятельности;	
0	применять этические нормы	
	предпринимательства;	
0	выбирать экономически эффективные	
	способы ведения бизнеса;	
0	производить оценку	
	предпринимательской деятельности.	
3н	ания:	
	Историю развития предпринимательства в	
	России;	

о понятие, содержание, сущность предпринимательской деятельности; о объекты, субъекты И цели предпринимательства; о нормативно-правовую базу, регламентирующую предпринимательскую деятельность; предпринимательства, организационно-правовые формы организаций; о внутреннюю И внешнюю среду предпринимательской деятельности; о характеристику значение этапов И предпринимательской деятельности; о типы предпринимательских решений и экономические методы принятия их;

Сформированность общих и проф ессиональных компетенций проверяется на квалификационных экзаменах по соответствующим профессиональным модулям.

о предпринимательские риски и способы их

о понятие культуры предпринимательства.

снижения;

приложение 1

к рабочей программе учебной дисциплины

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯСТУДЕНТОВ

№ п/ п	Тема учебного занятия	Кол- во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
1.	Основные понятия в маркетинге.	1	Лекция - визуализация	OK 01-OK 09
2.	Сравнительный анализ конкурентов и аналогов.	1	Лекция - визуализация	OK 01-OK 09
3.	Функционально-стоимостный анализ	1	Лекция - визуализация	OK 01-OK 09
4.	Методология управления производством	1	Лекция - визуализация	OK 01-OK 09
5.	Построение финансовой модели	1	Лекция - визуализация	ОК 01-ОК 09
6.	Налоги	1	Лекция - визуализация	ОК 01-ОК 09
7.	Анализ и подбор мер поддержки предпринимательской деятельности.	1	Лекция - визуализация	OK 01-OK 09

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе учебной дисциплины

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; № страницы с изменением;					
БЫЛО	СТАЛО				
Основание:					
Подпись лица внесшего изменения					

3.5.11 Программа ПМ.01 Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО	УТВЕРЖДАЮ
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицкий
Председатель	государственный техникум»
<u>Е.Г. Чекмарева</u>	Е.Н. Хлопотова
«»2024г.	«»2024г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.01 Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации

и оборудования

ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер

сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа профессионального модуля ПМ.01 Выполнение работ по сельскохозяйственных ремонту наладке машин И оборудования разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) среднего профессионального образования по 35.01.27 профессии Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.05.2022г. № 355, приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» от 24.08.2022 г. № 762.

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчики:

Дёмин А.С., заместитель директора по УПР;

Сторожков Е.А., мастер производственного обучения.

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	4
2	РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО	9
	МОДУЛЯ	
3	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО	10
	МОДУЛЯ	
4	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	18
5	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ	25
	ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	
ПЕ	РИЛОЖЕНИЯ	28

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.01 Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования

Область применения программы

Программа профессионального модуля является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство, в части освоения основного вида деятельности (ВД):

Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

- ПК 1.1. Выполнять работы по разборке (сборке), монтажу (демонтажу) сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.2. Производить ремонт узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.3. Производить восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.4. Выполнять стендовую обкатку, испытание, регулирование отремонтированных сельскохозяйственных машин и оборудования.
- ПК 1.5. Выполнять наладку сельскохозяйственных машин и оборудования.

1.2. Цели и задачи профессионального модуля – требования к результатам освоения профессионального модуля:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

Владеть навыками:

- выполнения работ по разборке (сборке), монтажу (демонтажу) сельскохозяйственных машин и оборудования и оценки качества проведенных монтажных работ;
- выполнения ремонтных работ узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;
- проведения контрольно-измерительных работ для выявления неисправных узлов и механизмов,
- проверки комплектности узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;
- определения технического состояния и восстановления деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;
- выполнения работ по обкатке агрегатов и узлов отремонтированных сельскохозяйственных машин; выполнение работ по регистрации технических характеристик и испытания отремонтированных сельскохозяйственных машин;
- выполнения работ по обкатке агрегатов и машин; выполнения разборочно-сборочных, дефектовочно-комплектовочных работ.

Уметь:

- использовать технологическое оборудование, инструменты, приспособления для разборки и сборки сельскохозяйственных машин и оборудования при ремонте;
- использовать нормативно-техническую документацию по разборке и сборке сельскохозяйственных машин и оборудования;
- использовать контрольно-измерительный инструмент для выявления неисправных узлов и механизмов;
- осуществлять выбор оборудования, оснастки для ремонта узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;

- применять средства индивидуальной защиты в соответствии с инструкциями и требованиями охраны труда;
- использовать нормативно-техническую документацию по ремонту узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;
- выявлять неисправные детали сельскохозяйственных машин и оборудования;
- использовать оборудование, оснастку, контрольно-измерительный инструмент при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;
- производить ремонтные операции по устранению дефектов деталей при восстановлении сельскохозяйственных машин и оборудования;
- использовать нормативно-техническую документацию по восстановлению деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;
- выбирать и использовать стенды для обкатки агрегатов и узлов отремонтированных сельскохозяйственных машин;
- выполнять установку и присоединение отремонтированных агрегатов и узлов, выявлять и устранять обнаруженные дефекты;
- выбирать и использовать инструменты и оснастку при проведении пусконаладочных работ сельскохозяйственного оборудования;
- устранять неполадки и регулировать рабочие параметры сельскохозяйственного оборудования
- применять средства индивидуальной защиты в соответствии с инструкциями и требованиями охраны труда.

Знать:

 назначение и порядок использования технологического оборудования, инструментов, приспособлений для разборки и сборки сельскохозяйственных машин и оборудования при ремонте;

- технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей;
- регламент оценки качества проведенных разборочно-сборочных работ, работ по монтажу сельскохозяйственного оборудования;
- назначение и конструктивное устройство узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;
- технические условия, методы и способы ремонта узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;
- основные приемы слесарных работ по ремонту узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;
- назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;
- основные приемы слесарных работ при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;
- методы контроля геометрических параметров деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;
- способы восстановления и упрочнения изношенных деталей согласно техническим требованиям;
- конструктивные особенности, назначение и взаимодействие узлов и механизмов сельскохозяйственных машин;
- технические условия, порядок подготовки и регулирования узлов отремонтированных сельскохозяйственных машин к обкатке и испытаниям;
- конструктивные особенности, назначение сельскохозяйственного оборудования при проведении пусконаладочных работ;
- технические условия, порядок подготовки к приемо-сдаточным испытаниям сельскохозяйственного оборудования;
- правила и нормы охраны труда, требования пожарной и экологической безопасности.

1.3. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

```
Всего – 458 часа,
в том числе:
максимальной учебной нагрузки обучающегося – 76 часов, включая:
обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося – 72
часа;
самостоятельной работы обучающегося – 4 часа;
консультации – 4 часов;
промежуточная аттестация - 12 часов;
учебной практики – 144 часов;
производственной практики – 216 часов;
```

экзамен по модулю – 6 часов.

2. РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

Результатом освоения профессионального модуля является овладение обучающимися видом деятельности (ВД) Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования, в том числе профессиональными компетенциями (ПК).

Код	Наименование результата обучения
ПК 1.1.	Выполнять работы по разборке (сборке), монтажу (демонтажу)
	сельскохозяйственных машин и оборудования.
ПК 1.2.	Производить ремонт узлов и механизмов сельскохозяйственных
	машин и оборудования.
ПК 1.3.	Производить восстановление деталей сельскохозяйственных
	машин и оборудования.
ПК 1.4.	Выполнять стендовую обкатку, испытание, регулирование
	отремонтированных сельскохозяйственных машин и
	оборудования.
ПК 1.5.	Выполнять наладку сельскохозяйственных машин и
	оборудования.

В процессе освоения профессионального модуля обучающиеся должны овладеть общими компетенциями (ОК).

Код	Наименование результата обучения
ОК 01.	Выбирать способы решения задач профессиональной
	деятельности применительно к различным контекстам
OK 02.	Использовать современные средства поиска, анализа и
	интерпретации информации и информационные технологии для
	выполнения задач профессиональной деятельности
ОК 04.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и
	команде
ОК 07.	Содействовать сохранению окружающей среды,
	ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,
	принципы бережливого производства, эффективно действовать в
	чрезвычайных ситуациях
OK 09.	Пользоваться профессиональной документацией на
	государственном и иностранном языках

3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

3.1 Тематический план профессионального модуля

				ем времені еждисципл				Прак	тика		COB	
альных Й			аудиторная учебная			Самостоятельная работа обучающегося			часов	часов	ация, ча	о, часов
Коды профессиональных компетенций	Наименования МДК профессионального модуля	Всего, часов	Всего, часов	в т.ч. лабораторные работы и практические занятия,	в т.ч., курсовая работа (проект), часов	Всего, часов	в т.ч., курсовая работа (проект), часов	Учебная, часов	Производственная, ч	Консультации, ч	Промежуточная аттестация, часов	Экзамен по модулю,
ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.3, ПК 1.4, ПК 1.5	МДК.01.01 Ремонт узлов и механизмов, восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования	54	44	22		2				2	6	
ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.3, ПК 1.4, ПК 1.5	МДК.01.02 Выполнение стендовой обкатки, испытания и регулирования и наладки отремонтированных сельскохозяйственных машин и оборудования	38	28	12		2				2	6	
ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.3, ПК 1.4, ПК 1.5	Учебная практика, часов	144						144				

ПК 1.1, ПК 1.2, ПК 1.3, ПК 1.4, ПК 1.5	Производственная практика, часов	216					216			
	Экзамен по модулю, часов	6								6
	Всего:	458	72		4	144	216	4	12	6

3.2. Содержание обучения по профессиональному модулю (ПМ)

Наименование разделов профессионального модуля (ПМ), междисциплинарных курсов (МДК) и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	Объем часов	Уровень освоения
ПМ.01 Выполнение			
работ по ремонту и			
наладке			
сельскохозяйственных			
машин и оборудования		<i>E</i> 1	
МДК.01.01 Ремонт		54	
узлов и механизмов,			
восстановление деталей сельскохозяйственных			
машин и оборудования			
Тема 1.1. Работы по	Содержание	8	1
разборке (сборке),	Назначение и порядок использования технологического оборудования, инструментов, приспособлений для разборки	o	1
монтажу (демонтажу)	и сборки сельскохозяйственных машин и оборудования при ремонте		
сельскохозяйственных	Технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей		
машин и оборудования	Регламент оценки качества проведенных разборочно-сборочных работ, работ по монтажу сельскохозяйственного		
- Fygorian	оборудования		
	Практические занятия Практическое занятие №1. «Использование технологического оборудования, инструментов, приспособлений для разборки сельскохозяйственных машин и оборудования при ремонте» Практическое занятие №2. «Использование технологического оборудования, инструментов, приспособлений для сборки сельскохозяйственных машин и оборудования при ремонте» Практическое занятие №3. «Использование документации при разборке и сборке сельскохозяйственных машин и оборудования» Контрольная работа Самостоятельная работа	6	2
Тема 1.2. Ремонт узлов	Содержание	8	1
и механизмов	Назначение и конструктивное устройство узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;		
сельскохозяйственных	Технические условия, методы и способы ремонта узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;		
машин и оборудования	Основные приемы слесарных работ по ремонту узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования		

Наименование разделов профессионального модуля (ПМ), междисциплинарных курсов (МДК) и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	Объем часов	Уровень освоения
	Практические занятия Практическое занятие №4. «Использование контрольно-измерительного инструмента для выявления неисправных узлов и механизмов» Практическое занятие №5. «Подбор оборудования, оснастки для ремонта узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования» Контрольная работа	8	2
	Самостоятельная работа Подготовить доклад на тему «Использование нормативно-технической документации по ремонту узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования»	2	3
Тема 1.3. Восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования	Содержание Назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования Основные приемы слесарных работ при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования; Методы контроля геометрических параметров деталей сельскохозяйственных машин и оборудования Способы восстановления и упрочнения изношенных деталей согласно техническим требованиям	6	1
	Практические занятия Практическое занятие №6. «Выявление неисправных деталей сельскохозяйственных машин и оборудования» Практическое занятие №7. «Использование оборудования, оснастки, контрольно-измерительных инструментов при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования» Практическое занятие №8. «Производство ремонтных операций по устранению дефектов деталей при восстановлении сельскохозяйственных машин и оборудования» Контрольная работа Самостоятельная работа	8	2
TC.	Самостол сывнал расота		
Комплексный экзамен МДК 01.02 Выполнение		6 38	
стендовой обкатки,		50	
испытания,			
регулирование			
отремонтированных			
сельскохозяйственных			
машин и оборудования.			
Тема 2.1 Стендовая	Содержание	8	1

Наименование			
разделов		05	X 7
профессионального	Содержание учебного материала, практические занятия,	Объем	Уровень
модуля (ПМ),	самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	часов	освоения
междисциплинарных курсов (МДК) и тем			
обкатка, испытание,	Конструктивные особенности, назначение и взаимодействие узлов и механизмов сельскохозяйственных машин		
	Технические условия, порядок подготовки и регулирования узлов отремонтированных сельскохозяйственных машин		
отремонтированных сельскохозяйственных	к обкатке и испытаниям	(2.
	Практические занятия	6	2
машин и оборудования	Практическое занятие №1. «Выбор и использование стендов для обкатки агрегатов и узлов отремонтированных		
	сельскохозяйственных машин»		
	Практическое занятие №2. «Выполнять установку и присоединение отремонтированных агрегатов и узлов»		
	Практическое занятие №3. «Выявление и устранение обнаруженных дефектов»		
	Контрольная работа		
	Самостоятельная работа		
	Содержание	8	1
	Конструктивные особенности, назначение сельскохозяйственного оборудования при проведении пусконаладочных		
	работ		
	Технические условия, порядок подготовки к приемо-сдаточным испытаниям сельскохозяйственного оборудования		
Тема 2.2 Наладка	Практические занятия	6	2
, ,	Практическое занятие №4. «Выбор и использование инструментов и оснастки при проведении пусконаладочных		
сельскохозяйственных	работ сельскохозяйственного оборудования»		
машин и оборудования	Практическое занятие №5. «Устранение неполадки и регулировка рабочих параметров сельскохозяйственного		
	оборудования»		
	Контрольная работа		
	Самостоятельная работа	2	3
	Подготовить доклад на тему «Устройство отечественной сельскохозяйственной техники»		
Комплексный экзамен		6	
Учебная практика.		144	
Виды работ:			
	чистке и мойке машин, агрегатов, узлов и деталей сельскохозяйственных машин и оборудования.		
	инструментов, приспособлений для разборки и сборки сельскохозяйственных машин и оборудования.		
	сельскохозяйственного оборудования.		
	ыполнению основных слесарных операций и оформлению технологической документации на выполненные слесарные		
работы.	and the state of t		
	и узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования.		
	ованных сельскохозяйственных машин к стендовой обкатке.		
Производственная практи		216	
Виды работ:	AU .	210	
ъпды расст.			

Наименование разделов профессионального модуля (ПМ), междисциплинарных курсов (МДК) и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	Объем часов	Уровень освоения
1. Выполнение разборочно	о-сборочных работ сельскохозяйственных машин и оборудования; установление комплектности сельскохозяйственного		
оборудования.			
	ных работ и оценки качества проведенных монтажных работ.		
3. Выполнение ремонтных	работ узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования.		
4. Проведение контрольно-измерительных работ для выявления неисправных узлов и механизмов.			
5. Проведение проверки комплектности узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования.			
6. Определение технического состояния отдельных узлов и деталей сельскохозяйственных машин и оборудования.			
7. Выполнение работ по обкатке агрегатов и узлов отремонтированных сельскохозяйственных машин.			
8. Выполнение работ по ре			
9. Выполнение работ по обкатке агрегатов и машин.			
10. Выполнение дефектовочно-комплектовочных работ.			
Консультации		4	
Экзамен по модулю			
Всего			

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1.— ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2. репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)
- 3. продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач)

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

4.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Кабинет «Технической механики», оснащенный в соответствии с п. 6.1.2.1 Примерной образовательной программы по профессии:

- -рабочие места обучающихся;
- -учебно-методические материалы по профессиональному модулю;
- комплект учебно-наглядных пособий по дисциплине;
- макеты сварных, клёпаных, клееных соединений деталей, плакаты и схемы по разделам дисциплины;
 - образцы металлов (стали, чугуна, цветных металлов и сплавов);
- образцы неметаллических материалов; сборочных единиц, валов и осей, муфт, передач; образцы подшипников, шестеренок, различных типов передач;
 - комплект приборов, инструментов и приспособлений;
 - дидактический материал;

Техническое оснащение:

- компьютер с лицензионным программным обеспечением и свободно распространяемым программным обеспечением, в том числе отечественного производства;
 - мультимедийный проектор.

Лаборатории: технических измерений, электротехники, сельскохозяйственных и мелиоративных машин, тракторов и автомобилей, эксплуатации машинно-тракторного парка, ремонта машин, оборудования и восстановления деталей, оснащенные в соответствии с п. 6.1.2.3 Примерной образовательной программы по профессии:

- рабочее место преподавателя;
- рабочие места обучающихся;

- стенды и оборудование для проведения технических измерений;
- комплект средств контроля для сертификации отремонтированной сельскохозяйственной техники.

Техническое оснашение:

- компьютер с лицензионным программным обеспечением и свободно распространяемым программным обеспечением, в том числе отечественного производства;
 - мультимедийный проектор.

Мастерские: слесарная, пункт технического обслуживания, оснащенные в соответствии с п. 6.1.2.4 Примерной образовательной программы по данной профессии:

- рабочее место преподавателя;
- рабочие места обучающихся;
- наборы слесарного инструмента;
- наборы измерительных инструментов;
- станки (сверлильные, заточные, комбинированные и др.);
- средства индивидуальной защиты;
- расходный материал;

Уборочно-моечный участок:

- пункт мойки;
- расходные материалы для мойки и ухода за техникой.

Диагностический участок:

- подъемник (смотровая яма);
- диагностическое оборудование;
- наборы инструмента.

Слесарно-механический участок:

- подъемник (смотровая яма);
- станок шиномонтажный;
- стенд для балансировки колес;

- компрессор (пневмолиния);
- стенд для мойки колес;
- оборудование для замены эксплуатационных жидкостей;
- наборы инструмента.

Участок подготовки машин и оборудования к хранению:

- комплекты оборудования по проведению работ по техническому обслуживанию и хранению тракторов, автомобилей и сельскохозяйственной техники

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, отвечающего потребностям отрасли и требованиям работодателей.

Производственная практика реализуется в организациях сельскохозяйственного профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области 13 Сельское хозяйство.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

4.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень учебных изданий, интернет-ресурсов, дополнительной литературы.

Основные источники

- 1. Гуляев, В. П. Сельскохозяйственные машины / В. П. Гуляев, Т. Ф. Гаврильева. 4-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2023. 140 с. ISBN 978-5-507-45782-3. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/284012.
- 2. Жирков, Е. А. Система технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов : учебное пособие / Е. А. Жирков. Рязань : РГАТУ, 2019. 74 с. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/144285
- 3. Смирнов, Ю. А. Эксплуатация автомобилей, машин и тракторов / Ю. А. Смирнов. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2023. 236 с. ISBN 978-5-507-45806-6. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/284069
- 4. Современные почвообрабатывающие машины: регулировка, настройка и эксплуатация : учебное пособие для спо / А. Р. Валиев, Б. Г. Зиганшин, Ф. Ф. Мухамадьяров [и др.]. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 264 с. ISBN 978-5-8114-6777-8. Текст : электронный // Лань : электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/152435.

5. Эксплуатация И техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования: Муравьев, К. Е. эксплуатация Техническая транспортных И транспортнооборудования. Организация технологических машин И обслуживания автомобилей технического В предприятии : учебно-методическое сельскохозяйственном пособие / К. Е. Муравьев, Е. А. Криштанов. — Санкт-Петербург: СПбГАУ, 2018. — 58 с. — Текст: электронный // Лань : электронно-библиотечная URL: система. https://e.lanbook.com/book/162649

Дополнительные источники

- 1. Родичев В.А.Учебник. Устройство и техническое обслуживание грузовых автомобилей: водителя транспортных средств категории «С», М.ИЦ.2019 г.
- 2. Ламака Ф.И. Учебное пособие. Лабораторно-практические работы по устройству грузовых автомобилей, М.ИЦ.2018 г.
- 3. Курчаткин В.В. Техническое обслуживание и ремонт машин в сельском хозяйстве. М.: «Академия», 2019г.
- 4. С.П.Баженов, Б.Н.Казьмин, С.В.Носов «Основы ремонта и эксплуатации автомобилей и тракторов –М: «Академия»,2019г.
- 5. Общий курс слесарного дела Автор: Покровский Б.С., Евстигнеев Н.А. Издательство: Академия Год: 2018 Страниц: 80
- 6. Варнаков В.В. Технический сервис машин с/х назначения-М.: «Агропром Издат», 2018г.
- 7. Ю.П. Чижов «Электрооборудование автомобилей и тракторов» М: Академия, 2019 г.
- 8. Н. Н. Бычков и др. «Шасси и оборудование трактора» М.Академия, 2019 г.
- 9. А.Н.Батищев Справочник мастера по ТО и ремонту МТП М. «Академия», 208г.

4.3 Общие требования к организации образовательного процесса

ΠM.01 Освоение Выполнение работ ПО ремонту наладке сельскохозяйственных машин и оборудования производится в соответствии с учебным планом по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного графиком, производства И календарным утвержденным директором техникума.

Образовательный процесс организуется строго в соответствии с расписанием занятий.

Освоению ПМ предшествует обязательное изучение учебных

дисциплин ОП.01 Основы инженерной графики, ОП.02 Основы материаловедения и технологии общеслесарных работ, ОП.03 Техническая механика с основами технических измерений, СГ.03 Безопасность жизнедеятельности.

Изучение теоретического материала может проводиться как в каждой группе, так и для нескольких групп (в случае совпадения изучаемых тем).

При проведении практических занятий (ПЗ) может проводиться деление группы студентов на подгруппы, численностью не более 13 чел. Лабораторные работы (при наличии) проводятся в специально оборудованной лаборатории

В процессе освоения ПМ предполагается проведение текущего контроля знаний, умений у студентов. Сдача текущего контроля является обязательной для всех обучающихся. Результатом освоения ПМ выступают сформированность ПК, оценка которых осуществляется во время сдачи квалификационного экзамена.

С целью оказания помощи студентам при освоении теоретического и практического материала, выполнения самостоятельной работы разрабатываются учебно-методические комплексы.

С целью методического обеспечения прохождения учебной и/или производственной практики разрабатываются методические рекомендации для студентов.

При освоении ПМ каждым преподавателем проводятся консультации. График проведения консультаций вывешивается на информационном стенде в начале каждого месяца.

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках профессионального модуля является освоение учебной практики для получения первичных профессиональных навыков в рамках профессионального модуля Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования

Условием допуска к квалификационному экзамену является успешное

освоение всех структурных единиц профессионального модуля: МДК, учебной и производственной практик.

4.4 Кадровое обеспечение образовательного процесса

Реализация профессионального модуля обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее ИЛИ среднее профессиональное образование, соответствующее профилю модуля ПМ.01 Выполнение работ по ремонту и наладке сельскохозяйственных машин и оборудования профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного И производства.

Опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы является обязательным для преподавателей, отвечающих за освоение обучающимися профессионального модуля.

Преподаватели проходят повышение квалификации, в том числе в форме стажировки в профессиональных организациях не реже 1 раза в 3 года.

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ ПМ.01 РУЧНАЯ ДУГОВАЯ СВАРКА (НАПЛАВКА, РЕЗКА) ПЛАВЯЩИМСЯ ПОКРЫТЫМ ЭЛЕКТРОДОМ

Результаты (освоенные профессиональные	Основные показатели оценки результата	Формы и методы контроля и оценки
компетенции) ПК 1.1. Выполнять работы	использование технологического	Экспертное наблюдение
по разборке (сборке), монтажу (демонтажу)	оборудования, инструментов, приспособлений для разборки и сборки	выполнения лабораторных, практических работ, при
сельскохозяйственных	сельскохозяйственных машин и	выполнении работ по учебной и
машин и оборудования.	оборудования при ремонте;	производственной практикам;
	использование нормативно-технической	тестирование
	документации по разборке и сборке	
	сельскохозяйственных машин и	
	оборудования;	
	применение средств индивидуальной	
	защиты в соответствии с инструкциями и	
ПК 1.2. Производить	требованиями охраны труда.	Экспертное наблюдение
ремонт узлов и	использование контрольно-измерительных инструментов для выявления неисправных	выполнения лабораторных,
механизмов	узлов и механизмов;	практических работ, при
сельскохозяйственных	осуществление выбора оборудования,	выполнении работ по учебной и
машин и оборудования.	оснастки для ремонта узлов и механизмов	производственной практикам;
13.	сельскохозяйственных машин и	тестирование
	оборудования;	-
	применение средств индивидуальной	
	защиты в соответствии с инструкциями и	
	требованиями охраны труда;	
	использование нормативно-технической	
	документации по ремонту узлов и	
	механизмов сельскохозяйственных машин	
ПК 1.3. Производить	и оборудования выявление неисправных деталей	Экспертное наблюдение
восстановление деталей	сельскохозяйственных машин и	выполнения лабораторных,
сельскохозяйственных	оборудования;	практических работ, при
машин и оборудования.	использование оборудования, оснастки,	выполнении работ по учебной и
13	контрольно-измерительного инструмента	производственной практикам;
	при восстановлении деталей	тестирование
	сельскохозяйственных машин и	
	оборудования;	
	проведение ремонтных операций по	
	устранению дефектов деталей при	
	восстановлении сельскохозяйственных	
	машин и оборудования; использование нормативно-технической	
	документации по восстановлению деталей	
	сельскохозяйственных машин и	
	оборудования.	
ПК 1.4. Выполнять	выбор и использование стендов для	Экспертное наблюдение
стендовую обкатку,	обкатки агрегатов и узлов	выполнения лабораторных,
испытание, регулирование	отремонтированных	практических работ, при
отремонтированных	сельскохозяйственных машин;	выполнении работ по учебной и
сельскохозяйственных	выполнение установки и присоединения	производственной практикам;
машин и оборудования.	отремонтированных агрегатов и узлов,	тестирование
	выявление и устранение обнаруженных	
	дефектов;	
	применение средств индивидуальной защиты в соответствии с инструкциями и	
	защиты в соответствии с ипструкциями и	

	требованиями охраны труда.	
ПК 1.5. Выполнять	выбор и использование инструментов и	Экспертное наблюдение
наладку	оснастки при проведении	выполнения лабораторных,
сельскохозяйственных	пусконаладочных работ	практических работ, при
машин и оборудования	сельскохозяйственного оборудования;	выполнении работ по учебной и
	устранение неполадок и регулировка	производственной практикам;
	рабочих параметров	тестирование
	сельскохозяйственного оборудования	

Результаты (освоенные общие	Основные показатели оценки	Формы и методы контроля и	
компетенции)	результата	оценки	
ОК 01. Выбирать способы решения	обоснованность постановки цели,	Экспертное наблюдение	
задач профессиональной деятельности	выбора и применения методов и	выполнения лабораторных,	
применительно к различным	способов решения	практических работ;	
контекстам	профессиональных задач;	тестирование	
	адекватная оценка и		
	самооценка эффективности и		
	качества выполнения		
	профессиональных задач		
ОК 02. Использовать современные	 использование различных 	Экспертное наблюдение	
средства поиска, анализа и	источников, включая	выполнения лабораторных,	
интерпретации информации и	электронные ресурсы, медиа	практических работ;	
информационные технологии для	ресурсы, Интернет-ресурсы,	тестирование	
выполнения задач профессиональной	периодические издания по		
деятельности	специальности длярешения		
OK 04 D11	профессиональных задач		
ОК 04. Эффективно	взаимодействие с	Экспертное наблюдение	
взаимодействовать и работать в	обучающимися,	выполнения лабораторных,	
коллективе и команде	преподавателями и	практических работ;	
	мастерами в ходе	тестирование	
	обучения, с		
	руководителями		
	учебной и		
	производственной		
	практик;		
	обоснованность анализа работы		
	членовкоманды		
ОК 07. Содействовать сохранению	эффективность выполнения	Экспертное наблюдение	
окружающей среды,	правил техники безопасности во	выполнения лабораторных,	
ресурсосбережению, применять знания	время учебных занятий, при	практических работ;	
об изменении климата, принципы	прохождении учебной и	тестирование	
бережливого производства,	производственной практик;		
эффективно действовать в	- знание и использование		
чрезвычайных ситуациях	ресурсосберегающих технологий		
ОК 09. Пользоваться	 эффективность использования 	Экспертное наблюдение	
профессиональной документацией на	в профессиональной	выполнения лабораторных,	
государственном и иностранном	деятельности необходимой	практических работ;	
языках	технической документации, в том	тестирование	
	числе на иностранных языках		

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе профессионального модуля

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№	Тема учебного занятия	Кол-во	Активные и интерактивные	Код формируемых
п/п МЛК 01 01 Ос	 новы технологии сварки и сварочное оборудование	часов	формы и методы обучения	компетенций
1.	Назначение и порядок использования технологического оборудования, инструментов, приспособлений для разборки и сборки сельскохозяйственных машин и оборудования при ремонте	3	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
2.	Технические характеристики, конструктивные особенности, назначение деталей	2	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
3.	Регламент оценки качества проведенных разборочно-сборочных работ, работ по монтажу сельскохозяйственного оборудования	2	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
4.	Назначение и конструктивное устройство узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;	3	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
5.	Технические условия, методы и способы ремонта узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования;	3	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
6.	Основные приемы слесарных работ по ремонту узлов и механизмов сельскохозяйственных машин и оборудования	2	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
7.	Назначение, конструктивные особенности, технические условия на восстановление деталей сельскохозяйственных машин и оборудования	2	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
8.	Основные приемы слесарных работ при восстановлении деталей сельскохозяйственных машин и оборудования;	2	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
9.	Методы контроля геометрических параметров деталей сельскохозяйственных машин и оборудования	2	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
МДК 01.02 Вы	полнение стендовой обкатки, испытания, регулирование отремонтированны	х сельскохозя	йственных машин и оборудования.	
1.	Конструктивные особенности, назначение и взаимодействие узлов и механизмов сельскохозяйственных машин	4	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
2.	Технические условия, порядок подготовки и регулирования узлов отремонтированных сельскохозяйственных машин к обкатке и испытаниям	4	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
3.	Конструктивные особенности, назначение сельскохозяйственного оборудования при проведении пусконаладочных работ	4	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5
4.	Технические условия, порядок подготовки к приемо-сдаточным испытаниям	4	Лекция - визуализация	ПК 1.1-1.5

сельскохозяйственного оборудования		

приложение 2

к рабочей программе профессионального модуля

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения измене.	ния; № страницы с изменением;
БЫЛО	СТАЛО
Основание:	
Подпись лица внесшего изменения	

3.5.12. Программа ПМ.02 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом

Министерство образования и науки Самарской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области

«Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОБРЕНО УТВЕРЖДАЮ						
Методическим советом	Директор ГБПОУ «Большеглушицки					
Председатель	государственный техникум»					
Е.Г. Чекмарева	Е.Н. Хлопотова					
«»2024г.	«»2024г.					

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.02 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом

ОПОП по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Квалификация: Мастер

сельскохозяйственного производства

Срок обучения: 10 мес.

Дата начала обучения: 01.09.2024г.

с. Большая Глушица, 2024 г.

Рабочая программа профессионального модуля ПМ.04 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным разработана летательным аппаратом на основе Федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) среднего профессионального образования ПО профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.05.2022г. № 355, «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательных программам среднего профессионального образования» 25.02.08 «Эксплуатация беспилотных авиационных систем»

Организация-разработчик: ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум»

Разработчики:

Маклаушинский П.А, преподаватель

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	4
2	РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	10
3	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	11
4	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	20
5	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	24
	ПРИЛОЖЕНИЕ 1	

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.02 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом

1.1Область применения программы

Программа профессионального модуля является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по профессии СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупнённой группы профессий/специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство, в части освоения основного вида деятельности (ВД):

Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

- ПК 4.1. Подготовка к полетам беспилотных авиационных систем, включающих в себя одно или несколько беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой 30 килограммов и менее
- ПК 4.2. Управление (контроль) полетом одним или несколькими беспилотными воздушными судами с максимальной взлетной массой 30 килограммов и менее

1.2. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения профессионального модуля:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

владеть навыками:

- Изучение полетного задания, отработка порядка его выполнения и действий при управлении беспилотным воздушным судном;

- Подбор и подготовка картографического материала;
- Ознакомление с ограничениями в районе выполнения полета по маршруту (трассе);
- Подбор стартово-посадочной площадки;
- Оценка метеорологической, орнитологической и аэронавигационной обстановки в районе выполнения полетов беспилотного воздушного судна;
- Нанесение маршрута полета на карту;
- Расчет аэронавигационных элементов полета;
- Подготовка плана полета и представление его соответствующему органу единой системы организации воздушного движения;
- Подготовка программы полета и ее загрузка в бортовой навигационный комплекс (автопилот) беспилотного воздушного судна;
- Подготовка полетной документации;
- Подготовка стартово-посадочной площадки и развертывание беспилотной авиационной системы;
- Проверка готовности беспилотной авиационной системы к использованию в соответствии с полетным заданием, ее приемка;
 - Ведение полетной и технической документации
 - -Уточнение полетного задания в соответствии с фактическими метеорологическими, орнитологическими и навигационными данными;
 - -Установление связи с органом единой системы организации воздушного движения и получение разрешения на использование воздушного пространства;
 - -Принятие решения на взлет;
 - Запуск беспилотного воздушного судна;
 - Дистанционное управление полетом беспилотного воздушного судна и (или) контроль параметров полета;
 - Выполнение полета в соответствии с полетным заданием;
 - Анализ аэронавигационной, метеорологической, орнитологической обстановки в ходе выполнения полетного задания;

- -Выполнение действий при возникновении особых случаев в полете беспилотного воздушного судна;
- Проведение поисковых работ в случае аварийной посадки беспилотного воздушного судна;
- Информирование соответствующих органов единой системы организации воздушного движения об отклонениях от плана полета или изменениях в режиме полета, при возникновении особых ситуаций в полете, о совершении аварийной посадки;
- -Осуществление взаимодействия с участниками воздушного движения при выполнении полетов беспилотного воздушного судна;
- -Принятие решений о посадке беспилотного воздушного судна, а также о прекращении полета и возвращении на аэродром либо о вынужденной посадке в случае явной угрозы окружающим или безопасности полета беспилотного воздушного судна;
- -Выполнение послеполетного осмотра беспилотного воздушного судна;
 - -Ведение полетной и технической документации

уметь:

- Читать аэронавигационные материалы;
- Анализировать метеорологическую, орнитологическую и аэронавигационную обстановку;
- Использовать специальное программное обеспечение для составления программы полета и ввода ее в бортовой навигационный комплекс (автопилот) беспилотного воздушного судна;
- Выполнять аэронавигационные расчеты;
- Составлять полетное задание и план полета;
- Оценивать техническое состояние и готовность к использованию беспилотных авиационных систем;
- Оформлять полетную и техническую документацию.
- -Осуществлять запуск беспилотного воздушного судна;
- -Осуществлять дистанционное пилотирование и (или) контроль

параметров полета беспилотного воздушного судна;

- -Распознавать и контролировать факторы угроз и ошибок при выполнении полетов;
- Определять пространственное положение беспилотного воздушного судна с использованием элементов наземной станции управления;
- Принимать меры по обеспечению безопасного выполнения полета беспилотным воздушным судном;
- -Выполнять послеполетные работы;
 - Оформлять полетную и техническую документацию **знать:**
- Правила и порядок, установленные воздушным законодательством Российской Федерации для получения разрешения на использование воздушного пространства, в том числе при выполнении полетов над населенными пунктами, при выполнении авиационных работ;
- Нормативные правовые акты об установлении запретных зон и зон ограничения полетов; порядок получения информации о запретных зонах и зонах ограничения полетов;
- Нормативные правовые акты, регламентирующие организацию и выполнение полетов беспилотных воздушных судов;
- Порядок организации и выполнения полетов беспилотным воздушным судном в сегрегированном воздушном пространстве;
- Основы воздушной навигации, аэродинамики и метеорологии в объеме, необходимом для подготовки и выполнения полета беспилотным воздушным судном;
- Требования эксплуатационной документации;
- Летно-технические характеристики беспилотной авиационной системы и влияние на них эксплуатационных факторов;
- Порядок планирования полета беспилотного воздушного судна и построения маршрута полета;
- Правила подготовки плана полетов и порядок его подачи органу единой

системы организации воздушного движения;

- Порядок подготовки программы полета и загрузки ее в бортовой навигационный комплекс (автопилот) беспилотного воздушного судна;
- Порядок проведения предполетной подготовки беспилотной авиационной системы и ее элементов;
- Правила ведения и оформления полетной и технической документации, требования к ведению и оформлению полетной и технической документации.
- -Нормативные правовые акты, регламентирующие порядок использования воздушного пространства; -Российской Федерации, производство полетов беспилотных воздушных судов;
- -Порядок производства полетов беспилотных воздушных судов в сегрегированном воздушном пространстве;
- -Основы аэронавигации, аэродинамики, метеорологии в объеме, необходимом для выполнения безопасного полета беспилотным воздушным судном;
- -Требования эксплуатационной документации, летно-технические характеристики и эксплуатационные ограничения беспилотного воздушного судна;
- -Правила ведения связи;
- -Порядок действий экипажа при нештатных и аварийных ситуациях;
- -Порядок действий экипажа при проведении поисковых работ в случае аварийной посадки беспилотного воздушного судна;
- -Технология выполнения авиационных работ, характеристики используемых веществ и оборудования;
- -Порядок проведения послеполетных работ;
- -Правила ведения и оформления полетной и технической документации, требования к ведению и оформлению полетной и технической документации;
 - -Ответственность за нарушение правил использования воздушного

пространства, безопасной эксплуатации воздушного судна.

1.3. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

Всего – 216 часа

в том числе:

максимальной учебной нагрузки обучающегося – 66 часов, включая:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 52 часа;

самостоятельной работы обучающегося – 4 часа;

консультации – 4 часа;

промежуточная аттестация - 12 часов

учебной практики – 72 часов;

производственной практики – 72 часов;

экзамен по модулю – 6 часов

2.РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

Результатом освоения профессионального модуля является овладение обучающимися видом деятельности (ВД) подготовительно-сварочные работы и контроль качества сварных швов после сварки, в том числе профессиональными компетенциями (ПК).

Код	Наименование результата обучения							
ПК 4.1	Подготовка к полетам беспилотных авиационных систем,							
	включающих в себя одно или несколько беспилотных							
	воздушных судов с максимальной взлетной массой 30							
	силограммов и менее							
ПК 4.2	Управление (контроль) полетом одним или несколькими							
	беспилотными воздушными судами с максимальной взлетной							
	массой 30 килограммов и менее							

В процессе освоения профессионального модуля обучающиеся должны овладеть общими компетенциями (ОК).

Код	Наименование результата обучения
ОК 1	Выбирать способы решения задач профессиональной
	деятельности применительно к различным контекстам;
OK 2	Использовать современные средства поиска, анализа и
	интерпретации информации и информационные технологии для
	выполнения задач профессиональной деятельности;
OK 3	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и
	личностное развитие, предпринимательскую деятельность в
	профессиональной сфере, использовать знания по правовой и
	финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
OK 4	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и
	команде;
OK 5	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на
	государственном языке Российской Федерации с учетом
	особенностей социального и культурного контекста;
OK 6	Проявлять гражданско-патриотическую позицию,
	демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных
	российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с
	учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных
	отношений, применять стандарты антикоррупционного

	поведения;
ОК 7	Содействовать сохранению окружающей среды,
	ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,
	принципы бережливого производства, эффективно действовать в
	чрезвычайных ситуациях;
ОК 8	Использовать средства физической культуры для сохранения и
	укрепления здоровья в процессе профессиональной
	деятельности и поддержания необходимого уровня физической
	подготовленности;
ОК 9	Пользоваться профессиональной документацией на
	государственном и иностранном языках.

3.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

3.1Тематический план профессионального модуля

			Объем времени, отведенный на освоение междисциплинарного курса (курсов)					Практика			COB	
альных й			аудиторная учебная			Самостоятельная работа обучающегося			часов	часов	ация, ча	о, часов
Коды профессиональных компетенций	Наименования МДК профессионального модуля	Всего, часов	Всего, часов	в т.ч. лабораторные работы и практические занятия,	в т.ч., курсовая работа (проект), часов	Всего, часов	в т.ч., курсовая работа (проект), часов	Учебная, часов	Производственная, ч	Консультации, ч	Промежуточная аттестация, часов	Экзамен по модулю,
ПК 4.1, ПК 4.2	МДК.02.01 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом	66	52			4				4	6	
	Учебная практика, часов	72						72				
	Производственная практика, часов	72							72			

Производственная практика часов	,								
Экзамен по модулю, часов	6								6
Всего:	216	52		4	72	72	4	6	6

3.2. Содержание обучения по профессиональному модулю (ПМ)

Наименование разделов профессионального модуля (ПМ), междисциплинарных курсов (МДК) и тем	Содержание учебного материала, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	Объем часов	Уровень освоения
ПМ.04 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом		216	
МДК.04.01 Технология дистанционного управления беспилотными летательными аппаратами	ии управления беспилотными летательными аппаратами	66	
Тема 1.1 Основы использования беспилотных летательных аппаратов	Содержание 1. Входной контроль. Введение. История и перспективы развития БВС. 2. Перечень необходимых знаний, предлагаемых при освоении эксплуатации БВС. 3. Авиционная метеорология, как наука о процессах происходящих в атмосфере. 4. Структура атмосферы, синоптические процессы происходящие в ней. 5. Понятия: температура, давление, плотность, влагосодержание и их влияние на погоду.	6	1
	Практические занятия Практическое занятие №1. Изучение условий возникновения циклона и антициклона. Погода в них. Практическое занятие №2. Опасные для авиации явления погоды и порядок их обхода (действия). Практическое занятие №3. Ознакомление с видами синоптической информации и порядок ее использования. Практическое занятие №4. Изучение видов прогнозов, фактической погоды, синоптических карт. Контрольная работа	5	2
	Самостоятельная работа - ознакомление с синоптическими кодами;	1	3

Тема 1.2 Навигация, ее	Содержание	5	1
использование при	1. Задачи решаемые при помощи навигации.		
эксплуатации БВС.	2.Понятия: широта, долгота, высота, порядок их определения.		
	3. Виды навигационных карт, условные обозначения. наносимые на них.		
	4.Обеспечение точности определения места воздушного судна в полете.		
	Практические занятия	6	2
	Практическое занятие №5. Изучение способов восстановления ориентировки.		
	Практическое занятие №6. Ознакомление с понятиями: курс, безопасная высота, искусственное препятствие.		
	Практическое занятие №7. Закрепление навыков прокладки пути.		
	Практическое занятие №8 Изучение инструментальных способов выполнения навигации.		
	Контрольная работа		
	Самостоятельная работа	1	3
	- Изучение навигационной системы ГЛОНАС;		
Раздел 2. Обеспечение б	езопасности полетов	32	
Тема 2.1 Воздушное	Содержание	5	1
законодательство.	1. Входной контроль. Введение. Виды законодательных актов.		
	2.Воздушный Кодекс РФ, Федеральные Авиационные Правила.		
	3. Меры ответственности за нарушения Воздушного законодательства.		
	Практические занятия	3	2
	Практическое занятие №9. Изучение порядка составления инструкций, положений, распоряжений.		
	Практическое занятие №10. Определить, в каком случае лицо, поднявшее не зарегистрированное БВС в воздух, не		
	подлежит наказанию.		
	Контрольная работа		
	Самостоятельная работа	1	3
	- составление схемы: Методы наблюдения за воздушным пространством.		
	- работа с нормативно-технической документацией: Правила обслуживания воздушного движения.		
	Правила действий аварийных ситуациях, включая действия, предпринимаемые с целью обхода опасных		
	метеоусловий, турбулентности в следе и других опасны для полета явлений		
Тема 2.2	Содержание	6	1
Обеспечение	1.Понятие термина – «авиационная безопасность» АБ.		
Авиационной	2.Службы авиационной безопасности и их задачи.		
безопасности и	3.Способы обеспечения АБ.		
безопасности полетов	4. Технические средства.		
	5. Понятие термина – «безопасность полетов» БП.		
	6. Правила расследования авиационных происшествий. Условия обеспечения БП.		

	Практические занятия Практическое занятие №11. Изучение принципа работы магнитной рамки на входе на объект. Практическое занятие №12. Определение степени защищенности помещения от актов терроризма. Практическое занятие №13. Изучение проблем по обеспечению БП при полетах БВС	6	2
	Контрольная работа		
	Самостоятельная работа		
Тема 2.3 Взаимодействие с органами Управления Воздушным Движением.	Содержание 1.Струтура воздушного пространства РФ 2.Табель Сообщений, действующий в Авиации РФ. 3.Рекомендации РГП Филиала «Волга Аэронавигация» по составлению заявок на полеты, порядку организации связи с владельцами БВС. 4.Режимы полетов в воздушном пространстве РФ	4	1
	Практические занятия Практическое занятие №14. Закрепление навыков подачи полета Практическое занятие №15. Отработка стандартной фразеологии при общении с дежурной сменой УВД. Практическое занятие №16. Изучение различий в приземном слое и в верхнем воздушном пространстве. Контрольная работа	6	2
	Самостоятельная работа - Изучение правил ведения радиосвязи и фразеологии применительно к полетам по правилам визуальных полетов и правилам полетов по приборам работа с нормативно-технической документацией: Положения законодательных и нормативно правовых актов в области обеспечения транспортной (авиационной) безопасности	1	3
Экзамен		6	
Учебная практика	УП.04	72	
Виды работ: 1. Ознакомление вычислительное 2. Составление	е с основными типами конструкции бортовых систем и оборудования полезной нагрузки, кых устройств и систем, а также систем крепления внешнего груза. полётных программы с учетом особенностей функционального оборудования полезной ановленного на беспилотном воздушном судне самолетного типа и характера перевозимого		
1 2	е с порядком использования систем крепления внешнего груза для осуществления доставки с		

	помощью беспилотных авиационных систем с использованием дистанционно пилотируемого воздушного судна		
	и автоматического управления посредством посадки, спуска и сброса.		
4.	Ознакомление с составом, функциями и возможностями использования информационных и		
	телекоммуникационных технологий для сбора и передачи информации.		
5.	Ознакомление с порядком проверки бортовых систем регистрации полетных данных, сбора и передачи		
	информации, включая системы фото- и видеосъемки, а также иных систем мониторинга земной поверхности и		
	воздушного пространства в лабораторных условиях и на беспилотном воздушном судне.		
6.	Принятие решения о продолжении (прекращении) полета при усложнении обстановки в воздухе, а также по		
	команде оперативного органа единой системы организации воздушного движения		
7.	Контроль выполнение полетных заданий экипажем в соответствии с требованиями нормативных документов в области использования		
-	воздушного пространства		
_	зводственная практика ПП.04	72	
Видь	пработ:		
1.	Подготовка к эксплуатации бортовых систем и оборудования полезной нагрузки, вычислительных устройств и		
	систем,а также систем крепления внешнего груза		
2.	Подключение приборов, регистрация характеристик и параметров и обработка полученных результатов.		
3.	Согласование использование воздушного пространства с оперативным органом единой системы		
	организациивоздушного движения (подача плана полета и заявки) и получение разрешения на его		
	использование		
4.	Осуществление взаимодействия со службами организации и управления воздушным движением		
5.	Составление полётных программы с учетом особенностей функционального оборудования полезной		
	нагрузки, установленного на беспилотном воздушном судне самолетного типа и характера перевозимого		
	внешнего груза		
6.	Использование бортовых систем регистрации полетных данных, сбора и передачи информации, включая		
	системыфото- и видеосъемки, а также иных систем мониторинга земной поверхности и воздушного		
	пространства.		
7.	Обработка полученной полетной информации.		
8.	Наладка, настройка, регулировка бортовых систем регистрации полетных данных, сбора и передачи		
	информации, включая системы фото- и видеосъемки, а также иных систем мониторинга земной		
	поверхности и воздушного пространства.		
9.	Осуществление проверки и приема БВС и бортового оборудования перед полетом в соответствии с заданием на		
	полет итребованиям инструкций		
10	. Ведение эксплуатационно-техническую документацию и разработки инструкций и другой технической документации		

Консультации	4	
Экзамен по модулю	6	
Всего	216	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1.— ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2. репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)
- 3. продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач)

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

4.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Для реализации программы профессионального модуля должны быть предусмотрены следующие специальные помещения:

- рабочие места обучающихся (столы, стулья)
- рабочее место преподавателя
- шкаф для одежды
- шкаф для хранения инструмента
- компьютер с программным обеспечением для преподавателя (системный блок, монитор, клавиатура, мышь)
- проектор
- кран
- колонки

Тренажеры, тренажерные комплексы:

- симулятор рабочего места оператора наземных средств управления БЛА;
 - станция внешнего пилота;
 - беспилотные воздушные суда;
 - средства технического обслуживания;
- технические средства и программное обеспечение для обработки полетной информации.

4.2. Информационное обеспечение обучения

- 1. Гребенников А.Г., Мялица А.К., Парфенюк В.В. и др. Общие виды и характеристики беспилотных летательных аппаратов / ОИЦ «Академия», 2023 (6-ое изд.)
- 2. Завалов О.А. Современные винтокрылые беспилотные летательные аппараты: учебное пособие / ОИЦ «Академия», 2022 (6-ое изд.)

3. Фетисов В. С., Неугодникова Л. М., В.В. Адамовский, Р. А. Красноперов. Беспилотная авиация: терминология, классификация, современное состояние. / Под редакцией В. С. Фетисова, Уфа: ФОТОН, 2024. – 217 с. - (Научное издание) - ISBN 978-5-9903144-3-6

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИСТОЧНИКИ:

4. "Воздушный кодекс Российской Федерации" от 19.03.1997 N 60-ФЗ (ред. от 03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 14.08.2018)

ИНТЕРНЕТ-ИСТОЧНИКИ:

- 5. Зачем нужны ударные БПЛА или азы современного воздушного боя [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://alternathistory.org.ua/...
- 6. Куликов А. Беспилотные летательные аппараты: невыполнимых задач нет [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://army.lv/...
- 7. Семенов A.E.: ТороАхія Склейка карт в автоматическом режиме ProSystems CCTV, 2008, стр. 14-18
- 8. Tietz Dale, Scientific UAS Applications, PROCEEDINGS of the Third Moscow International Forum «Unmanned multipurpose vehicle systems», 27-29 January 2019
- 9. Marco Lukovic, The Future of Military UAS in Europe A Market Perspective. Proceedings Unmanned Air Systems'22/
- 10. Peter van Blyenburgh, Unmanned Aircrafts Systems: The Global Perspective, PROCEEDINGS of the Third Moscow International 1. В.В.Воронов: БЛА НА ВЫСТАВКЕ LAAD 2022, http://www.uav.ru/articles/LAAD-2022_report.pdf
- 11. Электронная информационно-правовая система нормативных и методических документов в области ГА-БД «Авиатор»

Оснащенные базы практики (мастерские/зоны по видам работ), оснащенные в соответствии с приложением 3 ПОП-П по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства.

Реализация рабочей программы ПМ предполагает обязательную учебную и производственную практику.

4.3 Общие требования к организации образовательного процесса

Освоение ПМ.02 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом производится в соответствии с учебным планом по профессии 35.01.27 Мастер

сельскохозяйственного производства и календарным графиком, утвержденным директором техникума.

Образовательный процесс организуется строго в соответствии с расписанием занятий.

Освоению ПМ предшествует обязательное изучение учебных дисциплин ОП.01 Основы инженерной графики, ОП.02 Основы электротехники, ОП.03 Материаловедение, ОП.04 Допуски и технические измерения, ОП.05 Охрана труда.

Изучение теоретического материала может проводиться как в каждой группе, так и для нескольких групп (в случае совпадения изучаемых тем).

При проведении практических занятий (ПЗ) может проводиться деление группы студентов на подгруппы, численностью не более 13 чел. Лабораторные работы (при наличии) проводятся в специально оборудованной лаборатории

В процессе освоения ПМ предполагается проведение текущего контроля знаний, умений у студентов. Сдача текущего контроля является обязательной для всех обучающихся. Результатом освоения ПМ выступают сформированность ПК, оценка которых осуществляется во время сдачи квалификационного экзамена.

С целью оказания помощи студентам при освоении теоретического и практического материала, выполнения самостоятельной работы разрабатываются учебно-методические комплексы.

С целью методического обеспечения прохождения учебной и/или производственной практики, выполнения курсового проекта/курсовой работы разрабатываются методические рекомендации для студентов.

При освоении ПМ каждым преподавателем проводятся консультации. График проведения консультаций вывешивается на информационном стенде в начале каждого месяца.

При выполнении курсовой работы проводятся как групповые аудиторные консультации, так и индивидуальные. Порядок организации и

выполнения курсового проектирования определен в Положении «Об организации выполнения и защиты курсовой работы (проекта)»

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках профессионального модуля «Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом» является освоение учебной практики для получения первичных профессиональных навыков в рамках профессионального модуля «Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом»

Условием допуска к квалификационному экзамену является успешное освоение всех структурных единиц профессионального модуля: МДК, учебной и производственной практик.

4.4 Кадровое обеспечение образовательного процесса

Реализация профессионального модуля обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование или среднее профессиональное, соответствующее профилю модуля ПМ.02 Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом и профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства.

Опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы является обязательным для преподавателей, отвечающих за освоение обучающимися профессионального модуля.

Преподаватели проходят повышение квалификации, в том числе в форме стажировки в профессиональных организациях не реже 1 раза в 3 года.

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.04 ОСВОЕНИЕ РАБОТ ПО ПРОФЕССИИ РАБОЧЕГО ОПЕРАТОР НАЗЕМНЫХ СРЕДСТВ УПРАВЛЕНИЯ БЕСПИЛОТНЫМ ЛЕТАТЕЛЬНЫМ АППАРАТОМ

Результаты (освоенные профессиональные компетенции)	Основные показатели оценки результата	Формы и методы контроля и оценки
ПК 4.1 Подготовка к полетам беспилотных авиационных систем, включающих в себя одно или несколько беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой 30 килограммов и менее	Изучение полетного задания, отработка порядка его выполнения и действий при управлении беспилотным воздушным судном; - Подбор и подготовка картографического материала; - Ознакомление с ограничениями в районе выполнения полета по маршруту (трассе); - Подбор стартово-посадочной площадки; - Оценка метеорологической, орнитологической и аэронавигационной обстановки в районе выполнения полетов беспилотного воздушного судна; - Нанесение маршрута полета на карту; - Расчет аэронавигационных элементов полета; - Подготовка плана полета и представление его соответствующему органу единой системы организации воздушного движения; - Подготовка программы полета и ее загрузка в бортовой навигационный комплекс (автопилот) беспилотного воздушного судна; - Подготовка полетной документации; - Подготовка стартово-посадочной площадки и развертывание беспилотной авиационной системы к использованию в соответствии с	Экспертное наблюдение выполнения практических работ, оценка результатов практического обучения
	полетным заданием, ее приемка; - Ведение полетной и технической документации	
ПК 4.2 Управление (контроль) полетом одним или несколькими беспилотными воздушными судами с максимальной	-Уточнение полетного задания в соответствии с фактическими метеорологическими, орнитологическими и навигационными данными; -Установление связи с органом единой системы организации	Экспертное наблюдение выполнения практических работ, оценка результатов практического обучения

взлетной массой 30
килограммов и
менее

воздушного движения и получение разрешения на использование воздушного пространства;

- -Принятие решения на взлет;
- Запуск беспилотного воздушного судна;
- Дистанционное управление полетом беспилотного воздушного судна и (или) контроль параметров полета;
- Выполнение полета в соответствии с полетным заданием;
- Анализ аэронавигационной, метеорологической, орнитологической обстановки в ходе выполнения полетного задания;
- -Выполнение действий при возникновении особых случаев в полете беспилотного воздушного судна;
- Проведение поисковых работ в случае аварийной посадки беспилотного воздушного судна;
- Информирование соответствующих органов единой системы организации воздушного движения об отклонениях от плана полета или изменениях в режиме полета, при возникновении особых ситуаций в полете, о совершении аварийной посадки;

-Осуществление взаимодействия с участниками воздушного движения при выполнении полетов беспилотного воздушного судна;

-Принятие решений о посадке беспилотного воздушного судна, а также о прекращении полета и возвращении на аэродром либо о вынужденной посадке в случае явной угрозы окружающим или безопасности полета беспилотного воздушного судна;

-Выполнение послеполетного осмотра беспилотного воздушного судна;

-Ведение полетной и технической документацией

Результаты (освоенные общие	Основные показатели оценки	Формы и методы контроля и
компетенции)	результата	оценки
ОК 01. Выбирать способы решения	Распознает задачу и/или	Опрос, лист наблюдений

задач профессиональной	проблему в профессиональном	
деятельности применительно к	и/или социальном контексте;	
различным контекстам	определяет этапы решения	
	задачи; выявляет и осуществляет	
	эффективный поиск информации,	
	необходимой для решения задачи	
	и/или проблемы;	
	оценивает результат и	
	последствия своих действий	
	(самостоятельно или с помощью	
	наставника)	
ОК 02. Использовать современные	Определяет задачи для поиска	Опрос, лист наблюдений
средства поиска, анализа и	информации; определяет	
интерпретации информации и	необходимые источники	
информационные технологии для	информации; планирует процесс	
выполнения задач профессиональной	поиска; структурирует	
деятельности	получаемую информацию	
ОК 03. Планировать и реализовывать	Определяет актуальность	Опрос, лист наблюдений
собственное профессиональное и	нормативно-правовой	опрос, инстицинодении
* *		
личностное развитие,	документации в	
предпринимательскую деятельность в	профессиональной деятельности.	
профессиональной сфере,	Выстраивает траекторию	
использовать знания по правовой и	профессионального развития и	
финансовой грамотности в различных	самообразования	
жизненных ситуациях		
ОК 04. Эффективно	Осуществляет организацию работы	Опрос, лист наблюдений
взаимодействовать и работать в	коллектива и команды;	
коллективе и команде;	взаимодействует с коллегами,	
	руководством, клиентами в ходе	
	профессиональной деятельности	
ОК 05. Осуществлять устную и	Грамотно излагает свои мысли и	Опрос, лист наблюдений
письменную коммуникацию на	оформляет документы по	опрос, янет наозподении
государственном языке Российской	профессиональной тематике на	
Федерации с учетом особенностей	государственном языке,	
социального и культурного контекста	проявляет толерантность в	
	рабочем коллективе	
ОК 06. Проявлять гражданско-	Описывает значимость своей	Опрос, лист наблюдений
патриотическую позицию,	профессии; умеет применять	
демонстрировать осознанное	стандарты антикоррупционного	
поведение на основе традиционных	поведения	
российских духовно-нравственных		
ценностей, в том числе с учетом		
гармонизации межнациональных и		
=		
межрелигиозных отношений,	1	
применять стандарты		
применять стандарты антикоррупционного поведения	Соблюдоот морим оне	Owned west was to the
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению	Соблюдает нормы экологической	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды,	безопасности; определяет	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять	безопасности; определяет направления ресурсосбережения	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства,	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии,	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата,	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства,	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии,	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства	
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурно-	Опрос, лист наблюдений Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурнооздоровительную деятельность	
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья,	
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и	
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья,	
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей	Опрос, лист наблюдений
применять стандарты антикоррупционного поведения ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня	безопасности; определяет направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства Использует физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и	

государственном и иностранном языках	известные темы (профессиональные и бытовые), понимает тексты на базовые профессиональные темы;
	участвует в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к рабочей программе профессионального модуля

ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АКТИВНЫХ И ИНТЕРАКТИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

№ п/п	Тема учебного занятия	Кол-во часов	Активные и интерактивные формы и методы обучения	Код формируемых компетенций
МДК.04.01. Те	хнология дистанционного управления беспилотными летательными а	аппаратами	I	
1.	Введение. История и перспективы развития БВС.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
2.	Перечень необходимых знаний, предлагаемых при освоении эксплуатации БВС.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
3.	Понятия: температура, давление, плотность, влагосодержание и их влияние на погоду.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
4.	Задачи решаемые при помощи навигации.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
5.	Понятия: широта, долгота, высота, порядок их определения.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
6.	Виды навигационных карт, условные обозначения. наносимые на них.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
7.	Виды законодательных актов.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
8.	Воздушный Кодекс РФ, Федеральные Авиационные Правила.	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10,

			_	OK 11
9.	Меры ответственности за нарушения Воздушного законодательства	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
10.	Службы авиационной безопасности и их задачи	1	Лекция - визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
11.	Способы обеспечения АБ.	1	Лекция – визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
12.	Правила расследования авиационных происшествий. Условия обеспечения БП.	1	Лекция – визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
13.	Струтура воздушного пространства РФ	1	Лекция – визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
14.	Табель Сообщений, действующий в Авиации РФ	1	Лекция – визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
15.	Рекомендации РГП Филиала «Волга Аэронавигация» по составлению заявок на полеты, порядку организации связи с владельцами БВС.	1	Лекция – визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11
16.	Режимы полетов в воздушном пространстве РФ	1	Лекция – визуализация	ПК 4.1, ПК 4.2, ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09,ОК 10, ОК 11

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к рабочей программе профессионального модуля

Лист изменений и дополнений, внесённых в рабочую программу

№ изменения, дата внесения изменения; $№$ страницы с изменением;		
БЫЛО	СТАЛО	
Основание:		
Подпись лица внесшего изменения		

3.8.13 Программа воспитания по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

Министерство образования Самарской области Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждениеСамарской области «Большеглушицкий государственный техникум»

ОДОІ	БРЕНО		УТВЕРЖДАЮ
методическим советом		Директор ГБПОУ «Б	ольшеглушицкий
Председатель		государств	енный техникум»
	/ Е.Г Чекмарёва		/Е.Н. Хлопотова
(()	2024 г.	« »	2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

по профессии

35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства

с. Большая Глушица 2024

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ	
ВОСПИТАНИЯ	3-11
РАЗДЕЛ 2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В ЧАСТИ ДОСТИЖЕНИЯ	
ЛИЧНОСТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ	12-21
РАЗДЕЛ 3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕСУРСНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ	22-23
РАЗДЕЛ 4. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙРАБОТЫ	24-

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

название	содержание
Наименование программы	РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства
Нормативно-правовые основы разработки содержания рабочей программы воспитания	 Конституция Российской Федерации; Конвенция ООН о правах ребенка; Федеральный Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273; Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утв. распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 г. №996-р; Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 мая 2022 года № 355 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства» (далее – ФГОС СПО); Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»; Приказ Министерства просвещения России от 24.08.2022 № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования».
Основные разработчики программы	ГБПОУ « Большеглушицкий государственный техникум» (специалисты реализующие программы СПО)

Цель программы	Формирование конкурентоспособной, социально и профессионально мобильной личности, владеющей общечеловеческими нормами нравственности, культуры, здоровья и межличностного взаимодействия и способной обеспечивать устойчивое повышение качества собственной жизни и общества в целом.
Задачи программы	 формирование личности обучающегося, способной к принятию ответственных решений, нравственному, гражданскому, профессиональному становлению, жизненному самоопределению, а также проявлению нравственного поведения и духовности на основе общечеловеческих ценностей; патриотическое, физическое, интеллектуальное и духовное развитие личности обучающегося на основе формирования лидерских качеств, гражданственности, профессионально значимых качеств, чувства воинского долга, высокой ответственности и дисциплинированности; формирование у обучающегося культуры здоровья на основе воспитания психически здоровой, физически развитой и социально-адаптированной личности; воспитание толерантной личности обучающегося, открытой к восприятию других культур независимо от их национальной, социальной, религиозной принадлежности, взглядов, мировоззрения, стилей мышленияи поведения.
Сроки и этапы реализации программы	Срок реализации – 10 месяцев
Исполнители программы	Директор, заместитель директора, курирующий воспитательную работу, классные руководители, преподаватели, педагог-психолог, педагог-организатор, социальный педагог, члены Студенческого совета, представители Совета родителей, представители организаций - работодателей

Рабочая программа воспитания по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства разработана с учетом:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24 мая 2022 года № 355; Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413; примерной программы по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства и иных нормативных документов.

Программа профессионального воспитания и социализации обучающихся ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум» на 2024-2025 годы (далее – Программа) – нормативно-правовой документ, представляющий стратегию и тактику развития работы техникума по вопросам профессионального воспитания и социализации обучающихся, является основным документом для планирования и принятия решений по воспитательной работе.

Актуальность Программы обусловлена тем, что обучающиеся ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум» являются активной составной частью молодежи, и на современном этапе общественная значимость данной категории молодежи постоянно растет. Воспитание молодежи является одной из ключевых проблем, стоящих перед обществом в целом и образовательным учреждением в отдельности. Подростки сегодня постоянно оказываются перед выбором, какие идеалы, какие ценности принять, и долг педагогов, родителей, представителей общественности помочь им сделать правильный выбор.

Таблица 1 — Синхронизация требований ФГОС СООк личностным результатам и личностные результаты СПО (для программ, реализуемых на базе основного общего образования)

Требования ФГОС СОО	ЛР СПО
Личностные результаты освоения основной образовательной программыдолжны отражать:	
1) российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб, флаг, гимн);	ЛР 1 ЛР 2
2) гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	ЛР 2 ЛР 3
3) готовность к служению Отечеству, его защите;	ЛР 1
4) сформированность мировоззрения, соответствующегосовременному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире;	ЛР 5 ЛР 8
5) сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;	ЛР 7
б) толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать внем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;	ЛР 5 ЛР 8
7) навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;	ЛР 6 ЛР 7
8) нравственное сознание и поведение наоснове усвоения общечеловеческих ценностей;	ЛР 6-8
9) готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешнойпрофессиональной и общественной деятельности;	ЛР 4
10) эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	ЛР 11
11) принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	ЛР 9

12) бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так идругих людей, умение оказывать первую помощь;	ЛР 9
13) осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	ЛР 4
14) сформированность экологического мышления, понимания влияниясоциально- экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;	ЛР 10
15) ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни.	ЛР 12

Таблица 2 – Личностные результаты реализациипрограммы воспитания (для программ СПО)

Личностные результаты реализации программы воспитания (дескрипторы)	Код личностных результатов реализации программы воспитания
Осознающий себя гражданином и защитником великой страны	ЛР 1
Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости	ЛР 2.1
Экономически активный	ЛР 2.2
Участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций	ЛР 2.3
Соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам гражданского общества, обеспечения безопасности, прав и свобод граждан России. Лояльный к установкам и проявлениям представителей субкультур, отличающий их от групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих.	ЛР 3
Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий ценность собственного труда.	ЛР 4.1
Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно ипрофессионального конструктивного «цифрового следа»	ЛР 4.2
Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России	ЛР 5
Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских движениях	ЛР 6
Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности.	ЛР 7

Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных групп.	ЛР 8.1
	ЛР 8.2
Сопричастный к сохранению, преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей многонационального российского государства	JIP 8.2
градиции и ценностеи многонационального россииского государства	
Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного образа	ЛР 9.1
жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий зависимости от	J11 7.1
алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр и т.д.	
Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно сложных или	
стремительно меняющихся ситуациях	ЛР 9.2
-	
Заботящийся о защите окружающей среды	ЛР 10.1
Заботящийся о собственной и чужой безопасности, в том числецифровой	ЛР 10.2
Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами	HD 11
эстетической культуры	ЛР 11
Принимающий семейные ценности, готовый к созданию семьи и воспитанию	ЛР 12
детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье, ухода от родительской	J11 12
ответственности, отказа от отношений со своими детьми и их финансового	
содержания	
Личностные результаты	
личностные результаты реализации программы воспитания, определенные Самарской област	
Принимающий и понимающий цели и задачи социально- экономического	ЛР 13
развития Самарской области, готовый работать на их достижение, стремящийся	
к повышению конкурентноспособности Самарской области в национальном и	
мировом масштабах.	
Демонстрирующий гордость за Самарскую область, уважительное отношение к	ЛР 14
малой Родине, культуре и искусству, традициям, праздникам, ключевым	
историческим событиям, выдающимся личностям Самарской области (в том	
числе ветеранам).	
Стремящийся к саморазвитию и самосовершенствованию, мотивированный к	ЛР 15
обучению, к социальной и профессиональной мобильности на основе	
выстраивания жизненной и профессиональной траектории.	
Демонстрирующий интерес и стремление к профессиональной деятельности в	
соответствии с требованиями социально- экономического развития Самарской	
области.	
Стремящийся к результативности на олимпиадах, конкурсах	ЛР 16
профессионального мастерства различного уровня (в том числеWorld Skills,	
Абилимпикс, Дельфийские игры и т.д.).	
Осознающий ценности использования в собственнойдеятельности инструментов	ЛР 17
и принципов бережливого производства.	
Личностные результаты	
реализации программы воспитания, определенные отраслевыми требова	имями
к деловым качествам личности	
Готовый к профессиональной конкуренции и конструктивной реакции на	ЛР 18
критику.	
Гибко реагирующий на появление новых форм трудовой деятельности,	ЛР 19
готовый к их освоению.	

Личностные результаты реализации программы воспитания, определенные субъектами				
образовательного процесса				
Демонстрирующий уровень подготовки, соответствующий современным	ЛР 20			
стандартам и передовым технологиям.				
Проявляющий терпимость и уважение к обычаям и традициям народа, уважающий искусство, культуру, языки и традиции народов, проживающих в	ЛР 21			
Самарском крае.				

Таблица 3 – Синхронизация личностных результатов, ОК и направлений воспитания (из примерной программы воспитания для общеобразовательных организаций)

Личностные	Общие	Общие	Направлениявоспитания
результаты			
	ФГОС СПО 3	ФГОС СПО	
		поТОП-50 и	
HD 4		актуализированным	F/FII
ЛР 1	-	ОК 06.	Гражданское/ ГН
ЛР 2.1	-	ОК 06.	Гражданское/ ГН
J11 2.1			Патриотическое/ ПатН
ЛР 2.2	-	ОК 09.	Трудовое/ ТН
ЛР 2.3	ОК 6.	ОК 04.	Гражданское/ ГН
ЛР 3	-	ОК 06.	Гражданское/ ГН
ЛР 4.1	OK 2. OK 3.	ОК 01.	Трудовое / ТН
ЛР 4.2	OK 4. OK 5.	OK 02, OK 09.	Познавательное/ПозН
ЛР 5	ОК 6.	OK 05.	Духовно- нравственное/ДНН
ЛР 6	ОК 6.	ОК 04.	Гражданское/ ГН
ЛР 7	ОК 6.	OK 04, OK 06.	Гражданское/ ГН
ЛР 8.1	OK 6.	OK 05, OK 06.	Гражданское/ ГН Патриотическое/ПатН Духовно- нравственное/ДНН
ЛР 8.2	ОК 6.	OK 04, OK 05.	Духовно- нравственное/ДНН
ЛР 9.1	-	OK 08.	Физическое/ ФН
ЛР 9.2	-	ОК 08.	Физическое/ ФН
ЛР 10.1	OK 5.	OK 07, OK 09.	Экологическое /ЭкН
ЛР 10.2	OK 5.	OK 06, OK 08, OK 09.	Гражданское/ ГН
ЛР 11	OK 8.	ОК 03.	Эстетическое /ЭстН
ЛР 12	OK 8.	OK 03.	Духовно- нравственное/ДНН
ПР 12	OK 2. OK 3. OK 4. OK 6.	OK 01- OK 04.	Гражданское/ ГН
ЛР 13	ОК 8		Патриотическое/ ПатН

HD 14	-	-	Гражданское/ ГН	
ЛР 14			Патриотическое/ ПатН	
ЛР 15	OK 8	OK 03.	Познавательное/ПозН	
ЛР 16	OK 8.	ОК 03.	Познавательное/ ПозН	
ЛР 17	-	ОК 09.	Гражданское/ ГН	
ЛР 18	-	-	Познавательное/ ПозН	
			Гражданское/ ГН	
ЛР 19	-	-	Познавательное/ ПозН	
			Гражданское/ ГН	
ЛР 20	-	OK 04	Познавательное/ ПозН	
			Гражданское/ ГН	
ЛР 21	-	ОК 06	Гражданское/ ГН	
			Патриотическое/ ПатН	

Таблица 4 - Планируемые личностные результаты в ходе реализации основной образовательной программы СПО

	Наименование профессионального	Код личностных
	модуля, учебной дисциплины	результатов реализации программы воспитания
СГ.00	Социально-гуманитарный цикл	
СГ.01	История России	ЛР 1,2.1,3,5,6,7,8,14,25
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности	ЛР 5,6,7,8,11,15,16,18
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности	ЛР 1,2,3,5,7,8,13,15,16,17
СГ.04	Физическая культура	ЛР 7,8,9,11
СГ.05	Основы бережливого производства	ЛР 2.2, 4.1,13,15,16,17,
	-	18, 21,22,23,26
СГ.06	Основы финансовой грамотности	ЛР 2.2, 4.1,13,15,16,17,
		18,21,22,23,26
СГ.07	Социально-значимая деятельность	ЛР 1-26
ОП.00	Общепрофессиональный цикл	
ОП.01	Основы инженерной графики	ЛР 4.2,7,10,15,18,22,23
ОП.02	Основы материаловедения и технология общеслесарных	ЛР 7,9,15,18,19,22,23,24
	работ	
ОП.03	Техническая механика с основами технических измерений	ЛР 7,9,15,18,19,22,23,24
ОП.04	Основы электротехники	ЛР 5,6,7,8,11,15,16,18,
011.04	основы электротехники	19,22,23
ОП.05	Oayany appayayyy	ЛР 5,6,7,8,11,15,16,18,
011.03	Основы агрономии	19,22,23
ОП.06	Основы зоотехнии	ЛР 5,6,7,8,11,15,16,18,
		19,22,23
ОП.07	Основы микробиологии, санитарии и гигиены	ЛР 5,6,7,8,11,15,16,18,
		19,22,23
ОП.08	Охрана труда	ЛР 5,6,7,8,11,15,16,18,
		19,22,23
ОП.09	Общие компетенции профессионала	ЛР 7,9,15,18,19,22,23,24

ОП.10	Основы предпринимательской деятельности	ЛР 7,9,15,18,19,22,23,24
ПМ.00	Профессиональный цикл	
ПМ.01	Выполнение механизированных работ в сельскохозяйственном производстве с поддержанием технического состояния средств механизации	ЛР 3,6,8,9,12-26
ПМ.02	Освоение работ по профессии рабочего Оператор наземных средств управления беспилотным летательным аппаратом	ЛР 3,6,8,9,12-26

РАЗДЕЛ 2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЧАСТИ ЛОСТИЖЕНИЯ ЛИЧНОСТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Оценка достижения обучающимися личностных результатов проводится в рамках контрольных и оценочных процедур, предусмотренных настоящей программой.

Инструментарий: портфолио, опросник, характеристика классного руководителя, результаты аттестации подисциплинам (в соответствии с таблицей 4)

Таблица 5 - Критерии и показатели оценки достижения личностных результатов

	ЛР	Критерии	Показатели	Инструментарий	Ответственные
	Осознающий себя	- проявление мировоззренческих	- наличие ценностных	- результаты	Классный
	гражданином и	установок на готовность	установок	стандартизированного	руководитель
ЛР 1	защитником великой	молодых людей к работе на		опросника	Педагог-психолог,
	страны	благо Отечества;			социальный
					педагог, педагог
					организатор
	ЛР 2.1.	- демонстрация активной	- наличие ценностных	- результаты	Классный
	Проявляющий активную	гражданской позиции на основе	установок	стандартизированного	руководитель
	гражданскую позицию.	принципов честности,	- участие в социально-	опросника	Педагог-психолог,
	Демонстрирующий	порядочности, открытости;	значимой деятельности	- портфолио	социальный
	приверженность		(реализации просветительских		педагог и др.
	принципам честности,		программ, поисковых,		специалисты,
	порядочности,		археологических, военно-		привлекаемые в ПОО
ЛР 2	открытости.		исторических, краеведческих		
			отрядах и молодежных		
			объединениях)		
	ЛР 2.2	- проявление экономической	- демонстрирует навыки	- наличие	Классный
	Экономически	культуры и финансовой	экономической культуры и	положительной	руководитель,
	активный	грамотности	финансовой грамотности	аттестации по	Преподаватель по
			-демонстрирует готовностьк	дисциплине	предмету
			самозанятости;		

	ЛР 2.3.	- проявление добровольческих	- участие в студенческом	- портфолио	Классный
	Участвующий в	инициатив, направленных	самоуправлении;		руководитель
	студенческом и	на поддержку инвалидов и	- участие в волонтерском		Педагог-психолог,
	территориальном	престарелых граждан;	движении;		социальный
	самоуправлении, в том	- проявление интереса к	- участие в деятельности		Педагог и др.
	числе наусловиях	общественной деятельности, в	общественных организаций.		специалисты ПОО
	добровольчества,	том числе по реализации			
	продуктивно	функций управления			
	взаимодействующий и	образовательной организацией;			
	участвующий в				
	деятельности				
	общественных				
	организаций.				
	ЛР 3.1.	-демонстрация приверженности	- отсутствие фактов	- характеристика	Классный
	Соблюдающий	принципам культуры мира и	совершения	классного руководителя	руководитель
	юрмы	правовой культуры (в томчисле	правонарушений;	(социальногопедагога)	социальный педагоги
	правопорядка,	основ антикоррупционного	- отсутствие фактовпостановки		др. специалисты
	следующий идеалам	мировоззрения);	на учет;		ПОО
	гражданского		- отсутствие фактов		
	общества,		проявления идеологии		
	обеспечения		терроризма и экстремизма;		
	безопасности, прав		- отсутствие конфликтов среди		
	и свобод граждан		обучающихся, основанных на		
ЛР 3	России.		межнациональной,		
	Лояльный к установкам		межрелигиозной почве;		
	и проявлениям		- отсутствие фактов нарушения		
	представителей		коррупционного характера;		
	субкультур,				
	отличающий их от				
	групп с деструктивным				
	и девиантным				
	поведением.				
	Демонстрирующий				
	неприятие и				

					,
	предупреждающий				
	социально опасное				
	поведение окружающих				
	ЛР 4.1.	- демонстрация интереса к	- стабильная или	- характеристика	Классный
	Проявляющий и	учебе, труду в целом и к	положительная динамика	классного руководителя;	руководитель,
	демонстрирующий	будущей профессии в частности;	результатов учебной	- портфолио	мастер ПО,
	уважение к людям		деятельности по		социальный педагог и
	труда, осознающий		профессиональной программе;		др. специалисты
	ценность собственного		- обучается на программах		ПОО
	труда.		дополнительного		
	13.		профессионального		
			образования;		
			- отсутствие пропусков		
			занятий по неуважительным		
			причинам;		
			- участие в социально-		
			значимой деятельности		
			трудовой направленности		
ЛР 4			(субботники, акции и т.д.)		
122 1			- участие в мероприятиях,		
			связанных с будущей		
			профессией		
			(профстажировках,конкурсах		
			профессионального		
			мастерства, олимпиадах по		
			профессии, викторинах, в		
			предметных неделях)		
			- вовлеченность в разные		
			виды наставничества;		
			- успешное прохождение		
			практики;		
			- наличие положительных		
			отзывов работодателей;		
			отзывов раобтодателен,		

	ЛР 4.2.	- проявление культуры	- ответственно пользуется	- наличие положительной	Праполаратон
	Стремящийся к	потребления информации,	цифровыми инструментами;	аттестации по	Преподаватель информатики,
	формированию в	умений и навыковпользования	- критически осмысливает	дисциплине	информатики, ИКТ, классный
	сетевой среде	цифровымиинструментами;	информацию;	«Информатика иИКТ»	руководитель
	личностного и	цифровымиинструментами,	информацию,	«информатика игист»	руководитель
	профессионального				
	конструктивного				
	«цифрового следа»				
	Демонстрирующий	-демонстрация	- участие в социально	- портфолио	Преподаватели (в
	приверженность к	мировоззренческих установок на	значимой деятельности (в	- портфолио	соответствии с
	родной культуре,	принятиетрадиционных	реализации		таблицей)
	исторической памяти	ценностей	просветительских		таолицеи)
	на основе любви к	ценностси	1		
	Родине, родному		программ, поисковых, археологических, военно-		
	•		•		
ЛР 5	народу,		исторических,		
	малой родине,		краеведческих отрядах и		
	принятию		молодежных объединениях)		
	традиционных ценностей		ооъединениях)		
	,				
	многонационального				
	народа России				V
	Проявляющий	- демонстрация навыков	- участие в участие в	- портфолио	Классный
	уважение к людям	межличностного делового	социально значимой		руководитель
	старшего поколенияи	общения, социальногоимиджа	деятельности социальной		социальный педагог и
	готовность кучастию в	- готовность к общению и	направленности		др.специалисты ПОО
IID (социальной поддержке	взаимодействию с людьми	(благотворительных акциях,		
ЛР 6	и волонтерских	самого разного статуса,	проектах) и волонтерском		
	движениях	этнической, религиозной	движении		
		принадлежности и в	- вовлеченность в разныевиды		
		многообразных	наставничества;		
		обстоятельствах;			

	Осознающий	- соблюдение этическихнорм	HOMOMOTPHINAT HODINAL	VODOLETODILOTILICO	Классный
	'	±	- демонстрирует навыки	- характеристика	
	приоритетную	общения при взаимодействии с	межличностного делового	классного руководителя	руководитель,
	ценность личности	обучающимися,	общения и соблюдение		преподаватели,
пр 7	человека; уважающий	преподавателями, мастерами и	этических норм в учебном и		мастера П/О,
ЛР 7	собственную и чужую	руководителями практики	внеучебном взаимодействии в		социальный педагог
	уникальность в	- демонстрация навыков	учебном коллективе, с		идр.специалисты
	различных ситуациях,	межличностного делового	преподавателями,мастерами		ПОО
	во всехформах и видах	общения, социальногоимиджа;	П/О		
	деятельности.	_			
	ЛР 8.1.	- готовность к общению и	- отсутствие конфликтов в	- характеристика	Классный
	Проявляющий и	взаимодействию с людьми	коллективе;	классного руководителя	руководитель
	демонстрирующий	самого разного статуса,	- отсутствие фактов	(социального педагога)	социальный педагог и
	уважение к	этнической, религиозной	проявления нетерпимости,		др.специалистыПОО
	представителям	принадлежности и в	идеологии терроризма и		
	различных	многообразных	экстремизма среди		
	этнокультурных,	обстоятельствах;	обучающихся;		
	социальных,				
ЛР 8	конфессиональныхи				
	иных групп.				
	ЛР 8.2.	- готовность к трансляции	- участие в реализации	- портфолио	Классный
	Сопричастный к	культурных традиций и	просветительских программ,		руководитель
	сохранению,	ценностей своего народа, своей	поисковых,археологических,		
	преумножению и	национальности	военно-исторических,		
	трансляции культурных		краеведческих отрядах и		
	традиций и ценностей		молодежных объединениях		
	многонационального				
	российскогогосударства				
	ЛР 9.1.	- осознающий важность	- участие в участие в	- портфолио	Классный
	Соблюдающий и	сохранения и укрепления	социально-значимой		руководитель
	пропагандирующий	здоровья,	деятельности спортивной		Педагог-психолог,
ЛР 9	правила здорового и	- имеющий внутреннюю	направленности;		социальный
	безопасного образа	установку на активное	- участие в социально		педагог
	жизни, спорта;	здоровьесбережение.	значимой деятельности		
	предупреждающий		профилактической		

	либо преодолевающий		направленности;		
	зависимости от		- отсутствие вредных		
	алкоголя, табака,		привычек, суицидальных		
	психоактивных		попыток;		
	веществ, азартных игр и		HOHBITOK,		
	т.д.				
-	ЛР 9.2.				
		- демонстрация признаков,	- наличие положительного	- методика диагностики	
	Сохраняющий	свидетельствующих о	заключения о достаточном	психического	
	психологическую	достаточном уровне	уровне психологической	состояния Л.В.Куликов	
	устойчивость в психологической		устойчивости		
	ситуативно сложных или	устойчивости			
	стремительно				
	меняющихсяситуациях				
	ЛР 10.1.	- проявление экологической	- участие в социально	- портфолио	Классный
	Заботящийся о защите	культуры,бережного отношения	значимой деятельности		руководитель,
	окружающей среды	кродной земле, природным	(акциях, проектах		социальный педагог
		богатствам России и мира;	природоохранной,		идр.специалисты
		- демонстрация умений и	экологической		ПОО
		навыков разумного	направленности, тематических		
		природопользования,	классныхчасах)		
		нетерпимого отношения к			
		действиям, приносящимвред			
ЛР10		экологии;			
	ЛР 10.2.	- соблюдающий и	- руководствуется техник	- наличие положительной	Преподаватели
	Заботящийся о	пропагандирующий основы	безопасности;	аттестации по	дисциплин
	собственной и чужой	безопасностижизнедеятельности,	- ответственно пользуется	дисциплинам: «ОБЖ»,	«ОБЖ», «БЖ»,
	безопасности, в том	- проявление культуры	цифровыми инструментами;	«БЖ», «Информатика и	«Информатика»
	числе цифровой	потребления информации,	- критически осмысливает	ИКТ», «Физическая	«Физическая
		умений и навыков пользования	информацию;	культура»	культура»;
		цифровымиинструментами,;			Классный
					руководитель
	Проявляющий	- демонстрацияспособности	- участие в участие в	- портфолио	Классный
ЛР11	уважение к	эстетическивоспринимать,	социально-значимой	- -	руководитель
	эстетическим	переживать,оценивать	деятельности эстетической		Социальный педагог

		U U		Г	
	ценностям,	окружающуюдействительность	направленности		и др.специалисты
	обладающийосновами		(в творческих конкурсах,		ПОО
	эстетическойкультуры		культурных проектах; в		
			кружках и секциях)		
	Принимающий	- проявление ценностного	- наличие ценностных	- стандартизированный	Классный
	семейные ценности,	отношения к себе, семье, миру;	установок	опросник	руководитель
	готовый к созданию	- демонстрация позитивного	- участие в совместных	- портфолио	Педагог-психолог,
	семьи и воспитанию	отношения ксозданию семьи	мероприятиях с родителями,		социальный
	детей;	и воспитания детей;	проявлениеуважения традиций		педагог и др.
	демонстрирующий		собственной семьи		специалисты,
ЛР12	неприятие насилия в				привлекаемые вПОО
J11 12	семье, ухода от				для проведения
	родительской				опросника)
	ответственности, отказа				,
	от отношений со своими				
	детьми и их				
	финансового				
	содержания				
	Принимающий и	- проявление мировоззренческих	- наличие ценностных	- стандартизированный	Классный
	понимающий цели и	установок на готовность	установок	опросник	руководитель
	задачи социально-	молодых людей к работе на	3		педагог-психолог,
	экономического	благо Самарской области			социальный
	развития Самарской	- проявление активногоучастия			педагог и др.
	области, готовый	в социальнозначимой			специалисты,
	работать на их	деятельности наместном и			привлекаемые в ПОО
пр12	достижение,	региональном уровнях.			для проведения
ЛР13	стремящийся к	permember problem.			опросника)
	повышению				
	конкурентноспособности				
	Самарскойобласти в				
	национальном и мировом				
	масштабах.				
	wacштavaл.				

	1				
	Демонстрирующий	- демонстрацияположительного	- участие в реализации	- портфолио	Классный
	гордость за Самарскую	отношения к малой Родине	региональных проектов		руководитель
	область, уважительное	- проявление активного участия	социально – культурной		социальный педагог и
ЛР14	отношение к малой	в социально значимой	направленности и программах		др.специалисты ПОО
	Родине, культуре и	деятельности на местном и	развития Самарской области		
	искусству, традициям,	региональном уровнях.			
	праздникам,ключевым				
	историческим событиям,				
	выдающимся личностям				
	Самарской области (в				
	том числе ветеранам).				
	Стремящийся к	- демонстрация интереса к	- участие в социально	- портфолио	Классный
	саморазвитию и	будущей профессии;	значимой деятельности, в т.ч.		руководитель
	самосовершенствованию,	- проявление активногоучастия	профессиональной		социальный педагог и
	мотивированный к	в социальнозначимой	направленности		др.специалисты ПОО
	обучению, к	деятельности наместном и			
	социальной и	региональном уровнях.			
	профессиональной				
	мобильности на основе				
	выстраивания				
	жизненной и				
ЛР15	профессиональной				
311 13	траектории				
	Демонстрирующий				
	интерес и стремление к				
	профессиональной				
	деятельности в				
	соответствии с				
	требованиями				
	социально-				
	экономического				
	развития Самарской				
	области.				

ЛР16	Стремящийся к результативности на олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства различного уровня(в том числе WorldSkills, Абилимпикс, Дельфийские игры и т.д.).	- проявление активного участия на олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства различногоуровня	- участвует в конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах по профессии, викторинах, в предметных неделях и т.д.	- портфолио	Классный руководитель социальный педагог и др.специалисты ПОО
ЛР17	Осознающийценности использования в собственной деятельности инструментов и принципов бережливого, производства.	- проявление ценностного отношения к принципам бережливого производства	- руководствуется принципами бережливого производства приорганизации собственнойдеятельности	- наличие положительной аттестации по учебному модулю «Принципы ипрактики бережливого производства»	Классный руководитель ПреподавательПМ, включающий учебный элемент «Принципы и практики бережливого производства»
ЛР18	Готовый к профессиональной конкуренции и конструктивной реакции на критику.	- демонстрация коммуникабельности, готовности работать в команде, умение разрешать конфликтные ситуации - демонстрация стрессоустойчивости и нацеленности на достижение поставленных целей	- имеет активную жизненную позицию, - участвует в социально- значимой деятельности	- стандартизированный опросник - портфолио	Классный руководитель Педагог-психолог, социальный педагог и др. специалисты, привлекаемые вПОО для проведения опросника)
ЛР19	Гибко реагирующий на появление новых форм трудовой деятельности, готовый к их освоению.	- проявление интереса к новым тенденциям в профессиональной области.	- демонстрация интереса к профессиональной деятельности	- стандартизированный опросник - портфолио	Классный руководитель Педагог-психолог, социальный педагог и др. специалисты,

					привлекаемые вПОО для проведения опросника)
ЛР20	Демонстрирующий уровень подготовки, соответствующий современным стандартам и передовым технологиям.	-демонстрация интереса к будущей профессии; -использование дистанционных образовательных технологий; - проявление активного участия на тренингах в центрах, конгрессных мероприятиях	-обучение по программам дополнительного профессионального образования; -вовлеченность в разные виды наставничества; -участие в вебинарах, тренингах в симуляционных центрах, конгрессных мероприятиях	- портфолио	Классный руководитель ПреподавательПМ
ЛР21	Проявляющий терпимость и уважение к обычаям и традициям народа, уважающий искусство, культуру, языки и традиции народов, проживающих в Самарском крае.	- демонстрация положительного отношения к малой Родине - проявление активного участия в социально значимой деятельности на местном и региональном уровнях.	- участие в реализации региональных проектов социально - культурной	- стандартизированный опросник - портфолио	Классный руководитель Педагог-психолог, социальный педагог и др. специалисты, привлекаемые вПОО для проведения опросника)

РАЗДЕЛ 3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕСУРСНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Ресурсное обеспечение воспитательной работы направлено на создание условий для осуществления воспитательной деятельности обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с OB3, в контексте реализации образовательной программы.

3.1. Нормативно-правовое обеспечение воспитательной работы

Рабочая программа воспитания разработана в соответствии с нормативно-правовыми документами федеральных органов исполнительной власти в сфере образования, требования ФГОС СПО по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства, с учетом сложившегося опыта воспитательной деятельности и имеющимися ресурсами в ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум».

3.2. Кадровое обеспечение воспитательной работы

Рабочая программа воспитания укомплектована квалифицированными специалистами. Управление воспитательной работой обеспечено кадровым составом, включающим директора образовательного учреждения, который несёт ответственность за организацию воспитательной работы в ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум», заместителя директора по учебно-воспитательной работе, непосредственно курирующего данное направление, 1 педагогаорганизатора, 1 социального педагога, 1 педагога-психолога, классных руководителей, преподавателей. Функционал работников регламентирован требованиями профессиональных стандартов.

3.3. Материально-техническое обеспечение воспитательной работы ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум» располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение указанных в рабочей программе мероприятий.

При этом при проведении некоторых мероприятий используются ресурсы организаций-партнеров.

Основными условиями реализации рабочей программы воспитания являются соблюдение безопасности, выполнение противопожарных правил, санитарных норм и требований. Для проведения воспитательной работы ГБПОУ «Большеглушицкий государственный техникум» обладает следующими ресурсами: библиотека; актовый зал с акустическим, световым и мультимедийным оборудованием; спортивный и тренажерный залы со спортивным оборудованием; открытая спортивная площадка, футбольное поле.

3.4. Информационное обеспечение воспитательной работы

Информационное обеспечение воспитательной работы имеет в своей инфраструктуре помещения, обеспеченные средствами связи, компьютерной и мультимедийной техникой, интернет-ресурсами и специализированным оборудованием.

Информационное обеспечение воспитательной работы направлено на:

информирование о возможностях для участия обучающихся в социально значимой деятельности:

- «Россия страна возможностей»: https://rsv.ru/;
- «Большая перемена»: https://bolshayaperemena.online/;
- «Лидеры России»: <u>https://лидерыроссии.pф/</u>;
- «Мы Вместе» (волонтерство): https://onf.ru;
- «Финансовая культура»: https://fincult.info/

и других отраслевых конкурсах профессионального мастерства:

движение «Профессионалы»: https://pro.firpo.ru/; движение «Абилимпикс»: https://abilympics-russia.ru/;

Дельфийские игры: https://vk.com/delphicgames;

информационную и методическую поддержку воспитательной работы; планирование воспитательной работы и её ресурсного обеспечения; мониторинг воспитательной работы; дистанционное взаимодействие всех участников (обучающихся, педагогических работников, органов управления в сфере образования, общественности); дистанционное взаимодействие с другими организациями социальнойсферы.

Информационное обеспечение воспитательной работы включает: комплекс информационных ресурсов, в том числе цифровых, совокупность технологических и аппаратных средств (компьютеры,принтеры, сканеры и др.).

РАЗДЕЛ 4. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

по образовательной программе среднего профессионального образования по профессии 35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства (10 мес) на период 2024-2025 г. г.

Большая Глушица, 2024 год

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
	1	конференция и т.д.	 СЕНТЯБРЬ			
			е значимые мер			
1	День знаний	Культурно- массовое мероприятие (линейка)	1	Актовый зал, учебные кабинеты	Педагог- организатор, студенческий актив техникума	ЛР 2.1, 4.1, 5,/ ЛР 13, 14, 19 /, ПатН ЛР 15/ПозН
2	День окончания Второй мировой войны		1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 1, 2.1, 5, 6, 8.2, 18/ПатН, ЛР 14/ ГН
3	День солидарности в борьбе с терроризмом	Урок безопасности	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, преподаватель ОБЖ	ЛР 1, 2.1, 3, 8.1, 22/ ГН, ПатН, ДНН, ЛР 9.1/ФН
4	Всероссийская акция «Капля жизни»	Акция	1	Территория техникума	Педагог- организатор	
5	Акция «Чистая территория»	субботник	1	Территория техникума	Педагог- организатор	
6	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
		Региональны	е значимые мер	оприятия		
1	Проведение мероприятий в рамках «Месячника гражданской защиты»	Лекция-беседа	1	Учебные аудитории	Классный руководитель,	ЛР 1, 2.1, 10.2 /ГН

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность актив группы Классиий	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности ЛР 9.1/ФН
2	Участие в конкурсе по присуждению премии в области развития профессионального образования Самарской области «Студент года»	Конкурс (регистрация, заочный этап)	1	Онлайн	Классный руководитель, методист, педагогорганизатор, актив группы	ЛР 2.3, 7, 13, 14/ ПатН, ГН ЛР 15/ПозН
		Традиционі	ные мероприяти	я ПОО	<u> </u>	
1	Мероприятия в рамках месячника безопасности: - Конкурс рисунков и плакатов на тему «Безопасность на дорогах», «Нет терроризму», «Нет наркотикам», «Пожарная безопасность» «Безопасность в сети Интернет»	Конкурс	1	Техникум	Классный руководитель, педагогорганизатор, преподаватель ОБЖ, актив группы	ЛР 1, 3, 9.1. 10,1 10.2, 18 / ГН, ФН, ЭкН
2	День памяти жертв фашизма	Кинолекторий	1	Актовый зал	Педагог- организатор	
3	День туризма	Квиз	1	Актовый зал	Педагог- организатор	

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
4	«Веселый старты», посвященные Дню трезвости	Спортивное мероприятие	1	Территория техникума	Педагог- организатор	
5	Анкетирование «Выявление интересов и увлечений студентов первокурсников»	Анкетирование	1	Аудитории	Педагог- психолог	
6	Единое социально- психологическое тестирование обучающихся на выявление возможности употребления наркотических и психотропных веществ	Тестирование	1	Аудитории	Педагог- психолог	
		Профилакт	гические меропр	риятия		
1	Классный час «Правонарушения и ответственность за детей»	Классный час	1	Актовый зал	Социальный педагог	
2	Информационная безопасность	Классный час	1	Актовый зал	Социальный педагог	
3	Уголок безопасности «Информационная безопасность»	Классный час	1	Актовый зал	Социальный педагог	
4	Беседа «Изучаем устав техникума»	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	

Дата	Содержание	Формы	Участники	Место	Ответственные	Коды ЛР /
	деятельности	организации	(курс.)	проведения	**	Направления
	Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	деятельности			Указываются	воспитательно
	учетом примерной программы.	Формы: например,			конкретные	й деятельности
		учебная экскурсия (виртуальная			ФИО,	
		(виртуальная экскурсия),			должность	
		дискуссия,				
		проектная сессия,				
		учебная практика,				
		производственная				
		практика, урок-				
		концерт; деловая				
		игра; семинар, студенческая				
		конференция и т.д.				
5	Беседа «Нормы законодательства	Беседа	1	Актовый зал	Социальный	
	РФ по отношению к неприятию	, ,			педагог	
	идеологии терроризма и иных					
	радикальных воззрений»					
6	Акция памяти жертв Беслана «Мы	Акция	1	Актовый зал	Социальный	
	помним Беслан и скорбим»				педагог	
			ОКТЯБРЬ	1		
		Всероссийски	е значимые мер	оприятия		
1	Проект «Хранители Истории»	Проект	1	Онлайн	Советник	
					директора	
2	Участие во Всероссийском проекте	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный	ЛР 2.1, 5, 6, 14/
	«Разговоры о важном»				руководитель	ПатН, ГН
		Региональны	е значимые мер	оприятия		
1	Участие в областном конкурсе	Конкурс	1	В соответствии с	Педагог-	ЛР 9.1, 9.2, 15,
	рисунков и плакатов «Спорт			Положением	организатор,	16/ ФН, ПозН
	против наркотиков!»				актив группы	·
2	Региональный проект	Классная	1	КОЦ «Космос»	Педагог	
	«Продвижение»	встреча			организатор,	
					советник	
					директора	
		Традиц	ионные меропр	ООП витви	·	

Дата	Содержание деятельности	Формы организации	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные	Коды ЛР / Направления
	деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	франизации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	(Kype)	проведения	Указываются конкретные ФИО, должность	паправления воспитательно й деятельности
1	«Посвящение в студенты»	Культурно- массовое мероприятие	1	СДК «Нефтяник»	Педагог- организатор, студенческий актив техникума	ЛР 2.1, 2.3, 3, 5, 7, 8.1, 11, 21/ ГН, ПатН, ДНН
2	День отца России	Акция	1	Актовый зал	Советник директора	
3	День пожилого человека	субботник	1	Приусадебные участки пожилых граждан	Педагог- организатор	
4	Проведение мероприятий, посвященных безопасности детей в сети Интернет: - единый урок безопасности в сети Интернет; - мониторинг сайтов.	Урок безопасности Мониторинг	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 1, 2.1, 3, 4.2, 9.1, 9.2, 15, 18, 19/ ГН, ФН, ПозН,
			аправленности,	проводимые препода		
1	День работника сельского хозяйства	1 1	1	Актовый зал	Советник директора	
			гические мероп		T	
1	Беседа «Буллинг и отвественность»	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенця и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
2	Социометрия студентов 1 курса	Тестирование	1	Аудитории	Педагог- психолог	
		Расположийски	НОЯБРЬ е значимые мер	оприятия		
	T.,	_	1	_		TD 04 5 6 44/
1	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
	•	Региональны	е значимые мер	оприятия	1 1 2	,
1	Областная спартакиада учащихся городских учреждений СПО. Баскетбол	Спартакиада (спортивное соревнование)	1	В соответствии с Положением	Преподаватель физической культуры, команда/предста вители группы	ЛР 9.1, 9.2. 18,/ ФН
		Традиц	ионные меропр	иятия ПОО		
1	День народного единства	Квиз	1	Актовый зал	Советник директора	
2	Акция «Живая память» посвященная «Параду памяти»	Акция	1	Техникум	Педагог- организатор	
3	Посвящение в студенты	Концерт	1	СДК «Нефтяник»	Педагог- организатор	
4	Заседание студенческого совета техникума	Собрание	1	Актовый зал	Классный руководитель,	ЛР 2.3, 18, /ГН

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенизации	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
		конференция и т.д.			студенческий	
					актив колледжа	
			гические меропј	риятия		_
1	Мониторинг уровня адаптированности студентов 1 курса	Мониторинг	1	Аудитории	Педагог- психолог	
2	Профилактическая беседа с элементами тренинга по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	
3	Акция, посвященная дню борьбы со СПИДОМ	Акция	1	Актовый зал	Социальный педагог	
			ДЕКАБРЬ			
	T		е значимые мер		Γ = -	
1	Всемирный день борьбы со СПИДом. Классные часы. Диспут, организованный совместно с ЦСМ. Участие в городской акции.	Диспут Классный час	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, педагог- организатор, волонтеры	ЛР 1, 2.1, 3, 4.2, 9.1, 9.2, 15/ ГН, ФН, ПозН,
2	Проведение классных часов, уроков Мужества (03.12 – День Неизвестного Солдата; 09.12-День	Классные часы	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, педагог-	ЛР 1, 2.1, 3, 4.2, 9.1, 9.2, 15, 22/ ГН, ФН, ПозН,

Дата	Содержание	Формы	Участники	Место	Ответственные	Коды ЛР /
	деятельности	организации	(курс.)	проведения		Направления
	Содержание - общая характеристика с	деятельности			Указываются	воспитательно
	учетом примерной программы.	Формы: например,			конкретные	й деятельности
		учебная экскурсия (виртуальная			ФИО,	
		(виртуальная экскурсия),			должность	
		дискуссия,				
		проектная сессия,				
		учебная практика,				
		производственная				
		практика, урок-				
		концерт; деловая игра; семинар,				
		студенческая				
		конференция и т.д.				
	Героев Отечества; 5.12.1941 г. –				организатор,	
	начало контрнаступления в битве				студенческий	
	под Москвой; 24.12.1790 г – взятие				актив	
	турецкой крепости Измаил				техникума,	
	войсками под командованием				актив группы,	
	А.В.Суворова),				волонтеры	
3	Участие во Всероссийском проекте	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный	ЛР 2.1, 5, 6, 14/
	«Разговоры о важном»	-			руководитель	ПатН, ГН
	-	Традиц	ионные меропр	иятия ПОО		
1	День конституции РФ	Квест	1	Актовый зал	Педагог-	
					организатор	
2	День права человека	Викторина	1	Актовый зал	Педагог-	
		•			организатор	
3	День добровольца России	Квест	1	Актовый зал	Педагог-	
					организатор	
		Профилакт	гические меропр	риятия		
1	Мониторинг САН 1 курс	Мониторинг	1	Аудитории	Педагог-	
		•			психолог	
2	Тренинг по профилактике	Тренинг	1	Аудитории	Педагог-	
	экстремизма и терроризма «Умей	•			психолог	
	сказать нет»					
3	Беседа «День Конституции	Беседа	1	Актовый зал	Социальный	

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
	России»				педагог	
4	Информационный час: «Алкоголь, наркотики и наше здоровье»	Классный час	1	Актовый зал	Социальный педагог	
		l	ЯНВАРЬ		· ·	
		Всероссийски	е значимые мер	оприятия		
1	День российского студенчества. «Татьянин день». Цикл мероприятий. Концертная программа.	Культурно- массовые мероприятия	1	Актовый зал, учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 2.1, 2.3, 7, 8.1, 8,2, 11/ГН, ДНН
2	«Международный день памяти Холокоста»	Классный час- диспут	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, волонтеры	ЛР 2.1, 2.3, 7, 8.1, 8,2, 11/ГН, ДНН
3	«День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады»	Игра-викторина	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, волонтеры	ЛР 2.1, 2.3, 7, 8.1, 8.2, 21/ГН, ПатН
4	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
5	Блокадная ласточка	Акция	1	Техникум	Педагог- организатор, советник директора	
6	Блокадный хлеб	Акция	1	Техникум	Педагог-	

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
					организатор, советник директора	
		Региональны	е значимые мер	оприятия		
1	День Самарской губернии	Урок-викторина	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, преподаватель истории, обществознания, волонтеры	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ГН, ПатН
		Традиц	ионные меропр	иятия ПОО	1	
1	День Самарской губернии	кинолекторий	1	Актовый зал	Педагог- организатор, советник директора	
2	Возвращение городу Самары исторического имени	кинолекторий	1	Актовый зал	Педагог- организатор, советник директора	
3	День снятия блокады Ленинграда	Кинолекторий, информационны й стенд	1	техникум	Советник директора, педагог-	

Дата 4	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы. Заседание студенческого совета	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения Актовый зал	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность организатора Председатель	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности ЛР 2.3, 18/ГН
	техникума	c c c p mass			студсовета, педагог- организатор	
		Профилакт	гические меропр	н н н н н н н н н н н н н н н н н н н		
1	Лекция «Профилактика подросткового вандализма»	Лекция	1	Актовый зал	Социальный педагог	
			ФЕВРАЛЬ			
		Всероссийски	е значимые мер	оприятия		
1	Международный день родного языка	Классный час	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 2.1, 2.3, 5, 7, 8.2, 22/ГН, ПатН, ДНН
2	Цикл мероприятий в честь Дня защитника Отечества.	Встречи с ветеранами ВОВ и других войн. Акции по оказанию помощи ветеранам	1	Актовый зал, учебные аудитории	Классный руководитель, педагог- организатор	ЛР 2.1, 2.3, 5, 7, 8.1, 8,2, 22/ ГН, ПатН, ДНН
3	День российской науки	Беседа	1	Учебные аудитории	Классный руководитель,	ЛР 2.1, 2.3, 5, 7, 8.2/ГН, ПатН,

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность актив группы	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
4	Всероссийский конкурс «Мы Вместе»	Конкурс	1	Онлайн	Классный руководитель; педагог- организатор	ЛР 2.1, 2.3, 5, 7, 8.2/ГН, ПатН, ДНН
5	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
	I =		е значимые мер		Ι	Т
1	Зарница 2.0	Спортивное мероприятие	1	ФОК «Ника»	Преподаватель физической культуры	
		Традиц	ионные меропр	иятия ПОО		
1	80 лет снятия блокады Ленинграда	Кинолекторий	1	Актовый зал	Педагог- организатор, советник директора	
2	Вывод Советских войск из Афганистана	Кинолеторий	1	Аудитории	Педагог- организатор, советник директора	
3	Подготовка стен-газет ко Дню	Выставка	1	Техникум	Педагог- организатор	

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
	защитника Отечества	конференция и т.о.				
		<u> </u>	⊥ гические мероп	⊥ риятия		
1	Мониторинг суицидального риска для обучающихся 1 курса	Мониторинг	1	Аудитории	Педагог- психолог	
2	Беседа «Безопасное поведение на улице, в общественных мнстах»	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	
3	«День профилактики»	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	
4	Беседа «Экстремизм и терроризм. Административная и уголовная ответственность за проявление экстремизма»	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	
	1		MAPT		L	<u> </u>
			е значимые мер			
1	Международный женский день	Праздничные мероприятия/ко нцерт	1	Актовый зал	Педагог- организатор, классный руководитель	ЛР 1, 2.3, 5, 8.2, 12, 22/ГН, ПатН

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенця и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
2	Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом	Лекция- беседа/классны й час	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 3, 9.1, 9.2/ГН.ФН
3	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
4	Акция «10 лет вместе»	Акция	1	Техникум	Педагог- организатор, советник директора	
5	«Крым и Россия вместе»	Акция	1	Техникум	Педагог- организатор, советник директора	
6	Всемирная акция «Белая ромашка»	Акция	1	Техникум	Педагог- организатор, советник директора	
	•	Региональны	е значимые мер	оприятия		'
1	Областная спартакиада по минифутболу	Соревнование	1	Спортивный зал	Учитель физической культуры	ЛР 9.1, 9.2, 18,/ ФН, ГН
2	Областная спартакиада учащихся	Соревнование	1	Спортивный зал	Учитель	ЛР 9.1, 9.2, 18,/

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
	учреждений СПО по волейболу	конференция и т.о.			физической культуры	ФН, ГН
3	Организация участия команды творческого соллектива в Областном конкурсе «Веснушка»	Конкурс	1	Актовый зал	Педагог- организатор, творческий коллектив техникума	ЛР 2.3, 7, 11, 18, 11, 22/ ГН, ЭстН
		Традиц	ионные меропр	иятия ПОО		
1	450-летие со дня выпуска первой азбуки	Квест	1	Актовый зал	Советник диретора	
2	Выставка рисунков «Воссоединение Крыма с Россией»	Выставка рисунков	1	техникум	Педагог- организатор	
			АПРЕЛЬ			
1	Т		е значимые мер		T.C. U	HD 2.2 7 11
1	День смеха	Викторина		Учебные аудитории/актовый зал	Классный руководитель, актив группы, педагог- организатор	ЛР 2.3, 7, 11, 18, 11/ ГН, ЭстН
2	Всемирный день здоровья	Спортивные соревнования/ко нкурсы	1	Спортивный зал	Классный руководитель, актив группы,	ЛР 9.1, 9.2, 18/ ФН, ГН

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия),	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
		дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урок- концерт; деловая игра; семинар, студенческая конференция и т.д.				
					руководитель физвоспитания	
3	Всемирный день авиации и космонавтики»	Беседа/экскурси я	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы, педагог-	ЛР 1, 5, 8.2/ГН, ДНН
4	Участие во Всероссийской акции «Письмо Победы»	Акция	1	Учебные аудитории	организатор Классный руководитель, актив группы, педагог- организатор	ЛР 1, 5, 6, 8.2, 21/ ГН, ДНН
5	Участие во Всероссийском проекте «Диктант Победы»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
6	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
7	Всероссийская акция «Неделя добра»	Акция	1	Техникум	Советник директора	
8	Акция «День Земли»	Акция	1	Территория техникума	Педагог- организатор	
		Региональны	е значимые мер	оприятия		
1	Весенняя неделя добра	Акции	1	Места проведения	Классный	ЛР 1, 2.3, 5, 6,

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
				акции	руководитель, актив группы	10.1, 22/ ГН, ЭкН
		Традиционі	ные мероприяти	я ПОО	. гу	-
1	День Российского	Кинолекторий,	1	Актовый зал	Советник	
	парламентаризма	беседа			директора	
			МАЙ			
			е значимые мер		TC 4	HD 1 22 5 6
1	Праздник Весны и Труда	Беседа	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 1, 2.3, 5, 6, 10.1/ ГН, ЭкН
2	Участие во Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Письмо ветерану», «Подарок ветерану», в сопровождении «Бессмертного полка»	Акции	1	Места проведения акций	Классный руководитель, актив группы, волонтеры	ЛР 1, 2.1, 2.3. 5, 6, 7, 21, 22/ГН, ПатН
3	День Победы.	Урок Мужества/Класс ный час/встреча с ветеранами	1	Актовый зал. Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 1, 2.1, 2.3. 5, 6, 7, 22/ГН, ПатН
4	Мероприятие ко Дню славянской письменности и культуры	Конкурс эссе/классный час/диспут	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 2.1, 2.3, 5, 7, 8.2, 22/ГН, ПатН, ДНН

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенческая	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности
5	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	конференция и т.д. Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН
6	Акция «Окна Победы»	Акция	1	Техникум	Советник директора	
7	«Стена памяти»	Информационн ый стенд	1	Техникум	Советник директора	
			ные мероприяти	я ПОО	1 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
1	День Самарского знамени	Квест	1	Актовый зал	Педагог- организатор, советник директора	
2	Классные часы на темы: «Праздник весны и труда», «Победе в ВОВ посвящается», «Настроение и власть над человеком» (о возможностях самовоспитания), «Трудные ступени» (профилактика правонарушений)	Беседы/лекции/ викторины	1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы	ЛР 1, 2.1, 2.3, 3, 5, 6, 7/ГН, ПатН
3	День Победы	Мероприятия	1	Техникум	Педагог- организатор, Советник директора	

Дата	Содержание деятельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Формы организации деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия, дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урокконцерт; деловая игра; семинар, студенция и т.д.	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные Указываются конкретные ФИО, должность	Коды ЛР / Направления воспитательно й деятельности		
4	День детских общественных организация	Квест	1	Актовый зал	Педагог- организатор, советник директора			
5	Поднятие государственного флага РФ	Линейка	1	Техникум	Советник директора			
	июнь							
1			е значимые мер	оприятия	TC U	HD 1 21 22 5		
	Международный день защиты детей	Классный час/викторина	1	1	Классный руководитель, актив группы	ЛР 1, 2.1, 2.3. 5, 6, 7, 18, 21, 22 /ГН, ПатН		
3	День России	Акции	1	Техникум	Классный руководитель, волонтеры группы	ЛР 2.1, 2.3, 5, 7, 8.2, 14, 22 /ГН, ПатН, ДНН		
4	«День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны. Всероссийские и международные акции	Всероссийские/ международные акции	1	Техникум	Классный руководитель, волонтеры группы	ЛР 1, 2.1, 2.3. 5, 6, 7/ГН, ПатН		
5	Участие во Всероссийском проекте «Разговоры о важном»	Всероссийский	1	Учебные аудитории	Классный руководитель	ЛР 2.1, 5, 6, 14/ ПатН, ГН		
6	Акция «Свеча памяти»	Акция	1	Парк победы	Педагог			

Дата	Содержание деятельности	Формы организации	Участники (курс.)	Место проведения	Ответственные	Коды ЛР / Направления
	дентельности Содержание - общая характеристика с учетом примерной программы.	Деятельности Формы: например, учебная экскурсия (виртуальная экскурсия), дискуссия, проектная сессия, учебная практика, производственная практика, урок- концерт; деловая игра; семинар,	(isper)	проведения	Указываются конкретные ФИО, должность	воспитательно й деятельности
		студенческая конференция и т.д.				
		конференция и т.о.			организатор	
	Традиционные мероприятия ПОО					
2	«День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны»		1	Учебные аудитории	Классный руководитель, актив группы, Педагог- организатор	ЛР 1, 2.1, 2.3. 5, 6, 7, 22 / ГН, ПатН
Профилактические мероприятия						
1	Беседа «Права человека и ответственность за преступления экстремистского и террористического характера»	Беседа	1	Актовый зал	Социальный педагог	

4. Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы.

4.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы

4.1.1. Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной и воспитательной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

социально-гуманитарных дисциплин; иностранного языка; инженерной графики; материаловедения; технической механики; агрономии; зоотехнии; бережливого производства; безопасности жизнедеятельности.

Лаборатории:

технических измерений; микробиологии, санитарии и гигиены; электротехники; механизации сельскохозяйственных работ; сельскохозяйственных и мелиоративных машин; тракторов и автомобилей; эксплуатации машинно-тракторного парка; ремонта машин, оборудования и восстановления деталей.

Мастерские:

слесарная; пункт технического обслуживания

Спортивный комплекс

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
- актовый зал;

и др.

4.1.2. Материально-техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практики по профессии

46

Образовательная организация располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам в

4.1.3. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, в том числе оборудования и инструментов, используемых при проведении чемпионатов профессионального мастерства и указанных в инфраструктурных листах конкурсной документации по компетенции «Добыча нефти и газа» (или их аналогов).

Производственная практика реализуется в организациях нефтегазового профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области 19 Добыча, переработка, транспортировка нефти и газа.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и дает возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

4.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

4.2.1. Библиотечный фонд образовательной организации укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль).

Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ) к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).

Образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

4.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечены печатными и электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.

4.3. Требования к практической подготовке обучающихся

- 4.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практикоориентированного усиление обучения, роли работодателей при квалифицированных рабочих, служащих, специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, предъявляемым работодателями соответствующих требованиям, К квалификациям специалистов, рабочих.
- 4.3.2. Образовательная организация самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практика и другие компоненты) в форме практической

подготовки с учетом требований $\Phi \Gamma O C$ $C \Pi O$ и специфики получаемой профессии/специальности.

- 4.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
 - реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
 - предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
 - может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастерклассы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 4.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки организована на всех курсах обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 4.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 4.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.

4.4. Требования к организации воспитания обучающихся

- 4.4.1. Воспитание обучающихся при освоении ими основной образовательной программы осуществляется на основе включаемых в настоящую образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 4.4.2. Рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы образовательная организация разрабатывает и утверждает самостоятельно с учетом примерных рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 4.4.3. В разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы принимают участие советы обучающихся, советы родителей, представители работодателей и (или) их объединений (при их наличии).

4.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

4.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 13 Сельское хозяйство, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и профессиональных стандартах.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 13 Сельское хозяйство, не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 13 Сельское хозяйство, в общем числе педагогических работников, реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, более 25 процентов.

Обеспечение образовательной деятельности оснащенными зданиями, строениями, сооружениями, помещениями и территориями

№ π/π	Фактический адрес зданий и отдельно расположенных помещений	Вид и назначение зданий и помещений (учебно-лабораторные, административные и т. п.), их общая площадь (кв. м.)	Форма владения, пользования (собственность, оперативное управление, аренда и т. п.)	Наименование организации – собственника, арендодателя	Реквизиты и сроки действия правомочных документов	Название и реквизиты документов СЭС и государственной противопожарной службы
1	2	3	4	5	6	7
1.	446180, Самарская область, с. Большая Глушица, ул. Зеленая д.9		Оперативное управление	Министерство имущественных отношений Самарской области.	Договор №6 об использовании имущества Самарской области на праве оперативного управления от 1 17.05.2004 г.,	Санитарно- эпидемиологическое заключение, выданное Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по
2.		Общежитие № 1: 1408,5	Оперативное управление		Бессрочный.	Самарской области от 16.08.2018 №
3.		Столовая, спорт зал: 314.4	Оперативное управление		весерочный.	63.СЦ.05.000.Т.000391.03.18
4.		Спорт зал – 164.2; Столовая – 150.2				05.0ц.05.000.1.000571.05.10
5.		Мастерские: 637,6	Оперативное управление			
6.		Итого: 7553,5				

Обеспечение образовательной деятельности объектами и помещениями социально-бытового назначения

№	Наличие социально-бытовых условий, пунктов	Форма владения, пользования зданиями и	Реквизиты и сроки действия правомочных
п/п		помещениями.	документов.
1.	Медицинское обслуживание, лечебно-оздоровительная работа: 1	Оперативное управление.	Договор №6 об использовании имущества
	мед.кабинет.		Самарской области на праве оперативного
2.	Общественное питание: 1кухния, 1 мойка (4 раковина), 1		управления от 17.05.2004 г., Бессрочный.
	обеденный зал, 3 холодильная камера, овощехранилище.		
3.	Объекты физической культуры и спорта: 1 спортзал, 1 тренажерны		
	1 спортивная площадка		
4.	Общежития (спальные помещения): общежитие – 90 койка-		
	мест.		
5.	Специальные коррекционные занятия: -		
6.	Хозяйственно-бытовое и санитарно-гигиеническое		
	обслуживание: 4 душевых, 19 туалетов, 6 моек,		
	4 умывальника, 4 технических подполья, 5 теплоузлов.		
7.	Помещение социально-бытовой ориентировки:		
	10 лестниц, 2 гардероба, 12 коридоров, 10 тамбуров, 6		
	раздевалок.		
8.	Трудовое воспитание: сварочная мастерская, автослесарная		
	мастерская, мастерская портных, электромонтажная		
	мастерская, мастерская строителей, мастерская поваров,		
	мастерская коммерсантов.		
9.	Досуг, быт и отдых: 1 актовый зал, 1 библиотека, 1 учительская.		

5. Оценка результатов освоения основной профессиональной образовательной программы.

5.1. Контроль и оценка достижений обучающихся

С целью контроля и оценки результатов подготовки и учета индивидуальных образовательных достижений обучающихся применяются:

- текущий контроль;
- итоговый контроль.

Текущий контроль знаний и промежуточная аттестация проводится образовательным учреждением по результатам освоения программ учебных дисциплин и профессиональных модулей. Формы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются образовательным учреждением самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

Текущий контроль по учебным дисциплинам общеобразовательного и профессионального циклов проводят в пределах учебного времени, отведенного на соответствующую учебную дисциплину, как традиционными, так и инновационными методами, включая компьютерные технологии.

Промежуточная аттестация по общеобразовательному циклу проводится в форме зачетов, дифференцированных зачетов и экзаменов: зачеты и дифференцированные зачеты — за счет времени, отведенного на общеобразовательную дисциплину, экзамены — за счет времени, выделенного на промежуточную аттестацию.

Формами промежуточной аттестации по учебным дисциплинам и междисциплинарным курсам профессионального цикла являются зачет, дифференцированный зачет и экзамен. Экзамен проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки.

Промежуточная аттестация по учебной и производственной практике (по профилю специальности) проводится в форме дифференцированного зачета, комплексного дифференцированного зачета.

С целью проверки сформированности компетенций и готовности к выполнению определенного вида профессиональной деятельности по профессиональному модулю проводится экзамен (квалификационный).

5.2. Государственная итоговая аттестация

- 5.2.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям Φ ГОС СПО.
- 5.2.2. Выпускники, освоившие программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, выполняют выпускную квалификационную работу в виде демонстрационного экзамена.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации квалифицированного рабочего, служащего: Мастер сельскохозяйственного производства.

5.2.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и фонды оценочных средств.

5.2.4. Примерные оценочные средства для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.